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Nyilatkozás! követelünk.
(pd) Bizonyos, hogy az osztrák 

képviselő urak aránytalanul több időt 
iöiienek túli leges és nem tettleges 
injuriák cselekvésével, u int ugyneve- 
zelt tanácskozással. Aki beletekint a 
lapoknak bécsi tudósításaiba, menten 
lálja, hogy a Reichsralhban az ob- 
strukezió meg nem szűnik, hogy a 
Reichsratutal a kiegyezést elfogad­
tatni nem lehet.

Bizonyos, hogy Auszlriával vám­
szövetséget csak teljesen alkotmányos 
utón, az osztrák parlament hozzájá­
rulásává1 köthetünk. Nincsen magyar 
politikai párt, amelyik ki ne jelen­
tette volna, hogy tizennegyedik pa­
ragrafussal pedig nem lehet kiegye­
zést csinálni.

Bizonyos végezetül az is, hogy a 
magyar kormány nemcsak az ideigle­
nes olasz megegyezés jóváhagyását

GYETÉRT
FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

melynek ujon- 
az elmondol- 
lehetellennek

kéri a Háztól, de felhatalmazást kér 
arra is, hogy a nén.etekkel, meg az 
olaszukkal végleges kereskedelmi szer­
ződés dolgában tárgyaljon az uj vám­
tarifa-tervezet alapján. A mely végle­
ges szerződés

szólana olyan osztrák-magyar vív - 
szövetségi területre, a mely jogilag 
már ma sincs meg sa 
nan való megteremtése 
tak szerint teljességgel 
látszik;

és túlterjednek 1907-en, tehát azon 
az időn, a meddig, ha nem is vám­
szövetség, de legalább a viszonosság 
biztosítva van.

Minthogy pedig ezek szerint teljes­
séggel lehetetlen a vámszövetség 
megteremtése; és minthogy lehetet­
len, hogy I9()7-en túlra akár csak a 
viszonosságot is meghosszabbítaná a 
magyar törvényhozás: fel kell vetni 
és tisztázni kell azt a kérdést, hogy 
riii alapon kér hát a kormány felha-

ffiaxarkeaxtS.

talmazást olyan alkudozásokra, ame­
lyeknek se jogi, se gazdasági előfel­
tételük nincs meg, amelyek legalább 
is a teljességgel biztositolt viszonos­
ságot követelik meg 1912-ig.

Egyetlenegy esetben lehet megér­
teni a kormány eljárását. Ha azúrl 
kéri a német és olasz szerződésre 
való felhatalmazást, hogy e szerző 
<lés megkötésével kényszerhelyzetbe 
juttassa a magyar törvényhozást s 
majdan e szerződésre való hivaíko- 
zással kicsikarhassa akár a viszonos­
ságnak meghosszabbítását, akár a ki­
egyezésnek az osztrák tizennegyedik 
paragrafus segédlete melleit való el­
fogadásai.

Ez azonban oly átlátszó játék lenne, 
hogy annyi naivságot, a mennyi ennek 
a hűeknek a meg nem értéséhez 
kell, feltételezni még a közgaz­
dasági kérdésükben egyáltalán nem 
lulerős magyar képviselöiiázról sem 
lehet.

Csak két eshetőség lehet tehát. 
Vagy az, hogy nincs a kormánynak 
semmi politikai terve, s egyszerűen 
azért kéri a tárgyalásra való felhatal­
mazást, mert a német, meg az olasz 
kormány szoriija a tárgyalások meg­
kezdéséi. Vagy az az eshetőség igaz, 
hogy igenis vari valami terve a ki­
egyezéssel, de azt nem közli senki­
vel. Bizonyosan tudja, miért

A magyar törvényhozás azonban 
tuon tűrheti n ár soká egyik eshető­
séget sem. Utóvégre is joggal meg­
követelheti az ország, hogy a kor­
mánya tudja is és meg is mondja, 
hogy mi legyen az országnak legfőbb 
gazdasági kérdésével. Ennek tudása 
nélkül se az olasz inderimilást, se az 
olasz és német felhatalmazást meg­
adni nem lehet.

Nem azért, mintha a szerződéseket 
nem akarná az ország. Öt perez alul!, 
megkapja a kormány a felhatalmazási, 
ha a magyar önálló vámterület nevében, 
kizáróan az önálló magyar vámterület 
érdekei szempontjából akar kereske­
delmi szerződéseket kötni, vagy kul­
iéi ni Németországgal, vagy Olaszor- 
szájgal. De meg oly nagy érdekek 
kedvéért se mehet bele az ország 
abba, hogy feláldozza a vámterület 
kérdése tekintetében 19U7. végén be­
következendő teljes szabadságát. Ha 
most lel,ölteli a kezét, solise teremt­
het többé olvan helyzetet, amely a 
vámterületi kapcsoknak olyan teljes 
szétvagdosásat jelentené, mint az 19U7. 
esztendő utolsó napja.

szaplrodalmi fömunxatátr« 
a£ÄSBri-seäaeegsie««*a

Hogy a parlament ennek az erős 
pozicziónak a kihasználatlanul hagyá­
sára éppen ma volna kapható, amikor 
négy pártnak is erős programmpontja 
az önálló magyar vámterület megal­
kotása, azt fölöttébb bajos feltenni. 
Lá.tnia kell ezt a kormánynak.

Ha pedig látja a parlamenti pártok­
nak, ha látja az országnak a hangu­
latai, ha látja azt, hogy még a sza­
badelvű párton belül is egyre több 
az önálló vámterület híveinek ü 
száma: annál inkább kell nyhaíkoz- 
nia, hogy micsoda hát a politikája a 
várni-Tületi kérdésben.

Kötelessége ez épen a kereske­
delmi szerződések szempontjából is. 
Ha van terve és többsége a közös 
vámterület fanfar [hatásához, álljon 
elő vele, hogy tisztán láthassa az or­
szág minél előbb a gazdasági jövője!. 
Ha pedig nincs, mondja meg akkor 
is, hogy az ország minél előbb szer­
ződhessen a külfölddel az önálló 
vámterület alapján. Mert csak azért, 
hogy a viszonosság 1907. végéig ok­
vetlen fennmaradhasson, se a német­
tel. se az olaszszM nem keveredhe­
tünk vámháboi ui>a.

N vikukozást k ö ve tel ün k.

Szélcseni
— A politika hírei. —

Hogy mennyire megviselte a parlamentet 
a ho.-szu harcz, az a nagy kimerültség a 
tanúsága, amely a hirtelen bekövetkezett 
békés fordulattal járt. Most már nem álla­
nak folyton élet-halál küzdelemmel szemben 
a pártok s a megfeszített idegeknek beállott 
az ernyedt-égé. Ma a képviselőhöz sem tar- 
toli ülést, a partkör, kuen pedig alig voll 
valaki. A függetlenségi képviselők márcziu.. 
15-ét ünnepelték szerte az országban, a 
kormánypártot pedig máskor sem lelkesítette 
különös módon a nagy szorgalom, csak 
ha kommandószóra kel ott érdeklődniük 
így a politikának ma nagyon kevés a lel- 
jegyezni való eseménye.

A legnevezetesebb mindenesetre az, hogy 
a király nem jön a napokban Budapestre. 
Egyelőre legalább nem és az sem bizonyo- 
még, hogy husvétra megérkezik. Egy bécsi 
hir szerint úgy informálták udvari körökben) 
hogy közvetlen a békekötés után való le- 
utazását Magyarországon politikai agitácziuk 
czéljaira aknáznak ki. Hogy kikre gondoltak 
itt a bizalmas tanácsadók, azt nem jegyzi 
fel a bécsi híradás, de nem nehéz kitalálni 
Jellemző azonban, hogy a király személyét 
mindég kisajátítják egyes pártok taktikai 
C/élokra.

Becsben van különben most Tallián Béla 
föidmiveiésügyi miniszter és gróf Khuen- 
Héderváry Károly is, a ki bízvást ott i3 
maradhatna. Ma délelőtt szentesítették az 
ujonczmegajánlásről szóló javaslatot, a mely 
valószínűleg már a hivatalos lap holnap1 
számában megjelenik. Ezzel a mull egyik 
restáeziája el van intézve.

A másikon : n legnagyobb mulasztás pót­
lásán most dolgoznak. Immel-ámmal ugyan, 
de megkezdik a választási reform adatgyűj­
tésének a munkáját. Matói o hó 20-;g a, 
húsz évet túlhaladt férfi népességet számlál­
ják meg országszerte s a statisztika tudo­
mányos módszerével puhatolják ki, milyenem 
e státus foglalkozási, műveltségi és képesi. 
tési viszonyai s milyen arányban gyakorol­
ták eddig advezeuzus alapján a választói 
jogot. Hogy mikor kerülnek, az igy szerzett 
atiaiok feldolgozásra, mikor foglalkozhat.k 
velük az ankét s mire válik a tervből tör­
vényjavaslat, ezt annál bajosabb elgondolni, 
meri Tisza István a tegnap beterjesztett 
munkaprogrammjáhól a választási törvény 
reformjára vonatkozó kötelezőiv-égét egy­
szerűen kifelejtette. Hihetők g iparkodik mi­
nél előbb korrigálni ezt a nagvon könnyen 
félremagyarázható szórakozottságát.

A niunkaprogrammról szólva, megemlit- 
liet ük, hogy politikai és gazdasági körökben 
érthető érdeklődéssel tekintenek a beruhá­
zási törvényjavaslat elé, amelynek benyui- 
tását e hó vegere jelezte Tisza. A H—K 
szerint, amely ezt a nem föltétlenül kész­
pénz gyanánt vehető informaczióját bécsi 
tudósítója!ól szerezte, a magyar és osztrák 
kormányok már márczius vegén, vagy ápri­
lis ele,én megkezdik Béc-ben a tárgyaláso­
kat a Rotschild-esoportlal, egy több száz 
millióra rugó kölcsön tárgyában.

Ide kívánkozik még a félhivatalos újság­
nak egy apró Ilire is, amelyben ez a néhány 
napos szabadságra utazó Gromon Dezső 
iiiiamtitkíirl azzal búcsúztatta, hogy: „óhajt­
juk és remélőik, hogy az államtitkár e par 
napi nyugalom után ismét teljes erőben 
lógja folytathatni működését." Ami félhiva­
talos virágnyelven annyit jelent, hogy szó 
sincsen Ürömön nyugalomba küldéséről s 
igy Múnmch Aurél meg jó ideig várhat — 
az örökségre.

A képviselőhöz holnapi ülése keveset ígér. 
Udvary Ferencz, Lengyel Zoltán és ílock 
Janos vannak feljegyezve az. indemnitashoz, 
amelynck tárgyalását e hét végéig talán 
mégis befejezik. Legfeljebb Hock felszólalása 
elé, amelyben a BánlTy-párt zászlaját bontja 
ki a Házban, néznek politikai körökben mér­
sékelt érdeklődéssel.
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lárezms 15.
— A mai ünnep. —

Az egész magyar társadalom mesületődfe 
állott ma meg annál az állomásnál, a hol. 
megakad az idők rohanása s áhítattal idézte 
fel az egy félszázad elöli letűnt napok emlé­
kezetéi s tekintett előre, a késő jövő deren­
gésébe. Láthatóan megmozdult a kóz!eíí- iis­
meret 3 kibontott szárnyakkal emelkedett v 
fénylő magasságba, hogy uralkodjék a d;vg" 
tos hazugságok gőzköre, pillanatnyi mester" 
kedések porfelhői felett.

Mennél tovább esünk időben a r.?:ry nem­
zeti kinyilatkoztatás évétől és nnpjütó]: anná 
melegebbé és általánosabbá válik emlekenek 
nemzeti megünneplése. Tálán a tavasz örök va­
rázslata, hogy ént pon azt •' ve -
böl a szabadságnak hite fakad újra. S me. 
az ünneplő ország újra megerősítette azt a 
meggyőződésünket, hogy az a szent evan­
gélium, amire a márczius 15-iki emlő-:özet 
tanít, valóban a nemzet leikéből lelked/.éti, 
hogy ezért örökre benne van a nemzet lét- 
elvének kijelentése, történelmi széliemén: z 
összefoglalása.

imponáló, meleg s szivekből sarjadzó volt 
a mai ünnep, a fővárosban is, a vidéken i=. 
S akárhogy akarták, nem rontó;: a a méltó­
ságát az a botrányos csetepaté sem amely 
eselefelé izgatta lel a f város néhány ui* 
czáját s amelyről más helyütt szólunk. Ar 
ünneplés lefolyásáról az alábbi tudvsitásalitk. 
számolnak be:

Az njuság matinéje.
A budapesti egyetem: ifjúság sohase mu­

lasztja el az alkalmat, ha arról van szó, 
hogy hazafias érzelmeit kifejezze, igy hát 
ma is csak következetes maradt hagyomá­
nyához, a mikor a szabadság ünnepet 
őszinte kegyelettel és méltó diszszel utó 
meg.

Az ünnepsége! a Vigadó nagytermében tar!. ták 
meg, hnva az ifjúság az Egveuíci kör lobogója 
alatt tizenegy órakor vonult. Az óriási helyise,- 
zsúfolásig mí-gtelt előRelfl közönséggel, malyriek 
soraiban sok orezággyüu-ai kepv selő és feliünöea 
sok száp asszony, s un leány foglalt be yet.

Az iljiiaAg megérkezésekor ffllhangzoll *Z or­
gona hatalmas bugása éa az egész közönség métr 
ineghatottsággai énekelte liüleney »llinmu^z«-át.

Majd dr. timdy Zoltán, a rendt-zö bizotíség 
buzgó elnöke szívhez szóló, rövid beszéddel meg- 
nxiiotta az ünnepélyt, a mire az ifju.-óg zen-Vara 
Lengyel Dezső karnagy vezetésével K< hr Beia 
Rákóczi nyitányát adta elő es Sztólacstii D-zsí# 
nagy hatással szavalta el a »Talpra Magyar«-l.

Míigny Anna, a Kiréiy-Szinház fiatal tagja lé­
pett a dobogóra. A bajos, szőke művésznő méiy 
érzessél szavalta el az ifjúság poétájának, Oláh 
Gábornál;, s/.ep ünnepi ódáját. Szavalata után 
peretekig hangzott a taps éf> a rendezőség pom­
pás viraghokiélával fejezte ki háláját. A lelszés" 
-aj csak akkor némuli el, a mikor Förster

ki Loye.e11es iaiczaja. 
Madonna.

— As Egyetértés eredeti tárczáje. — 

irta: Barabás Atala.

I.
Vittorio Caliori az ő vállig érő fekete ba­

jával állandó alulija volt a déli korzónak, a 
hol naponkint a Gilli ezukrász előtt ütöttek 
tanyai u baratai. Monoklival a szemükön 
nézték az arra menőkul. Hagy szeretettel 
gyakorolták a „nézésnek" ezt a csöppet sem 
gavallérod mesterséget, különösen a külföldi 
hölgyekkel szemben, hadd vigyék haza ma­
gukkal az olasz piktorok elriasztó hírei.

Vittorioban is az idősb Caliori iomíia vére 
keringett s mint az atyja, ő is csak télen 
dolgozott. Ilyenkor a ravasz időjáráson uey 
fogtak ki. hogy a laneyos tavaszi napokon 
nagy cseicptálban felhalmozott faszén ala 
gyű toliak s mikor az kifüslölte magút, úgy 
neki vöiösödve, tüzesen Leállították azt a 
rögtönzött t-ályhal a műterem közepébe. 
Munka közben ki a lábat, ki a kezét tartotta 
a furcsa kályha fölé, már akinek hogy szük­
sége volt az áluielegilésre a nyirkos, hűvös 
épületben.

Nyáron megélt volna akár jégbe hűtött 
coco merőn n is, ugyancsak mint az atyja. Az 
ablakjuk alatt, felszeletelve, legyektől el­
lepve, árulták ezt a holmit, két sóidért 
szeletjét. Ebed után ledőlt aludni — este hét 
óráig — sezeket a délutáni sziesztákat többre 
becsülte az ebédjénél, az egyéb szórakozá­
sainál, sőt a művészeténél is. Nyáron voil 
egy zarándokúba, melyet a legnagyobb hö- 
ségbt n is hetenként elveszett. Meglátogatta 
a B iti palota Murilió Madonnáját. Ez a kép 
bilincselte öt a művészethez. Szinte szerel­
mes volt a lestett asszonyba és kereste a 
való életben is. Hátha megtalálja egyszei 
ezt az arezot, ezeket a szemeket 1 Meg volt 
győződve róla, hogy ha rátalál, ez loaja 
hírnevét a halhatatlanság fokúig emelni. S

ez volt az elrejtett taitalma Vitturió cicié­
nek. Sóvárogva kereste a leikébe vésett lép 
eleven masát és ez a nyugtalan kereses 
meggyőzte arról, hogy a faradság nélkül 
elért siker nagyon silány és élt1 rpül az 
előtt a munka elolt, amelybe szivünk min­
den meleget leszs/iik. Mert az az igazi al­
kotás, ha lelkünk legnemesebb erejével küz­
döttük meg a nehezsegekeí, melyek a kreá- 
czió tökéletessége elé gördülnek.

Vittorio kei ülte a társaságot, a minden­
napi embereket, mert azt tartotta, hogy az 
a kevés szép is, a mit lelkűben rejteget, le­
kopik közöttük. A Gilli elől is elmaradt, ma- 
guba vonuló lett. Egy alkalommal dühösen, 
éhesen iöti haza a porta romaná-n túli 
korcsmából. A kisvendéglőben két hivatalnok 
veszett össze azon, hogy keltőjük kö ott 
melyiket tünteti ki jobban a főnökük. Vitto­
rio képtelennek tartotta ezt a párbeszédet, 
nem tudta végighallgatni, ebédjét is ott­
hagyta. máskor egy asszony excentrikus 
frizurája és neki nem tetsző ruhája hozta 
ki a sodrából. Gyorsan heviilö volt és indu­
latos. Később már iparkodott észre nem 
venni az emberek félszegségeit, melyek a 
finomabb, tisztában látó telkekre olyan kí­
nosan hntnaa.

II.
És a Madonnát megtalálta. Még csak nem 

is regényes, vagy rendkívüli módon, hanem 
egész egyszerűen a — színházban.

A művész szeme különben sem olyan, 
mint a más emberé. Az a leikével is lát és 
talán néha másnak is látja az eleven való 
súgót, mint a milyen.
... A Verdi-szmházban a Bohémé jubi­

láns előadása volt. Vittorio ezt a kedvencz 
darabját meghallgatta nem egyszer, de erre 
az előadásra szinte lázasan készülődött.

Miért? Ki tudná azt megmondani, hogy 
miért érzi meg az ember olykor előre, a mi 
vele történni fog.

Az élőzenével végeztek, az első felvonás 
is lepergett s Vittorio egészen átszellemülve 
ült a helyén, mikor meeint kigyultak a vil­
lamos Iámnak a széksorok fölött. Felállt

aztán es körülnézett, bogy kik vannak olt. 
És következett számára u nagy esemény. A 
jobb o dalon egy földszinti páholyban ült Mu­
rillo Madonnája. Az élet, az ifjúság, az ahi 
latos imádatra késztető szépség. A szeme 
csillogott az éles villanyfény daczára is.

Az orkcslrun fölött halkan, lágyán száll 
Muscile dala:

. . . sólettá per la via 
La gente busia e aura, . . .

Az agy ongukkerozott hölgy és öreg kísé­
rőé kény címet Jenül vették eszre Vittoriót.

A második felvonás után minden ismerő­
sét felliajszolta, hoey bemutattassa magát a 
,-zép ismeretiem ek. A harmadik felvonás 
elején végié szivdobogva tette kezét a pá­
holy ajtó kilincsére. Egy fiatal ember feszes 
udvariassággal mutatja be a művészt. Vit­
torio beszéd közben elmélázva bámulta a 
szedd tekintetű madonna szemeket. Lehe­
leden volt annyira türtőztetni magút, hogy 
mindjárt első alkalommal el ne mondja, a 
mit olyan régóta rejtegetett ene u sokszor 
elérhetetlennek hitt alkalomra. Lázasan be­
szélt szive vágyairól s úgy tett, mint a 
szenvedelyes kártyás, csakhogy ő az életei 
ictte a játékra. A hölgy elemle tréfára vette 
a dolgot, de aztán lalta, hogy nagyon is 
komolyan beszél hozzá a művész. Sajnálta 
volna elrontani ennek az embernek a jövő­
jét, melyet az liatáitalan bizalommal az u 
szépségebe vetett és másnap eikisérlette ma­
gát a művész alelierjébe.

Vittorio a mikor belekapott az eleven 
álomkép másolásába, érezte, hogy ifjú lel­
kesedését mind el he a képbe fogja önteni. 
A saját lelkének tükre lesz az. A madonna 
— kinek beállítása eltért Mmállóétól, csak 
az alak, arcz hasonlított — az atelier félre 
húzott, drága, indiai függönye mögött ült. 
A misztikus félhomályban, Bubensra emlé­
keztetett lágy, meleg színek folytak össze u 
madonna körül, akit a legfinomabb tónusok­
ban árnyékoltak be. Csak sötét szemeinek 
tekintete világított, mint egy-egy szelíd tűz­
ben égő csillag tündökölt ki az egybeol­
vadt színskálák közül. Kibontott ébenhaja, 
fürtökben kandikált ki a fehér lene! elüt

Az istenasszony labait, aláomló, fehér kön­
tösét, mirtus- és narancsviraggal behintett 
ágak vették körül . . .

Hányszor szeretett volna o hideg istennő 
lábai elé borulni a művész . . .

Nap-nap után ezt a gyönyörű képet hozta 
mindjobban életre. Szerelte volna sose be­
fejezni, de egyszer csuk, akarata ellenére is 
készen lelt.

III.
A munkával együtt fejlődött erős szenve­

délye ez iránt a nő iránt. A mint a kép 
készen lett, rövid levélben megkérte kezét. 
A nő pedig válasz.oit hosszasan. Egyebek 
közt ez volt a levelében:

— Végtelen örömömre szolgál, hogy egy 
művész fantáziáját — a mint írja — a tö- 
i'éh tességig inspirálhattam. Nem a magam 
dicsősége miatt örvendek, hanem, hogy a 
maga zsenijének szolgálatot tehettem, mert 
semmit se tisztelek úgy, mint az erőt: lé­
lekben, művészetben.

De a művész szerelme addig tart, a 
mig eszménye őt alkotásra segíti, azért 
szívesen veszem, hogy én vagyok 
álmainak, eszméinek megtestesítője, de 
ne kívánja, hogy én legyek csalódásának 
tárgya is, a mindennapi élet gondjaitól cl 
koptatott élettars, a kiről lassankint úgy vá­
lik le a reá képzelt illúzió, mint a hogy az 
elnyűtt ruháról lekopik idővel az arany és 
a csipke. Kíméljük meg egymást a művé­
szetére nézve is káros lépéstől, a házas élet 
egyszerű örömeitől, a melyben tűz és láng 
nem szabad, hogy legyen, mert az örökös 
tűz emészt .. .

Szívesen vagyok lelkének fele távolról, de 
háztartásának vezetője nem akarok lenni.

Bocsásson meg ezért a nyers szókimon­
dásomért, de nern akarom lelkét előrelátott 
eltompulásba vinni, boldogan, lelkesedve re­
pülő szárnyait lenyesni csak azért, hegy­
magát önzőén, ennélfogva nagyon féltéke­
nyen és kizárólagosan a magam birtokának 
tudni szerelném. Lemondok a felajánlott jo­
gaimról, hogy lelkét mindörökre megtart­
hassam ... *

izuna házassága,
JAPÁN RíiGÉNT. U

Irta: TANÉRA.

A bejárónál némi mozgás most azt je­
lezte, hogy uj vendég jelent meg. A japan 
dr. Izuna volt. Kecsesen, minden oldalra kö­
szönve es liailonyva ment egyenesen abba 
a sarokba, ahol Edwald kisasszony a vendé­
geit szokta várni. A hibátlanul simuló frakk­
ban, mely ben gomblyukába kic.-i chrysan- 
thémebimbó! tűzött, nagyon elegánsnak lát - 
szolt és általában annyira, amennyire csak 
az egy apró japánnál az ö kissé majomfor- 
ináju lejével lehetséges, igen jó megjelenésű 
volt. Mint valami igen elismert divuihös le­
pett Edwald Erzsébethez, melyen meghaj­
totta magát, a neki nyújtott kezet tiszteletté: 
emelte ajakéhoz és átnyu tolta egyikét an­
nak a két chrysanlhémecsokornak, melyei 
magával hozott.

— Milyen boldog vagyok, legmélyebben 
tisztelt pártfogóuöm, hogy megint az ün 
házában időzhetek. Hogy szolgál a egész­
ségé ?

— Jól, kedves Izuna. Szívből köszönöm 
ezt a szép virágot. Hol kereste meg ezt a 
most olyan ritka chrysanthémet ?

— Hiszen tudja, ez a mi kedvencz virá­
gunk, császárunk czimerének virága. Követ­
ségünk is sokat tenyészt belőle, ott kaptam 
ezeket is. És rendeltetésüket már teljesí­
tették is. ha önnek egy kis örömet sze­
reztek.

— Nagy örömet, kedves Izuna! Ezt a má­
sik csokrot bizonyára Klárának szánta ?

— Igen, Erzsébet nénem. Ha megengedi, 
most togoin mindjárt felkeresni.

— Menjen csak. Bizonyára ott találja a 
barna szobában.

— Izuna megint meghajtotta magát, aztán 
a megjelölt szoba leié íordulí. Mindenkit, 
akivel találkozott, főhajtással vagy barátsá­
gos szóval köszönt. Ekkor megtalálta a házi 
kisasszonyt. Gyorsan melléje lépett, udva­
riasan kezet csókolt neki, de mindjárt to-
aAikb ni ont bsav featioro lti«noMjoMÍ mrnnm*



II

■ Lajos, az Egyetemi-Kör elnöke mondott igaa ha- 
zafiaságtól áthatott ünnepi beszédet, melyben 
márczius lő-ének örök időkre Eiható nagy jelen­
tőségét fejtegette igaz ékesszólással.

Aluröthy Margit szavalata következeit ezután. 
A kitűnő müvcsznő> a ki Petőfinek a »Ledőlt 
szobor« czimű költeményét mondta el drámai 
erővel és az ö nagy művészetével. A közönség 
viharos taps« qjgg meg újra dobogóra szólította

Ábrányi Kerné! lépett azután a dobogóra s 
hosszú szép beszédet mondott a márcziusi nagy 
eseményekről a azok hatásáról és következmé­
nyeiről.

Az 1848-iki márczius 15-ikének, annak a nap­
nak a íradiezióit ünnepeljük — úgymond — a 
melyen Magyarországon nemcsak ti középkor vég­
ződött. hanem a magyar nemzet szellemi rab­
szolgasága is megszűnt. A magyar nemzetnek ezer­
éves életfája, a mely majdnem teljesen megszűnt 
már virágozni, a nélkül, hogy a nemzet gyümöl­
csöt termett volna, nj életre kelt. Es megtörtént 
vele az a csoda, hogy a mint virágzott, azonnal 
gyümölcsöt is hozott. S ezt u csudálatos tulajdon­
ságát azontúl is megtartotta. De nem is lehet az 
máskép, mert ennek a fanok virága nem egyéb 
annál az Idealizmusnál, a melyben a szabadság, 
egyenlőség is testvériség eszméi egyesülnek; 
gyümölcse pedig az egységes nemzeti 
munkában rejlő erő, a fejlődéséhez alkalmas kor- 
iában terül pedig a nemzeti munka fokozására, 
kihasználásra és megbecsülésére hivatott egvség<; 
magyar nemzeti állam. De, hegy eveket a szent 
és nagy tradicziókat, melyeket a n areziusi ifjú­
ság ránk hagyott, megbecsüljük, nem elég, hoyv 
csak hálás ünnepet rendezzünk. Valóban e 
ugv becsüljük meg a nagy tradicziókat, in ta­
naikat megértjük és követjük, ha érezzük, hogy 
elődeink nemcsak nagy is erős jogokat láziak 
reánk, hanem éppen oly nagy és súlyos köteles­
ségeket ;s. Nem szabad megfeledkeznünk arról, 
hogy midőn az 1848-iki törvényhozás a nemzet 
számára fontos és nagy jogokat vivc.lt ki, ami Le­
nekkel a nemre* ezelőtt önállóan r-r r end'd- 
rendelkezett, egyúttal a polgári jogokat is egyen­
lően é$ igazságosan felosztotta, nmeivel; ezt!-’:.t 
csak egyes kiváltságoknak tulajdonosai voltak. Ez a 
kép lebegjen mindig szemünk elölt, valahányszor 
szükségesnek mutatkozik, hogy a nemzet " szá­
mára uj jogokat kell kivívnunk és ne ringassuk j 
magunkat abban a hitben, hogy a polgári jogokat I 
1848-ban annyira megosztották, hogy ipfb meg-1 
váltani va’ó nem maradt. Mert ha a jobbágys.a-1 
got meg is szüntették negyvennyolczhan, nem 
akasztották meg ama társadalmi és gazdasági 
törvényeket, melyei; az egyéni függést, a nagy 
tömegek rabszolgaszerü kényszerhelyzetét s a 
társadalmi szabadalmai; tnllengését száz t.s száz 
esetben lehetővé teszik. Szóló ezután a közön-rég 
feszült érdeklődése mellett ecsetelte a r.tyy- 
vennyolczadiki nagy vívmányok ncrnzcí- 
lennlartó nagy jelentőségét s beszédét az ifjúság­
hoz intézett következő felhívással tegezte be: 
»Ezt hordja szivében küiönO-cn a magyar iíjn-ág, 
a mely rég hozzá van forrva, márczius 15-iké­
hez, mint annak ikertestvére. Hozzá van forrva, 
nemcsak mint a nemzeii hagyományok ápolója és 
fenntartója, hanem mint ama nagy korszak vezér- 
eszmeinek első hőslelkü testőrsége. — A magyar 
iíjcság volt 18-18-ban a márcziusi nagy esemé­
nyek első hírnöke az 6 kebeléből pattant ki elő­
szűr az, a mihez az idők követelményei és a 
nemzet vágyódásai alakot kerestek! — Most is 
sz iíjuság jár elöl, e szent hagyományok nemzeti 
ünnepén. Ezért legyen üdvöz lw a magyar if­
júság!«

Végül a jelenlevő Madarász József országgyi). 
Jési képviselőt kívánta hallani a közönség. A «za. 
badságharcz nagy idejének e kitűnősége engedet*.,
8 közóhajíásnak és fiatalos hévvel intézett nehány i 
buzdító, hazafias sző! az Ct körül özönlő fiatalabb 
nemzedékhez, mely ujor.gó éljenzéssel s viharos 
tapssal ünnepelte nemzetünk jogainak e puritán 
jellemű ősz bajnokát.

A Szózat elénekiésével ért véget az emlékoze”
•s sz^p ünnepély.

Az Egyetem-téren.
A délutáni ünnepségek sorozatát szintén 

nz ifjúság nyitotta meg három órakor az 
Egyetem-téren. A tágas teret teljesen elfog­
lalta az egyetemi ifjúság és a minden oldal­
ról odaözönlvtt közönség.

A központi egyetem díszes épületénél: feilobo.

ccciiyj hangon s lelkes kifejezéssel szavalta el a 
«Talpra magyart.»

Diána Obegyi Lajos joghallgató mondott nagy 
hatású ünnepi beszédet.

Visszapillantást vetett 1848. márczius 15-ére, a 
melyen az akkori ifjúság a nemzetnek óriási vív­
mányokat szer/ett. Majd fejtegette a vívmányok 
jelentőségét s aztán rátért a mai politikai viszo­
nyokra. Ostorozván a minisztereket és a szabad­
elvű pártot.

Gulyás József bölcsészelhallgató vette át az­
után a szereplést s elszavalta magas szárny alá su 
ünnepi ódáját, melynek elhangzása után Torna 
István joghallgató tartott eszmegazdag záróbeszé­
det 9 felhívta őket, hogy fedetlen fővel énekeljék 
el n Kossuth-nótát.

A tömeg áhítattal énekelte a minden áron lel­
kesítő hazafias dalt, miközben a tovább haladásra 
sorakoztak. Elől lengett az egyetem nagy lobo­
gj-

ÍL Íá::a vittek az egyetem koszorúját, szalagján e 
lüliratíai;
»Az egyetemi ifjúság — Petői1 Sándornak.* 

Mrijd nyolca diszmagvarba öltözött ifjú követ.

O.lUK*a ’iTiEMOM*,.i egyetértés Szerda, márczius 16.

kezeit, Ki,: a nw. yorki magyar dalkör hatalmas
babérkoszorúját vitte-,:, melyet Percnyi Béla a 
ntwyerki magyar dalkör elnöke hozott Amvriká- 
kól s melynek nemzchszii.ü szalagján <• szavak 
hirdettek n messze tőlünk elszakadt honfitársaink 
renCiiik-tlen hazaszeretetét:

».Adv-Yorki Magyar Beikor — Petőfinek.< 
iv-vcticezeU sz egyetemi ifjúság ?:ht soukban

he•'adu impozáns menete 3 
■■net élén nyolcz

nasvkc

?.t üzente 
rocski niv

Kara
södve,

if)vasrendőr lépve, lelt.
-« gyújtó hangjai 
uícza, a Kúivin 

*•3 a izeum-köruf, amerre az ünnoolöl; so 
iga eJtaladf, útközben a csatlakozókkal erő- 

auorodva, szélesedve, mint a tavaszi hó­
éi fokain.

A
»Kossuth Knies 
tói visszhangzott a Kecskemét 
lé

olvadás-éi megáradt hőim

Petőfi szobra előtt.
Lovasrendőrök nyitottak utat. a zárt sorokban 

ünnepiem, szép rendben haladó óriási néptömeg- 
nek, mely az egyetemi ifjúságot Petőfi szobrához 
követte. Zengett az ének, loboglak a zászlók és 
messze láthatóan zöldeltek a hatalmas babérko­
szorúk, melyeket legnagyobb költőnk lábai elé 
vitt a nemzeti kegyelet.

A Nemzeti Kaszinót nagy trikolór díszítette. A 
sokaság pillanatra megtorlódéit a kaszinó hom­
lokzata előtt. Sokan kiáltották:

Éljenek a hazafias mágnások!
De a tömegből ellenséges hangok is morajlot- 

lak ki és egy-egy «abezug osztrák'» felkiáltás is 
sz.iilt a tükörablakok felé. Mind a mellett rend­
zavar tüntetés, vagy botrány ekkor még nem 
fordult elő.

Annál nagyobb erővel zúgott föl az elégedet- 
ionse*r, amikor a menet a két Kló!fid palota elé 
ért, amelyekre egyetlen zászló se volt kitűzve. A 
ogmagyarabb füherczegi családtól megszoktuk, 

hogy- velünk érez, 3 velünk ünnepel, annál fáj­
dalmasabbon halott ez a meg nem szokott mu­
lasztás.

ástiin a Városháztéren keresztül a 
lelőfi-térre vonult, melyet már akkor beláthatat­
lan sokaság lepett c-l.

Ekkor nyugtalanító hírek terjedtek el: 
Jeszenszky íJeliért a IV. kerületi rendőr- 
kapitány ezt nz értesítést kapta, Logy a 
szoczialH.uk meg akarják gátolni az iijusá- 
rí°!, Petőfi szobrának megkoszorúzásában. 
A rendőrkapitány utasítására n lovnsrend- 
orok a tömeg közé ugráltak : pokoli zaj 
f's sikoltozás támadt a kíváncsink és szoczia 
!; üik sürii csoportjaiban, kiket a lovasrrmd- 
uro]; az oslarteri Erzsébet Ilid felé 
szorította k.

Az ifjúság Petői!-szobrához jutván, elhelyezték 
az ifjúság {3 az amerikai magyarok koszorúját 
Először Szöcske-,- György szavalta c-l a Talpra 
magyatl, utána Machnievitz Dezső mondotta el 
ünnepi beszédét, melyben erős szavakkal 
rl’'-ta a mai eisatnyuit nemzedéket, akik

Szandovszky József, Burián Béla és mások.Aztán 
a társaság gyönyörködve hallgatta Sajó Jenő 
Kocsis János, Lányi Géza ének, tárogató és czim-
balom-müvészek előadását.

*
Az asztaltársaságok központja a Saskör ut- 

czrí helyiségében tartotta meg az ünnep évfor­
dulóját. Az ünnepi beszédet Lakatos János mondta 
s Taksonyi József az Árpád czimü nagyhatású 
költeményét mondta c-l.

Az asztaltársaságoknak a Pilvax kávéházban 
programúiba vett ünnepe elmaradt, mert a rend­
őrség, a k.rály háza mellett levő szenesköcsi miatt 
ePP akkor zárta cl kordonnal az utat, amikor a 
Pilvax-kávéházba elindult asztaltársaságok odaér­
keztél;.

Az iskolákban.
Budapest egyetlen iskolája se maradt el 

az ünneplők közül. A főváros hazafias tanár, 
kara gondoskodott arról, hogy az ifjúság fo­
gékony leikébe a valódi hazaszeretet mele­
gét oltsák a mai szent napon is.

Az ágostai hitvallású evangélikus fő­
gimnázium délelőtt kdencz órakor Doúk- 
b ri dísztermében rendezett szép hazafias 
ünnepet, melyen az egyházi elöljáróság 
részéről megjelentek: Máeócsy Dietz Sándor egye­
temi tanár, iskolefelügyelö, Schraniz János lel­
kész, Walther Ágost iskola-gondnok, Druse ko 
Adolf segédloikfiáz, Keler Napoleon, Zsigmondy

srenc
vi.i.-za-

oslo- 
uz ősök

vom vnyait nem értették meg.

A Muzeum előtt.

Az annyi hazafias tüntetést látott. Nem­
zeti Muzeum nemesen szép oszlopsora elé 
délután léi négy órakor érkezeit az óriási | 
néptömeg. A rendet a téren Jeszenszky 
(jeliért kapitány és ifj. Pék úry .József tar­
totta

í nagy íuvK 
ifi lantjára 
beszédét

szi­

nti gyszamu
nknrlf

rendőrrel, kiknek 
beavatkozási a al­

mi
azonban itt 011 
kalmük.

A Muzeum széles lépcsőit egy pillanat alatt 
megszállta az ifjúság, míg a polgárság tengernyi 
tömege fű,körben vette körül azt a a:szöge:lés1, 
melyről egykor Petőfi ajkáról uús:: r hangzóit »-• 
a «íalpra magyar!» G a nyörü mozyv.-shan és szí 
nekben gazdag kép tárult a Muzeum tér körű* 
emelkedő házak ablakaiból és erkélyeiről, hennán 
a szép budapesti nők díszes koszorúja lengette 
kendőjét a nemzeti színű zászlók szomszédságából, 
melyek sűrűn díszítettél; a házakat.

AUarán Gyula hülcroszelhallgatú lépett elsőnek 
a történelmi nevezetességű helyre s nemes heti 
lelte! szavalta cd a Nemzeti dalt.

Majd lelkes szavakkal adózott. 
z.f;!- niíveaa, köztük Petőfinek, 
c'etet ró-döít nemzetébe. Lelkes­
ei jen zéssel fogadták.

Oláh Gáh.-.r saját szerzeményű alkalmi kölle- 
tn-.ujei fciszav.iivan, végül Petényi Béla, az’ane* 
iin. í magyar miles kör elnöke lepett a szószékre 
s í!' ilánY szónyi leli:03 beszéd kíséretében tclmá- 
<•-(..1:' «;: amerikai magyarok bódulatát a szabad- 

daltmkániik érczszcl.ra előtt. Ezzel
az ünnepeiy véget éií s a menet szétoszlott.

Románok és szcczialisták.
A magyarországi újjászervezett

demokrata párt tagjai .........
< yültek össze ;i szobor 
%ók koszol ujókat.

A koszom vörös szalagain

szoeziái-
Kuzui sok százán 

előtt, hogy cihdyez-

á! iotí;
cen

uJjá-

Az ünnepi szónoklatot Kúlno'.i Vikíor men
do'ta.

K öltői lendületű
megelőző idők tartalmas eseményeit, amelyek után i •i';‘ ll f l,JUO *T*Z mril> Jórészt román
— mint a napsugár a börtön fenek-re — rayvc- j hallgatóság mind un a lan lelkes
gólt fe! márczius tizenötödike,megváltásunk diÓsö»•v/<-;a--zka-kia:lásokkal szakította ímbe »szónokot,

beszédben vázolta 1848 at

ez állott: A sajtó- 
.t íiurczowniifiK a ftílujult 

iiOrszaliithaii kegyelettel a magyarországi 
szervezett szuczialdcmokrala párt.

Ildit r Aiiíal, a párt .szónoka, tolmácsolta ezután 
a munkásság érzéseit Petőfi iránt.

t . a n a a roman szoczi aid emukra ták nevében és 
j Ixi-pvi.seic'i-bt;i 1 opovics Sándor belényesi román 
i - ayei-mi liahga'.ó á-lotl fel szólásra és román 
j nyelvű besz*-a hisé:etében letette a párt koszoru- 
j j *■* u szoborra. A t-jbb száz fonvi, jórészt roma

Géza presbiterek és számos egyháztag. Dr. 
gclhy Lajos nagyhatású ünnepi beszéde alán 
Hónai Dávid és Böhm János Vili. osztályú 
tanulók hazafias verseket szavaltak s végül 
az. iíjuság és a közönség elénekelte a Him­
nuszt.

A VI. kerületi községi felsőkereskedelmi 
iskolában a megnyitó beszédet Lengve! Sándor 
igazgató tartotta, Lóri linr -, Illés Sándor és Gott­
lieb fal hazafias érzésű költeményeket adtak elő 
s végül az ifjúsági énekkar elénekelte a Nem­
zeti dalt.

A budapesti ií. kerületi királyi egyetemi 
kathclikus főgimnázium Vörös mart'/-Önképző­
köre és a Ferencz Jcvsef-nevelőintézet Eötvös 
Józscf-cinképzökőre együttesen tartották meg az 
ünnepet, amelyen lészint szavalattal, részint íel- 
0:vasasra! kvzremüködlek: Gailner Ferencz, líit- 
ticu \ irgil, Párniczky Ede, Satiaka Elvan, Kühne 
Dórái.d, Kossuth Pál, Spur Endre és Horváti; 
Károly.

A budapesti even c'iku

Amerikaiak a nevteien hősöknek.
Percnyi Béla, a newyorki Magyar Dalkör el­

nöke, a ki az Egyetemi hallgatók délutáni ünnepi 
menetében is résztvett, hogy Petőfi Sándor 
szobra elé letegye az amerikai magyarok korzó, 
ruját, délelőtt már szintén lerótta a kegyelet adó­
ját, remek babérkoszorút helyezve a budai hon­
véd-szoborra. A három méter átmérőjű hatalmas 
koszorún fehér virágokból egy lyra van e he­
lyezve s nemzeti szmü szalagjain a következő 
felirat olvasható:

«A New-Yorki Magyar Dalkör — a névtelen
hősöknek».

Damjanich emléke.
A magyar szabadságharcz dicső eml . . 

zetü vértanú-tábornokának, D untjaim A Já­
nosnak tiszteletére gyönyörű ünnepet r- ;i 
deztek ma délelőtt a Magyar Gazdasszonyok 
leánynevelő és árva-intézeté Len.

A kegyeletes ünr.ep halasát rendkívül eme > 
hogy a nagy tábornok tiszteletreméltó özvegye, 
a Magyar Gazdasszonyok egyletének elnöke ts 
megjelent. A jótékony magyar hölgyek közül, k ■ 
Damjanichnéva! apostolkodnak a magyar nőne­
velés érdekében, többen megjelentek. Ott voltak 
többe!; közölt:

Gróf Batthyány G(Száné, gróf Ihigonnay B - 
Ióné, Hegedős Sanrlorrié, gróf PáUiy-D un - 
pót né, P’elc/íynó- Munkácsy Flóra, Lő:
Gabriella, Oyory Vilmosáé, Athénié-finn'-s 
Hedvig, lila seovskynó, Szók oki V Korodra 
Szók oly Gyulané, Kiss Etelka, Grúz Albert 
Bnkody Tivadar egvetemi tanár sib.

A kegyelete» ünnep rendezés .1 az intézet jele
igazgatónője, Sárcserics B iti ké-zi site elő; di
cséretesen hozzájárultak ehhez a tantestületig
különösen: Beid Marianne a szava átok e'-v.g
szitésével, Győry Margit az énekek
val s Lenes Paula művészt zongora;át^káva!.

Damjanich özvegyéért külön khl- io;t.-.'g merd
íiogy meghívj ik dicső férj mek 1 m lein' n- páré
Nagy lelkesedéssel fogadták. Az inlé ■el lem.kai
kik rajongó szeretettel veszik körű a 11 g a

gózott erkélyén pont három órakor Machnicwicz 
Dezső joghallgató, messze hallatszó, érezesen

goi; re. márczius tizenuluüise,megv; 
napja. Azután rátért az elnyomatás sötét ! < 
szakára, a midőn az osztrák, d'adal.'ü'uJA 
telelt érzett telhetetlen dühé: éri. önt» ■

aki azt fejtegette, hogy 
I gyűlöli a mag.art, hogy a 

i»e|) (1 !verebe;!; ér, i maiát

a román nép nem 
munkálkodó rnagvar 
u ennek Külső dók vi­

va j la karmait. Nyakunkra zúdította a nemzeti.«.--1 S"1“!“'111'“ a magyarság langldkü költőjének,
11 elöli bandornaK szobrai a Magyarország román 
szocziá :demukra iáinak összegy űjtött filléreiből Íve­
lve,.1 • ! ezt a koszorút.

a a vükgeket, hogy sajaí hazánkban 
tüzet. Tm vük azonban r: -m sikerült mert égő 
hazaszere te lünk, vs mareziug uiusána!; lelküniiim 
vésett emléke élt bennünk. Nem hoztunk .-zi'-vw: ! 
ama dicsők emlékén-, akik érett1";::!; vé-rezt•:!-:, 3 
a márcziusi szellő szárnya elviheti izeneiiinket 
hozzájuk, az égi magasságba, hogy eszn.éikhez 
hüll'-nek nem lettünk és nem is leszünk soha!

Ez a szép beszed nagy hatással volt. Vili. rés 
éljenzés hangzott fel uiana, majd ismét hazafias 
dalol; éneklése közt, a Muzeum-körulon és a 
Kossuth Lajos-ulczan végig a Pit- :-.zohor!:cz. 
zarándokon az ifju-ág vezetése mellett, 
ezernyi félből álló fővárosi közönség.

a sok

keresse. Juha barátságosán intett neki, 
futólag utána pillantott, aztán tovább társal­
góit, mint ennek előtte, egy tiszttel. De az 
őt oldalról megfigyelő iró még is észrevette, 
hogy a japánt epészen másféle érdeklődés­
sel nézte meg, mint a többieket.

— Ez az ekzoíikusság ingere, mely rajta 
van a doktoron. De az ilyen érzés még se 
lehet mélyebb.

Ezt gondolta é- tovább beszélgetett az 
egyik nagy leányiskola igazgatójával.

Dr. Izuna megtalálta Erzberg kisasszonyt.
Amint nz utóbbi őt észrevette, kitárt karral 
sietek eléje, gyengéden magához szorította 
és szívből kiáltotta :

— Jó estét, kedves Izuna. Mennyire örü­
lök, hogy viszontlátom.

— Jó estét én kedves Klára nőném.
Ha szabad, íme átadom hazámnak e vi­
rágait.

Klóra átvette a virágokat, mcgsimogalla 
őket, mint megsimogatja anyja a gyermeke 
ajkát, de nem adott rá alkalmat, hogy Izuna nezeit; 
kezet csókoljon neki.

Nem szerette az ilyen uzeremoniákat.
— Mindig ilyen kedves 1 De nem n.nne 

szabad, hogy én miattam költségekbe verje 
magát.

— De ugyan édes nőném, hiszen ezt

eleurópaiasodoll, mint ;i töbl.d
rü,

Jilpúllij

szóvá sem érdemes tenni és olyan nagy 
örömet okoz nekem, ha japán virágot hoz­
hatok önnek.

— Igen, igen, hiszen tudom, ön nagyon 
jó ember. Szívből köszönöm ezt a szép 
csokrot. De most menjen a fiatalsághoz. 
Nem akarom sokáig lekötni.

Amikor Izuna valamit válaszolni akart, ne­
vetve megforgatta és vígan mondotta :

— Néhány íiatal hölgy már ég a vágy­
tól, ho?y megismerje az érdekes japán dok­
tort. Egy pár egészen uj megjelenteket fog 
ott találni. Majd Julia bemutatja önt.

Ilyen módon vált el Izuna és lassan — 
itt-ott néhány tanulságos szót váltva — 
arrafelé tartott, ahol tudta, hogy Julia tar­
tózkodik.

Az iró megint megfigyelte. Végre is arra 
«Iwedményre jutott, hogy Izuna inkább

két Európa társadalmi köreiben, vagy 
előkelő világában tanulni ismert.

— Elegáns és megengedem, hogy jól sza­
bott ruháidban még is csak a csúf mongo­
lok egyikének látszik. De érti, hogy a "mi 
módunkon jól forgolódjék közlünk. Termé­
szetesen az ilyen behizelgö, sima modor a 
gyenge jellem egyik sajátsága. Mégis ki 
tudja! Ki tudná azonnal hehe.-en megítélni 
ennek a nagyszerű iitánzóképos.-égü népnek 
minden hozzátartozóját. Talán az u aiuzaíos, 
édeskés lénye ellenére is szilárd akaratú 
fóifi, mii azonban az lan, La visszatéi Ja­
pánba, ugyanazzal a büszke merevséggel 
fogadja el megint az előítéleteket, amelylyel 
itt tun okosságból elveti őket. Mindeneseire 
nem igen lelkesedhettem érle. Nekem nem 
igen kellemesek ezek a féleurópaiak, még 
ha annyira lelkesednek is itten értük.

De ezt termeszei esen csak úgy magában 
el és semmivel sem árulta el agondolta

Egyre több vendég érkezeit.
Végre több mint ölven ember töltötte 

meg a nem igen tágas, de gazdag ízléssel 
berendezett helyiségekét. Edvvald kisasszony 
ugyanis még atyai házában lauott, amelyet 
akkor építettek fel, amikor még nem is­
merték a pompás épületeket nagy ter­
meikkel.

Izuna megint Júliához lépett, mindkét ke­
zét nyújtotta feléje és azt mondta :

— Végre szívből üdvözölhetem! Klára 
néném önhöz küldött, hogy megkérjem, hogy 
bemutasson az uj vendégeknek.

— Szívesen doktor ur. — Mindjárt elin­
dulunk.

— Oh nem. Először hallani szeretném, 
jól folyik-e a sorsa ? Azaz hogy ezt kérde­
nem sem kell. Olyan, mint egy nyíló rózsa, 
mely a lenyugvó nap sugaraiban lángol

— Ej, milyen költői. De jól folyik a so­
rom. Az öné is.

—• Mindig, ha itt lehetek.
— Hízelgő.

(Folytatása következik.)

A bt-.-.VJ után a románok a román munkás 
indulót, majd a magyar ezccziáldemokraták a 
marscillabet énekelték.

A Sas-körben.

Lényeson ü.to meg a nagy nemzeti ünnepet a 
bel várói Sa:-kvr is, Ir.'myi-utczai búzán a k föld­
szinti nagy dísztermében.

Mintegy öűU tagja jelent meg a körnek, a kik 
hosszan tartó k-lkcs éljenzós-J fogadták Polónyi 
G.'Z.a (díiüanek az unnepiusscg jelentőségéie vo- 
natkozó magas szárnyalás« költői lendületű beve­
zető szarait.

PMónyi aztán átadta a szél Ember Károlynál;, 
inint a mai napra az ünnepi beszéd elmondására
főikért körtagp.uk.

Ember Károly éles szavakkal mulatott reá ama 
dó lián és senkinek sem kellő, erőszakolt 
viszonyra a mely iUugyarorezág és Ausztria kö­
zúti fönnáll. Vázolta aztán ajnagyszerü nernzetküz- 
dmmeket, ezt mondta:

Ragadjuk meg márczius 15-ikének el nem 
múló tanulságait. Tegyünk szent fogadást, begy 
mindazt, aimt csak szépét és nagyot 0 napió. 
lüiténetünk aranyi)t-:ü!;kd irt a lapjaira, szi- 
\ in.bt o vessük s azokért élünk t-s áldozunk, 
s)ivv( !, észsze! és minden erőnkkel.

A VHúros lelkesedéssel fugádéit beszéd után 
ismét Polónyi Géza emelkedett lül a igazi szó­
noki szépségekkel telt beszédben emelte a Sas­
kor diszk’! hét L ssuth Lajos dicső emlékeze­
tére.

Mint az ig,. I fi. ar. zuimán — úgymond — 
Mekka felé lm dal a tohaszkodásakor, úgy for­
dul a magyar nemzet ez imájában az o Mek­
kája: Kossuth Lajos sírja felé. Bujában, 
bánatában, szorongaltatásában, a magyar nem­
zet ahhoz a nagy szellemhez fohászkodik, aki 
mindenben nagy és dicső volt. Mestere u 
szónak, a honvédelem lángeszű szervezője u fö­
lülöm.hatatlan a törvényalkotás terén. Azok az 
alkotások, amelyek az 0 nevéhez fűződnek,nem 
csak Magyarország, hanem az egész müveit vi­
lág evangéliumaivá lettek. Élete szenvedés volt, 
ßöt a magyar politikai élei nagy betegsége: a 
rágalom öt is utolérte, bogy annál tisztább, ra­
gyogóbb, dicsőbb módon keljen ki belőle, a há­
lás utókor szemei előtt. Emlékezzünk meg te 
hát róla, a magyar egyenlőség, testvériség és 
szabadság nagy ünnepének évfordulóján s kér­
jük arra 11 Mindenhatót, hogy áldja meg, hogy 
legyen áldott, örökké áldott Kossuth Lajos em­
léke.
Po ónvi beszéde lelkesedésre ragadta a hall­

gatóságot. Az éljenzés és a taps perczelcig 
tartott.

Beszéltek még, szintén nagy hatással, Hahóthy 
Sándor, Pesti Ferencz, Bárczy István, Szalai 
Mihály, Förster Aurél, Kramer Miksa, Dobrovszky 
Ágost, Boross Soma, Görög István, Némái Antal,

nép- es polgári 
leányiskolában Mikohk Kálmán tartalmas űri epi 
beszéddel lelkesítette a növendékeket hazaszere­
tetre.

A budapesti iparoskö-pzű protestáns egylet 
ifjúsági otttio: amik ünnepé ye u Szózat eléiíeklé- 
sével^ kezdődőit. Azután Nagy János Pösa Lajos 
«Űrök hvréz» czimü versét szavalta, Barna Jó­
zsef pedig a „Ta-pra magyar»-t. Volt tárogató i-.
Az ünnepélyt a Himnusz rekesztette Le.

A várbeli fel. öbb leányiskola kegyeli!tel ün­
nepe He meg márczius idusát. Sajólicgyi Bála 
igazgató megnyitója után őr. Bognár Dénes tanár 
tartott ünnepi beszedet.

A II. kei illeti medve-utezai polgári fais­
kola tanári kara és ifjúsága a résztvevők r.agy- 
sokasága rnedett ülte meg a mai napot. Az ifjú­
ság Gvuiay Elek tanár vezetése alatt hazafias da­
lokat éneked, azután Szenes^y Mihály igazgató és 
Sziklai Béla tanár méltatták a nap jelentős­
ségét.

A budapesti evangélikus nép- és polgári "
éli öklésevei tar-j 
Mikolik Kálmán 1 

tartalmas ünnepi beszédben ‘ lelkesítette a növen­
dékeket a hazasZíTeietre.

A budapesti állami tanitóképző-ifjasűg Ön­
képzőköre is nagyszabású imm-jívt rendezett az

• leányiskola dr. Habarom Pál 
tolta meg a szabadság ünnepét.

szarn i, összegyülekeztek a jövetelére s « 
»isten hozta« üdvözlettel fogadták. Tiz.er.egv 
múlt, mikor Barcsi vies Betti igazgatónő le­
tolta az ünnepet. Ekkorra n.ár zsúfoló-ig r.,- 
az intézet díszterme. Az első sorban, köz.* >•. 
a nagy matróna, Damjanich tábornok i.; - 
négyéves özvegye. A növendékek I.vra 1 
• Himnuszát« énekelte el, amit a kiN.öns g .fi . 
hallgatott meg.

Laky Dániel, az cv. raf. főgimnázium ta 
3 a Magyar Gazdasszonyok egxik hím..
mondott még erre ünnepi beszédet nagy ' 
mellett.

liatas

Nagy alapossággal és fi Ui er:

. ii;e,

18-18 Hu nagy napok emlőkére. Az ifjúsági eneü- 
éá zenekar 11 Himnuszt adta elő, amely vári 
Haydn vonó ,négyesét adták elő: Szekeres Ferencz. 
F' tier Korne!, Ki s Sándor és Glöckner Kercsz- 
tély. Márczius lő-ének emlékezetét Petik Kaiman 
ismertette lelkesen. Szabó Kálmán nagy hatást 
ért el Tompa Mihály L j Simeonjának az efszava- 
láaával, maid Háry Ferencz és Welmer U.-za 
zongorajátékát tapsoltak meg. Az ének- és zene­
kar előadásával véget ért a hazafias ünnep, amely­
nek befejeztével a fiatalság a Ko-^mh-nótát éne­
kelve oszlott széjjel.

A III. kér. polg. fiúiskolában is igen szép 
ünnepélyt tartottak, amelyet Kecskóczi Ödön 
igazgató nyitott meg. Az ünnepi szónok Taksonyi 
Jéi/seí tanár volt, aki szép beszédben vázolta a 
48 iki esemény eket. A dalárda, Szvrémy Gusztáv 
hegedűművész, énektanár vezetésevei hazafias 
dalokat adott elő s a növendékek közül többen 
alkalmi költm. ényeket szavaltak.

A ferencz.városi polgári iskolában Taszko 
György igazgató lelkes hazafias megnyitója után 
Bvng.TÍi János mondott emh'-kbeszédet. A nö­
vendékek alkaron szinmüvet adtak elő és Wald- 
hauer József tanár vezetésével hazafias dalokat 
énekeltek.

Az á latorr ősi főiskolán hazafias lelkesed, s- 
ael ünnepelte az Allatorvoslanhallgatók Köre 
rnái ezi u.s idusát. Az ií u sáp tol zsúfolásig megtett 
közgyűlési teremben 10 órakor a tanán kai élen 
nugjelent dr Hu lyra Ferencz rek'or. A Himnusz 
hangjaival vette kezdetét az ü m-p ly, melynek 
eleji-n Becker Fal elnök lelkes szavakkal méltatta 
e nagy nap jelentőségét. Majd a Nemzeti dalt 
szavalta Czinder .1 Ferencz nagy hatással. Az 
ünnepi szónok Tarján Illés volt, "ki nagy lelkese­
dést keltve, mondotta el beszédét. Hosszantartó 
laps és éljenzés honorálta az ífju-ag szónokát. A 
lelkesedés csillapnjiával Bremer Gyula szavalta 
<■1 farkas Imre «Ö eg honvéd* czimü költemé­
nyét. Az ünnepély a Szózat hangjaival nyert be­
fejezést.

A Anjztanárképző Intézet ifjúsága ma dél 
előtt tiz órakor ünnepelte meg a márcziusi nagy 
napot. Bus/.édel mondtak: Doctor László és Poor 
Saidor; szavaltak: Kővári Szilárd és Vidovszky 
Béla: ezenkívül ének- és zeneszámok egészítették 
ki a lélekemelő házias ünnepélyt.

A Szász-féle elemi leány- és fiúiskola már­
czius idusát szépen ülte meg. Szász íren igaz­
gatónő hazafias szavakkal hatolt a gyermekek 
fogékony lelkűidére, kik szavalatokkal es énekek­
kel gyönyörködiotlek a jelemolt vendégeket. Meg­
ható voh a gyermekek imája a hazaért, melvlvel 
az ünnepély véget ért

A dr. László MihÁ'y főgimnáziumának és 
nevelőintézetének ifjúsága hazafias iskolaünnepélyt 
tartott az intézet dísztermében, amelyet te jesen 
megtöltött a közöm-ég Dr. Körösi László főgim- 
náziumi tanár magas szárnyalása beszédében az 
ifiak példánykép. ül a Márcziusi Ifjúságot állította 
oda. Szavaltak Filer Dániel és Kozma József VIII, 
oszt. tanulók, felolvasást pedig Kertes Béla ön­
képzőkört elnök tartolt.

A Hazafias Ifjak társasága ma dél­
előtt kos/.oruzta meg Petőfi-szobrát. Koch 
Arnold elnök magvas és gyújtó beszedd 
tartott, amelyet a közönség zajosan megtapsolt 
Lefkovits Bertalan pedig szépen szavalta el a 
Talpra magyart. Este lakoma volt a Plastiken 
vendéglőben.

összeállított beszédében jellemezte ifi c 
A hősök hú -e volt ő, a iegvitézefii .- 
mondotta Laky, szenteljük ' t ezt az ént. fi - 
kapó formában sorolta fi i Damjanich 2- •: 
hadi tetteit, ki szerű származása fi ;> ti.tgv 
n agyar volt -vérig > . ,
meg az ellenséget, a többit ctm.té/i K mik.« 
Darnibnichiiak ezt a jellemző moadá ;--.; s. • • 
emelte ki Laky.

Meg' ató jelr-r.et k"jvetkezett ezután. Laky 
Dániel Damjantchnéra, a kicsikék patron újára 
mutatva, igy folytatta beszédét:

— Nenn -ak férje volt hős, kedves p r'- e- 
keim, hős ő is. ő abban a bor - . 
dalmában nem túrt össze, h. -m h..z.a k .fi: 
jótékony murikiij; val. Valódi u-a-t ö a
dicső nagy embern-1;! A mi ti zteK-tünk — 
úgymond — feieie us fordul, 1 n-m t : ., 
az aradi galguia után, Ozv g\- i 1.
méltóan nagyot gondolt, n.-gvot a kötött, 
nyerte ennek a szív et, ji 
szolgálva hazáját. I.t van u c'otlűnk, itt v n 
vele i.a.-y teljenek szellemei

Éjen Damjanich:,.-! — ez a kiáltás zúgott
végig erre a meghatott közönsége.

Ezzel a fohászszal végezte szavait L.kv te 
nár:

-É-: most zárjuk be emlékez" ü- ket a pí- 
inélkedésünket c .. cl az im - rii . fi

Isten! nemzetünknek 1 ^ 1 tvne! L. . v h- - 
nak ezentúl is minőig édesatvja. n-N./*•';.c.-. 
g.-ndvise éje, védő istene, s vezérlő ur;:. A 
e honnak ezentúl is szilárd jellemű. I;
fi iron szer. to igazi nem

mu, na 
- ön .

fiukat es honleányokat, ls en, jó aU. - te - i 
nagygyá, virágzóvá hazunk .t, t ■ í le,,:.. -.
nemzetünket, századokon, ez • d- .eken s veg- 
hutetlen időkön kérésziül. Amen.«
A Damjanich özvegye mellett ülő előkelő 1 - 

gyek melegen üdvözölték a mélyen m hat- 
özvegyet.

E u án hiss Etelka és Hazslinszky Gusztáv 
»Az álom« czimü melodrámáját adták elő & 
tézet Ruhla Róza és Hadhazv Erzsi polgári 1 fii .1 
növendékei. Ez a kedves melodr. n a. nie .t 
sónek az egyetemi ifjúság adv.lt elő ok - -bér U-ifi1 
matinéján, ezúttal is szép hatást kellett.

Ei!.el * Ima kan fi,.« át Bánk báni. ól no1 . <• ,’i rj- 
ufán az énekkar zoagorakiséret mellett u
ö szetanulással, közben pedig Orosz Ibolva, B t 
Ete.ka es Szlunka Vilma polgárt i.koai növel.u.fi 
ke!; gyünyörküdlették a közöns.get jói befi : t 
szavalataikkal.

Sércsevics Betti igazgatónő a Damjanich ürn-cp 
alatt expressleveiet kapott An bő GyoryVonA 
ió', a lelkes magyar honleánytól, Ginevi r 1 
egyetemi tanár feleségétől. Az igaznatenő fe’sL- 
Utasára Leit/ Marianne tanárnő az i\>n : 
Len fel is olvasta a derék magyar honleány 
veiét.

Tóth Márton kért ezután szót. Ö 4;V!.an r. -it 
hadnagy küzdött Damjanich oldala me' ‘t. Ha. 
jonuó magasztalácsai emlékezett meg a v;i z tá­
bornokról:

Soha so mondta azt 
hanem ezt: „utűnunil*
Legvégül az intézet növendékei elénekelték a

Szózatot és sz emlékezetes, szép ünnep vége*

Az ünneplő vidék.
Országszerte mindenütt megünnep- Hck 

Márczius 15-ét. A honvédsirok <>3 honvéd- 
szobrok megkoszorúzva, fellobogózva, k;vhá- 
gitva htrd. ük a magyar nemzet ki nem haló 
örökös háláját, kegyeletét.

, előre!* i
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Már eddig tömegesen erkeztek tudósítások
a vidéki hazafias ünnepekről, mezekről a 
követi*ezekben számolunk be:

JDebreozenben a kollégium ifjúsága a város 
hazafias közönségével együtt ülte a Szabadi-ág 
ünnepét. Egy és fél órakor a Petöfi-szoborná! 
gyülekezeti a közönség. Itt a Petőfi-dalkör éne­
keit, Oláh Béla beszédet mondott, Dobra Jenő 
elszavalta a «Ta pra magyar»-!. A Petőfi-dalkör 
éneke fejezte be az ünnepnek ezt a részét 2 
órakor a kollégium udvarán a főiskolai énekkar 
énekelt, Barothy István beszédet mondott, az 
E eterlés Dnl- és Zeneegylet énekelt, Réka Kál­
mán szavalta ifj. Vályi N gy Gusztáv pályadíj­
nyertes kőkeményét, végül a főiskolai énekkar 
énekelt. 2 es lél órakor a »Szabadság-szobor 
élőt a «Városi Da légy lel» énekelt, Bakc-y József 
meg kos oruzla a szobrot, Segesváry Viktor sza­
valt, S/.ávay Zoltán beszédei montiotl és a Mun­
kás D.ilegylei énekelt. 3 órakor a Váro-ház e ott 
az ös-zes dal*-gyletek énekeltek a H mmi-zl, 
Erdei Károly b -szedet mondott, a «Kossnth-dalknr» 
elénekelte a •Knssuiti-induló»-l, Szilágyi Dezső el- 
szavnila a «Talpra magyar»-). Ezulán az összes 
dalegyletek elénekelték a «Szózat»-ot s ezzel ért 
véget az ünnep.

Nagy reczenzusí keltett a városban Do- 
mtihiiy Elemér főispán rendelkezése, a ki 
a nemzeti ünnepen tanácsülést hivott össze. 
Az esetet a Debreczen igy kommentálja:

Azon a nevezetes napon, melyet még a tör 
vényho/ás is ti»zie!etben tart és n**m tart ü est, 
Donialiidy Elemér főispán kényszerítőm akarja 
a városi tanácsot, ho*y gyülésezzt-n. Mentsége a 
tanácsülés egyb hivá-ára, megtorlására nem le­
het. Ilyen hazafiatlan dolgot még főispán nem 
követett el Debreczenhen, de talán másutt -em, 
bármennyire lojális lett légyen is. A főispán 
azzal, hogy holnapra, márczius 15 éré tanács­
ülést, vagy ha a kifejezést kifogásolják, érté­
ké ‘elet hivott egvbe, megsértette e város poi 
gárságának hazafias érzésül, kegyeletét. De mást 
is telt Ezzel a ténykedésével a tanács tagjait 
meg akarj * akadályozni abban, hogy a unt 
ed-lig minden évben hazafias kő élességüknek 
tarlóitok. résztvegyonek az oratóriumban es 
más helyeken e m-pon rendczeit kegyeletes. 
hasafias ü nepélveken. Domahidy Elemér főis­
pán bizonyára április 11-két akarja m* giinne- 
de leim a varos közönségével. Abban léve l. H* 
a föi-pánból hiányzik is de Debreczen város 
közönségéből még nem halt ki és nem is fog a 
semmiféle fői-p-im akarat, erő-zak kioltani a 
hazafias érzést és soha sem fogja összelevesz­
tem. hogy a magyar nemzet igazi szent ünnep­
napja. a szabadság, eg\enlőség és testvériség 
feixiiradásanuk napja nem április Il-ike, ha­
nem márczius 15-n e volt.
A tepól kerületben nagy ünnepséggel tnrlo'- 

ták m-g már. z us ló-ének évfordulóját Vasárnap 
Dorozsmai) minlegy 400 polgár reszvé eleve 
megtartott torsa* vacsorát előzőén tír. Kekemen 
Béla a kerület képviselője tartett nagyszabású 
lelkes hangú ünnepi beszédet A banketten iíju 
Cz.ékus Ff rencz, Denke Ge«Icon, Bahnt János, 
Ocsko Karoly, Fas István hazafias felköszöntői 
ara'tak nagy tetszést.

Hé'lön Kisteleken a Kordás János elnöklete 
alatt tarlóit ünnepélyen i á/ u.sy Gyula plebáno- 
tarlotla az ünnepi be-zedet, Bíró Imre, Molnár 
Mihály és Molnár Annu-ka felolvasásai és szava­
latai rnóiy halast kelteitek. Az ünnepélyt tar-zs 
vacsora köveite, melyen a kisteleki po gar.-ág
színe java vett reszt a einen Bela OZ SZÄ vfjs

beszédéképviselő magas ezárnyalásu hazafias 
macával ragadta az összes jelenlévőket.

Ügy Dorozsmai!, m ni Kisteleken lelkes cvácziók 
tárgya voll a keriiiet képviselője, kit nag\ ban ün­
nepeltek a legutóbbi azon szereplése alkalmából 
is, hogy a legutóbbi p.*.-ig\ülésen tett konkrét 
javasla'ával szerencsésen sikerült eszmét veteti 
fe! a neh»'z politikai heijzet k (bonyolításihoz.

Török-Becsén az egész ünnepélyt egy 100-as 
bizottság rendezne, amelynek é én Is'vanlly István 
bir közjegyző ál ott. A temetőben a névtelen hő­
söknek egy sírkövet ólluoilak, amelynek 2< ÜO 
korona költséget a város hazafias lakossága adln 
össze. A nagy napot nmz-ánövések jeleztek. Dél- 
élőd Mentiszleiet vöd valamennyi templomi an, 
utána kivonu lak a Szabadság z««borhoz a piacz- 
térre. amelyet a mull évben emeltek s azt az 
ifjúság megkoszorúzta. Dé ulán 2 órakor a város­
házái ál gyülekeztél-., ahol a lUU-as bizottság l«o 
szőrűt tett le s Sáfrány Lajos nagykereskedő 
szavalt. A zu ián kivonu lak a temetőbe, kísérve 
bandériummal, egy impozáns menettel, ai.ol a 
síi követ Ka\ ser Lajos papai kamarás, makói 
plébános heszentelte, utana Rohonczy Gedeon 
volt országgyűlési képviselő tartott ünnepi beszé­
det, utána ifj. S-bestyén Pál szavalt. A sírkövei 
az összes egyletek megkoszorúzták. Este a nagy 
vendég ő termében t ankéi volt.

Koiozevaron a márczius 15-iki állandó bi- 
zotlság, mely az ország legelső es legrégibb ily­
nemű egyesülete, délután 3 órakor tartotta Imr- 
minezkeltedik ünnepét Az ünnepélyen Smdur 
Józs-f a bizottság történetét isméi lelte. Apathy 
István dr. az egyetem rektora tarlóit hazafias 
lelkes desiől áthatott remek beszédet. Dr. Pert 
Ollóne, Ualasz Adél, Ivrkel Hunyady László czimü 
dalműiéből Gara Maria dalai énekelte natív tet­
széssel Szakács Andor színész és Veres G\ örgy 
egyetemi ha liga ló szavaltak A Kolozsvári D.lkör 
és a Polgári Dalegvlet énekein k vül Csikai 
Gy örgy bandája hazafi «8 dalokat játszott. Ezen 
az ünnepélyen az alkalmi beszéd először tartatott 
a Kossuih-szoszékböi, melyei a nagy hazafi hu- 
gya ekab «I s-erzett a b zo tság. Este bankét volt 
a New-Yorkban.

Nagybeoekereken az ifjúsági egyesület teg* 
nap délután szépén sikerült ünnepélyt rendezett 
Bányai igazgató lelkes megnyílója alán S/.alay 
József eva' ge ikus-r. formatus lelkész, tartóit ün­
nepi besz« del, melyben lb48. márczius 15-enei. 
előzményed és a nagy nap jelentőségét f- jt-geiíe. 
Az eljenzéssel fogndutt be.-Z'jd után Brunei Gé-a 
szavalta a Talpra mag* ar-l. Singer Lipót és 
Kende Ferencz szavaltak Peti illői egy-egy haza­
fias köllem nyt. Ki a tik László tanár Petőfiről 
tartót! haza tied előadást. Az ünnepély a Himnusz 
éneklésevei ért véget.

A karczagt evangellkus református gtm 
natmm tanárid ara a m-mzeti szahuda.-g emlék 
ünm-pet a következő sorrendben laitotU meg: 
D.'ie öil 9 órakor a templomban imádkozott Gar/.ó 
György gimnáziumi tanar, azután az isko ában 
Kossulli-fnnmuszt énekelt az ifjúsági énekkar. 
Szavalt Ács Nagy Jenő. Kimnach Ödön gininá- 
zinmi tenar dolgozatát Fazekas Gyula gimnáziumi 
val«á>tai.ár olvasta fel, majd enekell a/, if.usagi 
énekkar. Szavalt Zelovics Kálmán. A szózat e!- 
énei* lese fejezte be az ünnepet.

Hajóubawzörmeny ben, reggel 6 órakor mo- 
zsáragxus szó a lak meg és 7 órakor a reiormá- 
tua templomban istentisztelet volt D le ólt töbo 
ezer ember jelenléteben a Kossuth leien folyt le 
ez ünnepély, m ly alkalommal D «hó Sándor ta­
nító és Beneuek János képviselő beszédeket mon 
dotiak. Kis-« József szavalt, mire a református 
zenekar hazafias dalokat adott elő. Délben a füg- 
getlen-égi Körben banket volt. Délután a főgim­
názium tartott ünnepélyt és este az iparos körben, 
a szabadelvű körben és a kaszinóban lakomák 
voltak.

Seimeczbanya. Az egesz város lobogódiszben
voh. A bányász- és erdészakadémia, valamint a 
•iczeum ifjúsága ünnepén nagyszáma közönség és 
Szitnyai polgármester vezetése aiatl a törvényha­
tósági bizottság testületileg vett részt. Este ban­
ket volt.

Sopronban az irodalmi és művészeti kör 
márczius idusát fényes matinéval ülte meg. Az 
ünnepi szónok Kircliknopf Frigyes iparkamarai 
in Kár volt. A soproni féifidalkör éneke ulán 
tayörgy Ilona szavalt. A varos iobogödiazt öltött.

wy lírán a Kossulh-léren volt az ünnepély. Az 
ünnepi beszédet Szaihmáry István megyei a 
jegyző mondotta, mire Dombay Hugó alkalmi 
költeményét Bi-dekovics Lajos tanar, a Talpra 
magyart Tóth Lajos színész szavalta el. Az ünne­
pélyen a varost hatóságok ea a tanintézetek vet 
lek részt.

Kta-jfenő és Erdőhegy hazafias közönsége 
szintén lein esen ülte meg az ünnepet. Az este ki­
világítás volt es ma a refuinmius templomban 
istentiszteletet tartottak. A szabadban dr. Lazái 
Zo.rd lelkes ünnepi beszedet mondott.

Pozsonyban u máicziusi ünnep alkalmából o 
város középületein és számos magánházon lobogó 
I ng. Valamennyi iskolában üniiejié.yt rendeztek. 
A Toldy keiben este díszvacsora volt, a melyen 
Oherschail Pál mondta az ünnepi szónoklaton 
Thaiy Kálmánt, a kor elnökei táviratilag üdvö­
zölték.

Temesváron TemesvÁr-józsefvirosi polgári 
olvüsukör tegnap diómén ünnepelt az Arany 
O.u-zlan szálloda éli érmében nagy közönség je­
lenlétében. Basa István művészt czimbclomjátéka 
*o!t e'.ső pontja a műsornak. Át«rányi Emil Már­
czius 15. czirnü versét Tillschneider Vilmos sza­
valta el nagy hatással. Magas szarnyalásu beszéd­
ben magasztalta az 1818. márczius 15-iki vív­
mányok értékét dr. Kovács Gyula főgimnázium! 
tanár. Érzéssel szavalta meg Kapitány István Tóin 
Kálmán »Előre, czimü szép költeményét. — A 
gyárvárosi római km ölik us legényegylet szin­
ten tegnap rendezett emlékünnepélyt, melyet a 
gyárvárosi templomi énekkar szabatos »Talpra j 
in. gyar«-ja nyitotta meg. Mayer tanar, az egylet j 
igazgatója vázvita a nagy nap történetét. Szaval­
tak: Hodussy és Kovács Íren, de az ünnepély 
fény pmljat dr. Sztura Szilárd tanárnak A 
nyelv czirnü feloivasasa kepezte, me vet zajos 
topssal és éljenzéssel honorált a nagy számú 
kö/.önség. A Himnusz éneklése fejezte ke a 
-zt-p ünnepet. — A gyárvárosi kereskedelmi al­
kalmazottak önképzőkörének ugyancsak tegnaj« 
démtán tartott h izafias ünnepélyei az állami ta- 
mtoképezde énekkara nyitotta meg. \V.-isz Mal­
vin szavalta Petőfinek Máiczius 15. czimü kiille- 
nivnyét szép sik* ne!, Mészáros Jenő tamtóképez- 
d«‘i tanar ünnepi beszédében a szabadság 
egyenlőség és testvériség es/m-ii fejtegette, gyn- 
t*oii taps és éljenzes között Hédii János tör­
vényszéki aljegyző Ióih Kalman E őre czimü

egyleti tag s/.a-kólterneriyet sv aval la. Rótli Jenő 
valala előtt és ulán a tanítóképző d.ilard ja éne­
kelt még hazafias dalokat. — A magántisz!vise- 
ők egyesülnie tegnap este 8 órakor ünn-pi lakó 

rnát rendezett a Hungária étlorrmben. Az első 
felköszuntőt Novutny Karoly mumlo la a királyra, 
melyet a közönség állva hallgatott. Itt az ünnepi 
beszédet dr Rosenthal Murczel tartotta. Számos
iiaZíiűrtS kü**zönlŐ liarigzutl fel még 
kés'j ej éli órákig együtt marvdt 
ovaCZlókkal fogadott.

E-zeken marc/.tus négy napját a 
viselők bankettel ünnepelték meg. A 
k.)rüib«*lüi 2 Ü-an vetlek részt, köztük 
m lyho lakó magyar polgár.

melyeket
közönség zajo.-

vasnti tiszi-
banketen

igen sok

Budapest, márczius iö.
A képviselőház szerdán délelőtt tiz 

őrekor ülést tort.

Miniszterek utazása Becsből távirat óz­
zuk : Btmáu közös pénzügy miniszter és 
Tál lián íö diniveiésüg} i miniszter ma Buda­
pestre utaztuk.

A körmi.aj párt vacsorázik. Gróf Tisza Ní­
vón miniszterelnök ma este a szabad« Ivü párikör- 
ben fogadta a be városi szabadelvű demokiaty 
kör elnökségének küldöttségét, a melynek tagjai 
'óllal:: Saczelláry Mihály os/tályli.nncsos, Szac/e - 
áry György képviselő, dr. Nemeth Antal ügyvéd 

és Feliervi.ri Frigyes ti kár. A küldöttség a rrn- 
nisz * relnöküt meghívta a holnap este a minisz­
terelnök tiszteletére rendezett diszlakornára. A 
miniszterelnök igen barátságosan fogadta a kül­
döttséget és megjeU nesét biztos kilátásba helyezte. 
A kabinet többi tagjai is reszt fognak venni 
lakomán.

Az ut párt kommünikéje közt ott szere­
pel Sebess Déne^ országgyűlési képviselő 
neve is. Most illetékes helyről értesülünk. 
liogv Sebess Dénesnek esze ágában sincs 
ki epui a fuggelh nségi pártból.

DosaewfFí pü pök bíboros. Rómából Írják, 
liogy a vatikáni udvar beavatottjai napok óta be- 
fejfzett ténynek tudják, hogy X. Pius pápa a 
Schlauch Löiincz nagyváradi püspök bibonok 
elhalálozása óta be nem töltött tábornoki méltó 
ságra Dessewffy Sándor csnnádegyháznn gyei 
pü.-pököt szemelte ki. Úgy a magyar kormány, 
mint a pápai kuna a lrgnagy oub szánpyLit.vai 
fuxlalközúti azzal már régi bb idő óta, licgy a 
biliornuki kalappal a magyar főpapi karnak ezt a 
nagyrabfcsüll tagjai tünttaso ki. X. P:u pápa és 
DesScwííy pusjiök közt benső baráti viszony áll 
fenn, a mely különösen megerősödött akkor, 
mikor a püspök ÍVUU-ban szent Geilért sírjához 
zarándoklatul vezetett Velenezeb?, a hol X. Pina, 
akkor még Sarto biLurnok, volt a pátriárka A 
római hír azt jelenti, hogy a kii.evezés (ri-ver- 
satio in pectore) már ez év április 12-tn meg 
fog történni, mikor Dessev,CT, püspök az ez év1 
zarándoklatot Rómába vezeti. A nyilvános kineve­
zés, illetve kihndetes azonban c-ak deczemtier 
ben történik meg szabály szerűen a konzisztórium 
alkalmával.

A kőzígazgi táe exyszertialtése. Az államj 
tisztviselők országos egyesülete részéről az állam 
igazgatás pgyszeiüsitésében való küzrernüköde- 
tdrg.ában kiküldött bizoltság a következő felhí­
vást teszi közzé:

Az Áóami Tisztviselők Országos Egyesülete az 
állami adminiszlráczió egyszerűsítése és javítása 
érdekében való közreműködés tekintetéből egy 
műnképrogrammot készitett, melyei bátrak vol­
tunk annak idején megküldeni. Ezen munka Pro­
gramm egyik pontját azon törekvés is képezi, 
hogy a ko/ pontba kinevezett ti-ztviselők időről 
időre külliulósagoknal is teljesítsenek szolgá stul 
viszont külha tósági tisztviselők azolgálatté-

tel végett a központba berendeltesseeek. 
Ezen törekvés jogosultságát nem kell bő 
vebben indokolnunk; előnyei az adminisz- 
ir-iczió érdekeben annyira ssembeöilfik. Jói tud 
juk, hogy megszokottig, kényelmi és egyéb 
szempontok egyes köröket erős ellenmozgalomra 
fognak indítani a czélzotl törekvés meghiúsítá­
sára, de ki a közügyet tartja ei>6 sorban szem 
előtt, az ily kisszerű szempontoknak helyet en­
gedni nem fog Természetesen a végrehajtás nem 
áll módunkban; mi csak az eszmét vethetjük 
fel; sarka fiatjuk az eszme megva ósitasát, de, 
hogy ebbeli Útmutatásaink a komolyság, a kivi­
hetőség és obj* klivitas színével is bimnak, is­
mernünk kellene a konkrét viszonyokat Kérésünk 
lehat odaterjed: mehóztasíék bei nünket a híva 
tali köreben fennforgó oly mozzanatokról tájékoz 
látni, melyek alapján felterjesztéseinket a siker 
kilátásával meglehetjük.

As osztrák obstrui»czic. Becsből távira- 
tozzák, hogy a szlovéu-horvát képviselők 
klubja elhatározta, hogy csatlakozik a cseh 
képviselők obstrukeziójához. Szóval no az 
osztrák kibontakozás reménye . „.

A Reichsrath mai ülésén különben folytatták 
délután négy óráig a tegnapról maradt névsze­
rinti szavazásokat. Ezután hosszabb vita ulán 
elfogadták a rosszaid bizottságnak a Skala —VVoll 
ügyben tett javas atát, majd pedig az ipartörvény 
megváltoztatására vonatkozó Kralochvil-féle sür­
gősségi indítványt tárgyalták. Choc képviselőnek 
cseh nyelven tartott ho-szabb beszéde után meg" 
szakítják a tárgyalási és az ülést berekeszt!k. A 
jövő ülés holnap délelőtt tizenegy órakor lesz.

Az ország hangulata.
— Tlialy líálmán üdvözlése. —

Vége se szakad annak az áradatnak, amely 
Magyarország népének meleg szeretőtől, há­
láját viszi közéletünk kimagasló alakjához, 
a függetlenségi párt kitűnőségéhez, Thuly 
Kálmánhoz, aki a históriai jelentőségű fel­
lépésével megcsinálta a magyar parlament­
ben a békét. Valamennyi üdvözlő levél egy- 
egy hűséges magyar szív dobbanása, amely 
összeforr hazaszeretetben, a hazáért való 
áldozatkészségben azzal a nagy politikuséval, 
akit a Rakócziak kultusza tanított meg arra, 
hogy minden más tekintet háttérbe szorul 
olt, ahol az ország érdekéről van szó.

Thuly Kálmánhoz ma is nagyszámmal érkez­
tek az üdvözlő táviratok. Alább közöljük azoka1- 
iit csak niég azt akarjuk megjegyezni, hogy ma d* 
azok az üdvözlések, amelyeket eddig lapunkban 
közüliünk, egyeli-n távirat, az iloavui kivételével. 
mind Thuly Kálmánhoz érkeztek s leguiónb1 
szamunkban ny omdateclmikai hiba okozta, hogy 
más czimre atiresszálódtak.

A ma érkezett táviratok és levelek itt követ* 
kéznek:

Fogadja Nagyságod a parlamenti béke helyre- 
alliia.-u erdekeben lett hazafias és eri-drnémcs 
f-bzóialasa aikalmábú mély köszöuetünk és halás 
cl filteresünk ö>zinte nyilvánítását.

TuroczViirmegye közons gének 1904. évi már­
czius hó 11-én tarlói! közgyűléséből:

1 urócz-Szf.-Mártun,
ifj. Jnsth György 

főispán
Beniczky Kálmán 

a ispán
Dr. Beniczky Ákos 

fő,úgy zö
Járásom közönsége nrvéb« n a Haza üdvére telt 

m uiv. nya alkalmából tisztelettel üdvözlöm.
(Tisziena, Árva ni.)

Csillagby, főszolgabirő.
Ném eti ünnepünkön, ulkvtmányűnk d«r««k vé- 

dtiii.evőjét tiuvozöljLk paitkülö« L>eg nélkül.
liujdudoiogh varos 

közönségé.
A történél Írónak, aki szivének melegével egy­

szerre állva utjai a szabad-ág elfajulásának és a 
nemzeti szabadság legyfízésen>-k, töri étietet csi- 
i á l, le.kés és halas üdvözlejüket küldik a sza­
badság napjan.

Murán (Tiroi)
Merún magyarjai.

Márczius idusának előestéjén a pozsonyi Toldy 
körben egy begyüit magyarok szeretői lel cg ru- 
gas/ kodással eml* kezm k meg méltóságodról ea 
kérik a magyarok ist« né!, hogy Méltóságúdat ha­
zánk javára és u mi büszkeségünkre az embvr 
kor I gvégső haláráig tartsa meg.

I’o/suny.
Dr Pávai alelnök.

A parlamenli béke apostolának márczius 15-én 
üdvözletéi küldi

Földes község lakossága.
(Hajdumegy«;.)

A politikai pártharezok közepette Teged min­
denkor az igaz ház,Ifiság vezeteti muialta meg 
neked most is azon megoldási, melyből uiimiun- 
jó hazafi ha ójót örök időkre kiérdemkd.

Görz (K..i ,)
bb gróf PűUfyDaun V. mos.

Keblemhez ölellek, tiszta hazafiságu tettedért 
baráti szeretettel

Seboruco ^Dalmáczia)
gróf Zichy Géza 

v. b. t. t.
Bámulatos, lelkes ős szép volt a beszéded; a 

polgárság kőiében leírhatatlan hatást leli, úgy 
hogy sokon snva fakadtak olvasásán. Az isten 
tartson meg sokáig hazánk javára és a mi büsz­
keségünkre

Debreczen
Somogy/ Pál

nyugalmazott tamiokepezdei igazgató.
Nem találunk szavukat, melyekkel kifejezni 

ludnank n hálál, az elismerést, a kcs/önet.l ama 
korszakalkotó nagy vívmányért, melynek oroszlán­
része Nagyságod haza IBs érzelmének tudható be.

Gyenge tol úrik h gyen mé tó to mácsa szivünk 
benső érzésének, hogy Nagyság, dat a jelen alka­
lommal méltóképpen üdvözöihessük.

Fogadja melyen tisztelt Nagyságod csekély 
ajándékunkat, azt a koszorút, mely a tisztelet, u 
I a la és hazaszereiet hervudhallan világaiból vau 
összefűzve, azon magasztos V ttc. rt, mely a nem­
zet alkolm:«n\ át jogait biztosítja, azzal az Ígéret­
tel megtoldva, hogy mi is Nagyságodnak továbbra 
is hü támaszai, rendületlen hívei maradunk.

A Nwgyharsáuyi Polgári Olvasókör neveben
ifj. Böly Ferenci 

iga/gaió.
ifj. Simon János

jegyző.
Baranya megye.

Tha«y Kálmán országgyűlési kép1 i-elő, az er
szággyüíési függetlenségi és 48-í«.s Kos.-uth-pár1* 
tiszteletbeli elnöke a következő sorok Löziéserv
kért fel bem.önként:

„Márczius hó 10-én tartott, országgyű­
lési felszólalásom alkalmából napi ól-napra 
oly nagy számmal érkeznek hozzám az 
üdvözlő sürgönyök és levelek, úgy a haza 
minden részéből, mint külső országokban 
é ö magyaroktól, hogy nekem egyszerű 
embernek, a ki irodát nem tartok, lehe- 
hctetlen azokra egyenként külön külön 
válaszolnom, bármilyen szívesen lennem is

Tisztelettel kérem tehát mindazon üd­
vözlő szives jóakaróimat, ne méitóztassa- 
nak tőlem ro.-sz névén venni, ha engem 
végtelenül megtisztelő és örök emlékként 
megőrzendő nagybecsű üdvözleteikért a 
sajtó utján mondok hálás, meleg köszö­
netét, valamint azon számos t. képviselő­
társaimnak, s egyéb illusztris üdvözlő 
látogatóimnak, kik a legközelebbi napok­
ban látogatójepyeiket lakásomon letették 
Fogadják mindezek ma a szabadság szent 
emlékünnej én szivemből fakadó mélyen 
érzett hazafiu.i köszönetéinél.

Budapest, 1904. márczius 15-én.
Dr. Thuly Kálmán,
országgyü ési sepv.selő.

ilexeje? jelentései.
— A kelet Ázsiai háború. —

Jellemző, hogy milyen gondos kö­
rültekintéssel szerkesztik meg Orosz­
országban a háborúról szóló hivatalos 
jelentéseket. AJinlliogy a vereségei be 
nem vallhatják, a jelentések szövegét 
ucJ a(Uák közre, hogy azokból min­
dent ki lehet magyarázni. Azt is, hogy 
az orosz csatahajók és lorpedónaszá- 
dok m égj u tani i tolták az ellenséges 
hajóhadat, azt is, hogy csak jelenték­
telen sérülések estek az orosz hal­
kon. Az orosz nép — a mely csak a 
hivatalos jelentéseknek hisz, sohasem 
tudja, hogy voltaképpen mi történt a 
hareztéren és inkább azt hiszi e’, 
a mi a jelentésekben kedvez az orosz 
nemzeti hiúságnak és érdeknek, mint 
azt, ami ezzel ellenkezik, vagy ho­
mályos.

Egyelőre azzal vigasztalódik az 
orosz kormány, hogy Japanurszágban 
nagy az elégedetlenség. Orosz keres­
kedők, akik a bar ez [érről érkeztek, 
hozták a hirt, hogy a japán viszo­
ny okát ni apa a japán kormány fa 
kétsegbeejtőnek tartja. Ez valószí­
nűleg inkább felel meg az orosz kor­
mány óhajtásának, mint az igazság­
nak. Az elmenekült orosz kereskedők 
leírását igaznak tartván, azt is hiva­
talosan közzétetlék, hopy .fapánban 
v a 1 oiszan üleg legk óz előbb torra da ­
lom log kitörni Könnyelműen kiej­
tett szó ez Oroszországban.

Ott — tudomás szerint — régül a 
készen van mar a mélységekben a 
forradalom. A roppant tömegben az 
elvguleílenség századokon ál gyülera- 
letl lói es ezzel eg)ült olt lappang a 
nvolczvan millióra rugó tömegben a 
forradalmi láz. Ugyanaz az ok szí­
totta e forradalmi hangulatot, amilyen 
okra vezeti vissza az orosz kormány 
a japán elégületlenségeL Ki tudja, mi­
lyen hatást tesz a japán viszonyok­
nak ez a leírása az orosz nép milliói 
közt.

A kétségbeesés mindenesetre a leg­
rosszabb tanácsadó. S lehet, hogy 
még lesz olyan idő, amikor az orosz 
kormány bánni fogja, hogy a forra­
dalmat említette az orosz nép előli 
olyan időben, amikor mindenki kész 
lázongani orosz területen.

A mai táviratok a kővetkezőkről 
adnak hirt:

Port Artúr ostroma.
Fctcrvar, raárcz. 15,

Atoxí-jfiv helytartó Miklós czárhoz e hónap 
11-én Muktiénből a következő táviratot küldte:

„Február 24-ikóről 25-ikcre virradó 
reggel 2 óra 40 perczkor a. hadműveletek 
hosszabb szünetelését egy lövesse! sza­
kította. meg a „Betvizán“ pánczéloshajó, 
a mely szüntelenül a Tigris-félsziget ki- 
kötőjiit és pariját figyelte meg és egy el­
lenséges fehér lorpedőnaszádot vett észre. 
A panczéloshajók tüzelése, a melyet a 
parti ütegek is támogattak, a megszakítá­
sukkal egy óráig tartott és négy óra kö­
rül szakadatlan gyilkos tüzeléssé váll, 
mely, mint később kiderült, az ellenséges 
gyujtóhajóknak szólt, melyek nagy gyorsa­
sággal közelítettek a Retvizán s a kikötő 
felé. A tűz az ellenségre nézve oly vég­
zetes volt, hogy egy negyedóra múlva az 
első gőzt magából a massinböl láttuk löl- 
szállani és a bejáratnál lévő világítótorony 
mellett sziklára jutott gyujóhiajót lehetett 
látni. Egy jól irányított lövés tovább űzte a 
második horgony zó gőzöst, mely ugyancsak 
kénytelen volt az Arany hegynél n száraz­
földet keresni. A gyujíóhajókat torpedók 
kísérték, a melyeknek nyilván az volt a 
föladatuk, hogy a vezényletet és a mii 
veleteket vezessék és hogy a gyűitóhajó­
kat a „Retvizán“ közelében kellő helyzet­
ben levegőbe röpítsék. Több szemtanú je­
lentése szerint két torpedónaszádot, melyei 
a fényszórók világánál láttak, megfúrtak, 
miért is föl kell tenni, hogy az ellenséges 
gőzösök egész legénységét nem tudták

megmenteni. Miután a gőzösöket tel esen
visszavertek, az ellenséges lorpédőnaszá- 
dok, ismételten közeledlek és a Retvizán-t 
lövésre kényszerűen ék. A lövöldözés nap­
keltéig tartott. Látlak még két gőzöst, a 
melyek megfeneklettek és ezeken kívül a 
Tigris-part egy sekély helyén egy nagy- 
japán torpedónaszád roncsát látták a víz­
ből kiállani. Ezek a gőzösök, a melyeknek 
űrtartalma több, mint háromezer tonna, 
perozinnal itatott szénpoiral voltak tele 
és nagy mennyiségű I.alczmmot is tartal­
maztak, miért is a kigyuló gőzösök min­
den intézkedés ellenere egy hétig égtek. 
A gőzösök robbantó és elsülj esztő készü­
lékekkel voltak ellátva, melyeket kitünően 
lehetett kezelni és határozol!an mondha­
tom, hogy a legveszedelmesebb gyújtóba- 
jókhoz tartoztak. A gőzösön és a parton ta­
lált nyomokból Ítélhetni meg, hogy mily 
hamar volt kénytelen a legénység a hajókat 
elhagyni. Megtalálták egy tengerésztiszt 
ruháját és kardját, ki nyilván úszva me­
nekült meg. Találtak i érképet is a hajó­
osztály menetirányának lerajzolásával. Az 
egyik térképen ábrázolva volt, hogy mi­
lyen áfást fog aljanak el a gyujtóhajók 
a kikötő bejáratában. A térképen tévő 
feljegyzésből kitűnik, hogy a japánok a 
Retvizant akarták megsemmisíteni. Min­
den valószínűség szerint a czéibúl, hogy 
meg tudják a gyujtóhajók sorsai, reggel 
5 japán torpedónaszád és egy könnyű 
ezirkálóhajóoszláJy jött a Retvizán és erőd­
jeink köze.éhe. A torpedónaszádok elővi­
gyázatosan távul maradtak ütegeinktől. Bá­
ján, Askold és Növik nevű czirkálohajóink 
a külső kikötőn va ó megjelenése után az 
ellenséges hajók rohanva távozták. Nem 
lehetett őket üldözni, mert a parton hajó- 
roncsok uszkáiias, miért is attól lehetett 
tartani, hogy olt aknák is vannak. Feb­
ruár 25-én a Baiánt, Askoidot és Novikoí 
a tengerre küldték, hogy taitsa a!; szénáéi 
és kutassanak a Szesirasni és NusiteiL 
nevű torpedónaszádok után. melyek előtte 
való nap egész osztályával küldettek sí 
és nem térték vissza. Reggel kilencz órakor 
az erődökről jelenlettek, hogy torpeduna- 
szád,aink közül kettő észak felöl érkezik 
a Kvantung-félsziget nyugati oldala men­
tén. Ugyanakkor jelentések érkeztek, hogy 
az egesz ellenséges hajóhad közeledik, az 
el enséges torpedónaszádok száma azonban 
csa* nyoicz volt. Az ellenséges hajóhad 
igyekezett erődeinktől távol maradni, a mi 
azonban nem akadályozta meg abban, 
hogy ne kezdjen czirkalóhajóinkn tüzelni, 
melyek a Szesztrasni és Nusitedi nevű 
torpedónaszádjaink visszatérésére várva, a 
parti ütegek vedelnie alatt viszonozták a 
tüzel. Reggel 10 óra 50 perczkor oly kö­
zel jött az ellenséges hajóhad, hogy az 
erődök megvívhatták a tüzelést. U'jenek­
kor megoszlott a könnyű czirkálóhajók 
osztálya, hogy torpedunaszádjaininak, a 
melyek a iiauticsani világítótorony irányá­
ban haladtak, honnan azoknak a Szemako 
az ellenségnek az erődhöz való közeledését 
közölte, utjai elvágja. A Szesztrasni torpe­
dónaszádnak sikerült teljes gőzzel az ellen­
séges tüzelés között bemenekülői a kikö­
tőbe. A Nusitelii torpedóiia>zad visszama­
radt és clhat.irozla, hogy a Galamb-öbölbe 
tér vissza, hol, ahogy később bebizonyult, 
elérték az ellenséges czirkálóhajók. üzir- 
kálóha jóink a Szesztrasni torpedónaszád 
visszatérése után a kikötőbe mentek. Az 
Askuldon egy altiszt megsebesült. Az ellen­
séges czirkálóhajók észrevették a Nusileili- 
nek a Gnlamb-öböibe való visszatérését, 
azonban útját nem tudtak elvágni. Tüzelni 
kezdtek a torpedónaszádra, a mikor az 
öböl leié fordult és jelentékenyen megron­
gálták azt. A hajónak légtartója es torpe­
dók! lövő készüléke megrongálódott. Utalót*, 
és sebesült nincs.

Tokio, márcz. lő.
Hivatalosan rcegczáfolják itt Alexejev tenger­

nagy jclentésénuk azt az adatát, hogy i’ort- 
Aitur negyedik ostroma közben egy japán tor- 
pedúrouiboló raegsemmii-ült éi a T igasaso czir- 
kálóhajó súlyosan megrongálódott. A japán tor- 
Pedóromboló hibajál o hé: fo ynmán kij viiják, a 
a nélkül, hogy a hajót száraizföidi jav: úi..üfielybe 
kefiane szállítani.

London, ír,áréz. 15.
A „Daily Mail" haditudósítója azt jelenti 

Nincsvarigból, orosz forrásból, hogy a port­
ar tu: i orosz flotta parancsot kapott arra^ 
hogy fűtött gépekkel a kikötőn lávái 
maradjon. Ebből azt következtetik, hogy 
Makarov altengcrnagy meg akarja íti- 
madni a japánokat.

Berlin, márcs. 15.
A Vess. Zlg.-nak jelentik JóKabámaból.

A márczius 10-iki tengeri ülközelben, 
mint már most hivatalosan jelentik, kér 
orosz torpedórombolb elmerüli és há­
rom japán hajó megsérült.

London, márez. 15.

Nem igaz az a hir, hogy a 
japánok bevették Port-Arturl. Szöul­
ban is tegnap az a hír volt elfér­
jed ve, hogy az oroszok Port-Arturl és 
Dalait kiürítették s elvonulásuk 
előtt mind a két várost felgyúj­
tották. Tokióba is az a hir érkezeit 
tegnap, hogy japán tengerész katonái 
megszállották Dalnit.

Orosz világításban.
Peteivar, márez. 15.

A harctérről érkezett orosz kereskedők 
akik azt állítják, hogy jól ismerik a japán 
viszonyokat, kétségbeejtőnek mondják 
ennek a birodalomnak a belső helyzetéi. 
A kereskedelem ős az ipar teljesen pang- 
Az északi szigeteken ínség veszedelme fe­
nyeget. A munkások munkát követelnek s 
azzal vádolják a kormányt, hogy néhány 
nagy tőkepénzes kedvéért provokálta a há*



• •
* x-
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honit. A sabalini japán korral jelenti, hogy 
ft háború kitörése óta nem szállítanak élelmi 
• vzikkekat Japánország északi részébe. Ezek 
a kereskedők azt mondják, hogy a mikádú 
úgy akar segíteni a szegény lakosság sor­
sán, hogy meg fogja [változtatni az alkot­
mányt s a legszegényebb embereknek is 
lehetségessé teszi, hogy politikai véle* 
menyüket nyilvánítsák. A nagyiparosok 
és a nagykereskedők ellene vannak ennek a 
tervnek s igy valószínű, hogy már legköze­
lebb forradalom fog kitörni.

A hatalmak.
Pária, irtárcz. 15.

A „Matirr-nak jelentik Pctérvárról: 
Az itteni hivatalos körök és a közvé­
lemény nagyon hidegen fogadják a 
«Nordd. Alig. Ztg.»-nak azt az eszmé­
jét. hogy a hatalmak Oroszország és 
Japánország között lépjenek közbe. 
Oroszország el van lökéivé, hogy 
ezt a háhorut végigharczoJja.

Loufioa, márcz. 15,
Washingtonból jelentik, hogy Oroszország 

az Egyesült-Államok kormányával megegye­
zésre jutott. Gróf Cassini orosz nagykövet és 
Hay államtitkár kijelentették, hogy az ame­
rikai és az orosz újságok gyakori támadásai 
jelentéktelenek. A két állam közölt való hi­
vatalos viszony teljesen kielégítő.

Legújabb hírek.
Tonió, már ez. 15.

Azokat a folyton hallható híreszteléseket, 
rogy sz orosz hajóhad a 10-iki küzdelem 
után avval a szándékkal hagyta el Port- 
Árthurt, hogy Vladivosztokot elérje és egye­
sülhessen a pánczéloshajóhaddal, egyáltalá­
bén nem erősítik meg. Bár Fort-Arthur 
szomszédságában tett kutatás során orosz 
hajókat nem láttak. A sebesültek, a kik a 
10-iki port-arthuri ütközetből érkeztek Suse- 
róba, mind dicsérik az oroszok hősies két­
ségbeesett támadását és azt mesélik, hogy 
» mikor a japánok az orosz Szteregucsi
nevű torpedórombolóval ütköztek meg, égj 
japán tengerész átugrott arra. Az orosz pa­
rancsnokba ütközött, ki éppen fülkéjéből lé­
pett ki A japán vonogó késével leibe ütötte 
az oroszt, ki elesett. Az orosz igyekezett 
ismét lábra áliani, de a japán a tengerbe j 
lökte, úgy hegy az a víz belüli. Á janánok 
arról értesítenek, hogy az egyik j&páni tor­
pedórombolónak húsz halottja volt.

Póterrár, márcz. 15.
Miklós czár köszönettel visszautasította a német 

és a Franczia Vörös Kereszt-egyesület ajánlatit, 
hogy részt akarnak venni a harcz színterén való
betegápolásban.

bérlet határidejének megtartásában, hiteleztünk. 
Mi magunk igyekszünk rendezni a Népszínház 
ügyeit s kérjük, ne tessék elvonni ennek a te­
hetőségét az ily lehetetlenül rövid határidő ki­
tűzésével. Kérjük a tiszteit bizottságot, ne te­
gyen tönkre számos adófizető lővárosi polgárt 
s a méltányosság és humanizmus álláspontjára 
helyezkedve, eat a kétheti határidőt a végleges 
rendezésre nekünk megadni szíveskedjék.
A kérvény kiegészítéséül Porzsolt Kálmán igaz­

gató a következő beadványt intézte a népszínház1 
bizottsághoz:

Tekintetes népszínházi bizottság! Ahhoz a 
kérelemhez, amit hitelezőim terjesztettek elő, a 
magam részéről is csatlakozom, mivel az ügyek 
végleges rendezésére kél nap nem elegendő. A 
kért két hét alatt biztos a kilátásom, hogy hi­
telezőim a Népszizház összes pénzügyeit ren­
dezik. Eleve kijelentem, a tiszteit bizottságnak 
is, hogy minden olyan rendezésnek, amely a 
Népszínház tagjainak és hitelezőinek az érde­
keit kielégíti, a magam személyes érdekeit alá 
fogom rendelni. Addig is a Népszínház rendes 
menetében s a tagok fizetéseinek folyósításában 
fennakadás nem lesz, amint hétéves igazgatá­
som alatt sohasem volt. Ha ez irányban veszély 
mutatkoznék, azt magam jelenteném a keli' 
időben. Hé teszten dós becsületes munka után, 
— amit néha a tisztelt bizottság is volt szives 
elismerni, — kérem i.c méltóztassék dien két­
napos, sfatáriális eljárással megakadályozni 
hogy a Népszínház tagjainak a kenyerét és a 
szállítóknak és hitelezőknek érdekeit biztosítani 
lehessen. Kiváló tisztelettel

Porzsolt Kálmán 
a Népszínház igazgatója.

Deutsch Géza, Porzsolt fűhitelezűjc kérvényt 
's adott be, a melyben szintén kétli- ti haladékot 
kér Porzsolt részére, Köpess;)- Károly pedig, a!; 
negyvenezer korona erejéig íGüifoglalúst vezetet;1 
a Népszínházra, bejeler-tettv, hegy fúl adj a a zár­
hatót, de csak ekkor, ha Por/soltot nem hábor­
gatják a bérletében. Követelésére egyébként a 
szir.ház-jgazgatónak három évi moratóriumot ad.

Mindez nem változtathatott Porzsolt Kálmán 
sorsán. Erezte ezt u maga i , s mikor a bizottság 
ma délelőtt tanáci-hozásra összeült, Porzsolt ic1- 
kereslo Halmos János polgármestert, tudomására 
hozván, hogy:

Óhajtja, találjon a bizottság olyan megokkv:',

ötezer korona bérösszeget s ki kell fizetnie 
a holnap esedékes félhavi személyzeti járan­
dóságokat.

Hogy azok a színházi alkalmazottak, akik­
nek Porzsolt Kálmánnal szemben követelésük 
van, kárt ne szenvedjenek, Kiéli István, Holtai 
Feroncz, Hűvös József és Buszt József a 
sajátjukból ezer-ezer koronát adtak össze.

A városházán a népszínházi bizottság ha­
ló rozathozatalát kicsiny, újságírókból és szí­
nészekből, meg n pályázókból álló társaság 
várta. Oil volt Evva Lajos, a Népszínház 
egykori bérlője és Konti József is, a Király 
Színház karmestere is Porzsolt Kálmánt 
közrefogta a kis társaság s ezer kérdéssel 
ostromolta. Vidor Pál egymagában sétált föl 
és alá.

Néhány p erezel nyolez óra után a bizott­
ság határozata ismertté lett. Mindenki Yi- 
dorhoz sietett gratulálni. Porzsolt pedig ment 
el cg ved ül.

Vidor Pál tervei.
Porzsolt este már meg sem jelent a színház­

ban, ahol ez uj gazdát régi sikerei helyén tér­
im szelesen mindenki nagy örömmel üdvözölte.

(át a színfalak mögött beszélt Vidorral egy 
aki jövő tervei felől kérdezte

a mi i kiviegiti a tagi k érdekét, de a

A Népszínházát Mórnak adták.
— Porzsolt Kálmán távozása. —

Bekövetkezett tehát, amiről beszéltünk: 
Porzsolt. Kőlmántól elvették a Népszínházát 
es pályázat mellőzésével odaadták Vidor 
Pálnak.

Mi ugyan n lapunk legutóbbi számában 
kifejtett okokból jobban szerettük volna, ha 
nyílt versenyben kapja meg akár Vidor js a 
színházat, de ha már befejezeti ténynyel 
állunk szemközt, azzal kell számot vetnünk, 
a rekriminácziú úgyis hiábavaló lenne.

Vidort, mint értelmes és tapasztalt mű­
rész embert, mindenesetre szívesen látjuk a 
Népszínház élén. Évtizedekig volt elsőrendű 
tagja annak a müintézetoek s hiszszük, el 
is várjuk tőle. hogy az címűit rc-zsim sok 
baján átjutva olt a magyar múzsának fog 
hajlékot adni s a magyar művészet ístápo- 
Já=án fog fáradni.

A jelentős színházi változásról a követ­
kező tudósításunk szó!:

A döntés előtt.
Az Egyetértés olvasóit a Népszínházi bizolt 

sága ma esti döntése nem lepi meg. Szombaton 
reggel adtuk már hírét, hogy a bizottság a Nép­
színház vezetését Porzsolt Kálmán kezéből kive­
szi és Vidor Pálra bízza.

így is történt Porzsolt Kálmánnak a bizottság 
máig adott időt arra, hegy délig hatvannégyezer 
koronát tegyen le s gondoskodjék, hogy hi­
telezői a fogiaiást feloldják, mert ha nem tesz 
eleget ennek a két föltételnek, a szerződést nyomban 
főibontják. A határidő lejárt és Porzsolt Kálmán 
— amint előrelátható volt — nem tudóit fizetni-1 
Hitelezői és a színház szállítói segíteni akartak 
rajta, (azaz, hogy magukon) a a következő kér- 
véaynyel fordullak ma a népszínházi bizottság­
hoz:

Tekintetes népszínházi bizo'tság! Értesülvén 
róla, hogy Porzsolt Kálmántól, a Népszínház 
bérlőjétől egyszerre meg szándékoznak vonni a 
bérletet, ha két nap alatt nem tesz le hatvan- 
négyezer koronát, sietünk alulírottak: a Nép­
színház szállítói és hitelezői nevében azzal a 
kérelemmel fordulni a tisztelt bizottsághoz, 
hogy két heti időt méltóztassék erre engedé­
lyezni. Mert magunk szándékozunk Porzsolt 
igazgatónak nemcsak azt az ügyét, ha 
nem a Népszínház összes ügyeit ren­
dezni s ennek formális elvégzésére lehetetlen 
határidő a két nap. Mar az első értekezletünkön 
hajlandónak mutatkozol! a hitelezd; többsége, 
hogy a követelést három évre felfüggesztő, sőt 
* azükséglendo uj iizemtőke összeállítására 
is késznek nyilatkozott: a második értekezle­
tünk csak 15-én este lesz e igy természetszerű, 
hogy 15-én délelőtt nem deponálhat Porzsolt 
igazgató 64,000 koronát, mert a hitelezők kö 
telező aláírásának jogi formába öntése, a fog­
lalások megszüntetése több napot vesz igénybe. 
Sem a főváros, sem a színház, sem a személy­
zet, sem a nagyközönség érdeke nem paran­
csolja, hogy ilyen gyors eljárással egyszerre 
megakaeztassék egy színház menete s elvótes- 
•ék a jelenlegi bérlőtől, aki hét évig becsüle 
lesen fizetett, még hátra evő bárom évi bérleté­
vel és ezzel százezrekkel megkároditlassuníi 
mi, m színház szállítói s hitelezői, akik bízva a

két is. Ebben az esetben szívesen i 
bérletből. Lgyis fáradt. Az egészségiig; i állapota 
sem olyan, hogy a színház fentartusával j n.< 
gondokul és az tzgaim nt sokáig i nná Kívánja, 
osztoznának inog a hitelezői és a lő varos kel- 
szúztizenkétezer koronára becs-U «.? lefoglalt 
vagyonún, de por nélkül és barátságos u.on.

Ä tanácskozás.

A bizottság délelőtt két óra hosszat tartáerko- 
zoli, de nem jutott végleges eredményre. Este hat 
órakor újra összeültek s ismét két óráig tartott a 
konferencia. Azt már délben eldöntötték, hogy 
Porzsolt Kálmánt a színház bérleiében n-ru 
hagyják meg. I’gy találták, hogy PurzuJi, in:uá:I; 
maleriahtc-r nem Lirja a színház gumijait, a mű­
vészi szempontokat sem elég.[heti ki.

Az esti ülésen azon kebelt határoz:.i, kit bíz­
zanak meg a színház vezető-égével és menny, 
időre. A bizottság több tagja azt a helyes meg­
oldást szerette volna, hop-y u K<-j z in huzat egy­
előre Csak ideiglenesen vegye á! valaki, októberr,. 
pedig írj inuk ki uj pályázatot. Ez ellen azonban 
a többiek azt hozták fül érvül, hogy nem akad 
vállalkozó, a ki a színházat márczius közepén, te­
hát a szezon végén átvenné három-négy hónapra. 
Más rcfl'.-ktáns viszont bőven jelentkezett. Ll>ő 
sorban L -u'sch G za, a ki a kalamitásokat Por­
zsolt fejéro zúdította, nr.ga is pályázott a rnüin- 
lézetért. Kitűnő üz etemkor lehet, a ki nzl hitte 
hogy a L zutlság csak szt nézi, kinek mennyi u 
tőkéje. Mindössze húszezer korona évi bért aján­
lott, de hangsúlyozta, hogy vagyoni körülruényej 
olyanok, hogy kötelességének meg is felelhet.

\ idor Pál hatvanezer korona évi bért kínált- 
Mások is pályáztuk, ki többet ki kevesebbe! aján­
lott.

A bizottság esti nyolez órakor Lcczilálta maga 
elé Porzsolt Kálmánt s közölte vele, ho-v

munkatársán! 
meg. Az uj igazgató a következőket válaszolta: 

— Programmed most még nem mond­
hatok, kijelenthetem azonban, hogy min­
den igyekezetemmel és erőmmel azon 
leszek, hogy a Népszínházát visszaállít­
sam arra a magaslatra, amelyen az egy­
kor állott, vagyis, hogy a Népszínház a 
régi legyen. Nem frázis, amit beszélek 
erős hit szól belőlem. A színház ének- és 
zenekarát, műszaki személyzetét, változat­
lanul, régi fizetése mellett megtartom, de 

elsőrangú tagok fizetését kénytelen 
vagyok leszállítani, mert én azt a gazdál­
kodást, a mely a színházat mai 
helyzetébe juttatta, nem akarom, nem 
is tudom folytatni. Vannak a szín­
háznak egyes tagjai, a kiket pro- 
tekeziú, vagy más körülmények hoztak n 
színházhoz, a kik kevés, vagy semmi do­
logért nagy fizetést húznak. Hát én ezt cl 
z eni Lu-oni igy természetesen megrostá­
lom a személyzetet. Tudom, hogy ezt 
nagy meglepetéssel fogják tudomásul vermi 
a színház, emberei, de be kell látnia min­
denkinek. hogy én másképp nem tehetek. 
A tagok már holnap megkapták az ajánla-

: azokat vagy elfogadják-, vagy nem 
a hét, illetve üt hónapot, a mely ok

miután nem lett 
nek, amelvet a

elegei arm;
népszínházi

szombaton tartóit mesében vele

a fel tólel-
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téber JG-ig még hátra van, vendégszereplé­
sekre szánom. A vidék minden nevesei)! 
énekesnőjét es színészét szerzüdtetési ezé! 
Lol különböző régi é s uj darabokban fellép- 
tetem, morf azt akarom, hogy mellettem 
olyan művészgárda álljon, a mely czéljaim- 
Lun cs törekvéseimben segít:
Hegy Küry Kiárát visszaszerződleti-e, így 

szólt:
—• Küry Klára ma már nem tagja 

színháznak. Nern tudom, lesz-e szükségem 
reá. Ez a körülményektől függ.

Az uj Igazgatóról
A színház müvészEztméiyzele egyébként — ezt 

konstatálhatjuk — megnyugvással vette tudomá­
sul a népszínházi bizottság határozatát. Bíznak 
az uj direktorban s hiszik, hogy jövőjük bizto­
sává v.m.

X Mór Pál holnap délután egy órára hivta össze 
,t társulatot, amikor a színház átvétele után, rö­
vid beszéd kíséretében mutatkozik be nekik, mint 
uj gazdájuk.

Mint kolléga természetesen nincs szüksége a 
bemutatkozásra, mert rég ösnieri a ezinésznép és 
a közönség is. Most, amikor művészpályájának 
'■gy jelentős bódulatához ér, személye minden 
esetre még jobban érdekli a publikumot, min! 
aiinakeliitiv. azért egynél any részletet ftiljegvzünk 
róla:

Uivennyolczéves. Papnak szánták, járt is a 
rozsnyói konvikUisba, de tizenhéléves korában 
ott hagyta az intézetet és bodonyi Kajtár Pa bút 
vauiul 'színész h-tt Vidor Pál néven. Dumjén Ka­
roly lái'-u atával küzdött két évig, aztán D bre-

megáilaptlott, vagyis nem tette le 
04.575 koronát s minthogy a bizottság n 
Népszínház sorsát különben sem hűn 
biztosítottnak az ö kezében, a vele kötött 
bérleti szerződést a mai napon felbontja. 
A színházat pedig holnap délben álad,a 
Vidor Púinak.
Behívták Vidor Pált é°- vele in közölték a Li 

eottság határozatát.

& változó a részletei.

A határozat szerint Vidor Pál a Népszín­
házát már holnap déli tizenkét órakor át­
veszi Porzsolt Kálmántól. A hivatalos átvé­
tel a bizottság részéről kiküldött Kiéli Kí­
ván, Bellát Ferenez és Mérő János bizott­
sági tagok jelenléteiben történik meg. Szak­

értőkul Kauser József és Králky János, 
továbbá Fülcpp Kálmán főügyész, Rériyi 
Dezső főjegyző és Seregi Árpád számvevő 
fognak közreműködni.

Vidor Pál a színházat 1907. október el­
sejéig bérli ki. Addig a napig, a mikor a 
Porzsolttal kötött szerződés lejárt volna, ha 
ma föl nem bontjuk. Vidor 1904’ októ­
ber elsejéig ötezer korona bért fizet, azontúl 
évenkint hatvanezer koronát. A mi körűi­
be: ül negyvenezer koronával kevesebb, mint 
a Porzsolt évi bérösszege. Vidor a színház 
mai művészi és teknikai személyzetét válto­
zatlanul átveszi. Az esedékes gázsikat hol­
nap délben már fizeti ki. A kisebb színházi 
személyzet szerződését változatlanul fönn­
tartja, a szólistákkal, az elsőrangú szerep­
lőkkel azonban egy hónapon belül újabb 
megállapodásra léphet.

Az uj igazgatónak — értesülésünk sze­
rint — kéiszázharminczezer korona tőkéje 
van. Nem az ü pénze, de egy igen előkelő 
állasa ismert lővárosi úriember bocsájtotta 
rendelkezésére kamatmentesen. Ebből holnap 
délig a fővárosnál deponálnia kell harmincz- 
czer koronát félévi bérletének fedezetéül, 
továbbá le kell fizetnie az októberig járó

zeniben j ezonbe kuiiit, a hol Reszler tiir-ulalánál kisebb
szépekben már Kitűnt. Kellemes énekhangját 
i tt mivé,te. Nagyváradon lepett fel először na- 
gvubb szerepben, aztán a budai arénában játszott 
sillerrel a ltiítí Lan a Népszínházhoz kerii t, a 
bot csakhamar elsőrendű művészemberre fej­
lődött. Kü önösen mint B a liáné partnere 
sz.p sikerei voltak, ő maga is irt több, mara­
dandó sil.eiü színdarabot. Felesége, Kacsó Karoló 
H kedvelt és népszerű tagja volt a színháznak 
egészen uz utóbbi időkig, a mikor mindaketten 
kénytelenek voltak megválni a színháztól a múlt­
kori [álvuzat heves versengései miatt.

Vidor a Királyszinház gazdája volt, onnan megy 
most. vissza direktornak a régi otthonba. Hogy 
boldoguljon tisztességgel, kívánjuk a magyar szín­
művészet érdekében.

Ünneproníók.
— Rombolás a /Óváros utcz&in.

c*.sajnos, nem múlhatott el a mai nemzeti 
ünnepünk kellemetlen disszonanczia nélkül. 
A szabad rág mai emléknapjának lelkes és 
kegyeletes hangulatát üuneprontók hazafiat- 
lan magatartása zavarta meg itt a főváros­
ban. Maguk az ünnepségek ugyan méltó 
rendben folytak le, de később, mikor már 
elosztóban volt a közönség, egy összeverő­
dött csoport botrányos jeleneteket rögtön­
zött s ebből támadt a további sajnálatos 
esemény.

A Pelőfi-szobornál már vége fel?) volt a szó- 
noklaiuk sora, mikor egyszerre gyanús mozgoló­
dást vettek észre a hatóság emberei. A tömegből 
kivált és mellékulczákban lassanként együvé ve­
tődött egy jókora csoport — azt mondják: a 
sztrájkoló lakatoslegények és szabók egy töredéke — 
és szoczialista jelszavakat hangoztatva, vonult a 
l1 ossuth Lajos-utcza feló. A király házánál megreked 
tek, éktelen z-ivaj támadt, mert rendőrök jöttek eléjük 
és szétosztásra szólították fel őket.Néhány suhanó* 
erre megpillantott egy szeneskocsit és azt meg*

rohanva az éles színdarabokkal valóságos átaKicot 
kezdett a rendőrök ellen Laky Imre felügyelő és 
több közrendül- sérülést is szenvedett.

Ebből persze baj leit. A rendőrség segítség után 
nézed, de mire mindenfelől összekerült ez uj 
fcndyrcsapat, a közben igen nagyranőtt tömeg 
rohanvást ment végig a Kossuth Lajos-utczán, 
majd a Kerepesi utón s lört-zuzoü mindent. Mö­
göttük a rendőrök. A melyik kereskedő idejében 
tehette, az lebocsújtolta üzletén a redőnyöket, de 
mégis soknak verték be a kirakatait. Ablakot 
persze r.em kíméltek, még Búiba Lujzáét sem. A 
romboló csapat az Erzsébet-l.ürutra is eljutott 
ott aztán nagynehezen szétszórta a rendőrség.

Közben több letartóztatás történt. Tizenkiienez 
embert kisértek a rendőrök R VII. kerületi kapi­
tányságra, még pedig: Zulloha József Kereske­
delmi tanulót, Vágó Géza színészi, Szefiot Kálmán 
háziszolgát, Simkó Pál kovácssegédet. Kovács 
Kálmán bádogosinast, Schwäger Sándor kávéfőzőt* 
Kepii József kereskedősegédet, Árnyai Károly szí.

— Személyt híreit. Monsignore Pignaleiii dl
Bélmonte Graviíto pápai nunczius e hó 20-én ve­
szi át Becsben a hivatalát. — Oszkár svéd ki- 
rálv ma fél óráig tartó kihallgatáson fogadta Ab­
báziában Bösznev Ervin báró fiuttei kormányzót. 
— A honvédelmi miniszter 17-én, csütörtökön, 
másnemű hivatalos elfoglaltsága miatt nem ad 
kihallgatást.

— Kossuth Ferencs állapotában — mint 
őszinte és nagy részvéttel tudatjuk — még 
ma sem állott be kedvező fordulat. A be­
tegnek állandóan nagy fájdalmai vannak, 
ugv hogy orvosai szerint nem lehetetlen, 
hogy még hetekig kénytelen az agyat Grin '.

— A király a öiv tkiállitás n. 1 csbő 
táviratozzak, hogy a Iá ró: ma ú lőtt n v a 
tette a harmadik bécsi divotkiál itást. A iáliifé.gi 
diszelnök üdvözlő beszéd-re a kir., a követke­
zőkéi vál szólta:

— Orvcndek, hogy meglátogathatom az i" . 
divatkiallil:!-.t, mely az oszirák *r e’Tvik

neszt, Tóth Mihály lakatossegédet, Kucs Pál napszá­
most, Kronovszky Antal gyári munkást, 
Heinercann Henrik czipészsegédet, Simon 
János napszámost, Olvasó Gábor kőmü- 
vessegédet, Kadánvi András telefonna v •Tó1'1 
Wallenstein Albert pinezért, Heinemann János 
betonmunkást cs Gelber Hermann sütősegédet.

Ezek közül kilenczet, akiket lakásukon igazol­
tuk, azonnal szabadlábra helyezték, a többieké; 
pedig fogva tartották. Az eiőái itoííak ellen ma­
gánlaksértés cs magánosok elleni erőszak czimvn 
megindítják a büntető eljárást.

Ami kárt a tüntetők által okozlak, az megha­
ladja a tízezer koronát.

ÚJDONSÁGOK.
Magyar nők szövetsége.

A nők felszabadítására törekvő mozg, - 
lom, a mely közvetetten szomszédságunk­
ban Nyugat fele mint viharos tem-er hul­
lámzik évtizedek óta. sokáig minik vm'o1 
ért volna a magyar haláron. Nagy áradás­
nak kellett jönnie, hogy wgreia .de.-«^..

nak nagy fejlettségéről tannskod í:. Az itt é p- 
visclí iparágak termelése a külföldön is sói; 
elismerésre talál és kívánatos volna a la 4 
jólét érdekében, hogy az ezek után való keres­
let mindinkább nőne. Cdvöziör.-i az o-z r-.k 
iparosok ez irányban való törekvéseit éa ; 
kívánom, hogv az itt képviseli iparágak totál.:- 
is szépen fejlödjen- k.
A kiráiy egy óráig időzött a kiállításon.
— Kohn érsek lemondása Rómából t " 

iratozzák: A hivatalos Stefani-ügynök: tg 
jelentése szerint a biLoros-bizott.-ág. mc!;. 
Kőim oímützi érsc.v ügyének megvizsgál,;:-: - 
val volt megbízva, jogo.-ullnak ismerte <4 
az érsek ellen emelt vádakat. Kőim érse:, 
aki most Rómában időzik, már beadta l< 
mondását; ügye, mely ővele óla fogaikoz- 

I tatja az osztrák sajtói, lekerül a napi.
tíolm ér-,ck morva paraszt -szu.Ok íven

— tulajdonképpen mm is Kőim a neve, 1: r,r::. 
Kon, s csak a szokásjog alapján rag U rá a 
Kotin név, amelyet készséggel eiiogaduti. Aszkéta 
életű férfiú, de a teológiai tudom/my-Eat kivéve, 
igen műveletlen modorban oi -.künn ' f.yá j • 
szűkmarkú enib-r. Ezenkívül pörlekedcsi * o 
ban szenved, amit azonban nem ismer az o-z. 
trak törvénv és az osztrák közvolemcnv. S.árnla-

n hullámok és eibontotlák a uartvidó;
A magyar nők emunczipáezionáiis szer­

vezkedése igen ifjú meg. Wiussics Gyula, 
midőn a leánygimnáziurriokat léle-itette 
és megnyitotta az egyeteme1 a nők elölt, 
megalapítója Jett ennek a mozgalomnak. 
Azóta nyert jelleget, komolyságot a nők 
ügye. Nüegyesület volt korábban is I ■ en
elég, de nagyobbára szül; jótékony körben 
mozogtak. Nem is maguk a nők vezették 
ügyeiket, hanem férfiakat szerződtettek 
titkári, jegyzői és hasonló tisztségekre. 
Ezek aztán vezették az egyesület é-lelot, 
irányitoliák működését, és i 
kaimat nvu.tam a nö-tagokna 
repeljeneí; a nyilvánosság előtt, amire 
tulajdonképpen vág\akoztak. Egy-egy hang 
verseny, tánczmulatság, tombola- vagy 
karácsonyfa-ünnep kimcritelle működé­
sűket.

Az Országos Nőképzö Egyesület, 
amelyből a nönnek u furíiukkal egyenlő 
tudományos fegyverkezése kiindult, gerin- 
ezévé fejlődött a magyar nők jogaiért ma 
már széles körben kifejlődött nemes küz­
delemnek. Lnnék az egyesületnek egyik 
tagja indítványozta, hogy az ö. zes ma­

ian pőre papjaival, gazdatisztjeivel és szóig .ti .’a! 
való örökös czirakodása gyümieln-sé tette az ér­
seki megyében. Az obnützi «-rsok a 1 -^rru-d.igabB fő­
pap az egész katolikus egyházban, évi j .ved- ■ e 
köze! jár az öt millió koronához. Kohn ér ek 
azért mégsem álallotto, hogy paraszt-bérlőit gyűl- 
ran egy-két forintnyi bérösszegért is már a k á- 
rat után következő napon bcpöirö y s az oly pa­
pokat, a kik papi jövcdelujiikb.ii enető j un 
kát nem rejtegették, hanem jól rúna honiak • 
jói éltek, kiuiéloiienül ü! , ,r.n>. Most, In gy a b 
rosok bizottsága is helvielenitelt..: L ilvi tünu;-;, 

n a.- a megférhetetlen természetű íőpap», L ,r nem i i :i\ - 
tóién, mégis lemond az úii.tsarol. Arra, ti ugv e 
püspököt lelegyenek állásáról, Xlii. Leó alatt : 
volt esel, még pedig Tournaiban, Be giumbm Ot 
élt egy Dorousseau nevű püspök, a ki üldöz - 
mániáiban szenvedett, egyházmegyéjének [ ‘p;a:t 
minden ok rmlkiil e^yházelivnes tuzvlmekkri gya- 
nusitotta a nűridei felé vi.-z < y kodást sz tóit. A 
püspököt Rómába czitálták, almi lí.ívpuü.i inlmr- 
uok és maga Leó pápa hallgatták ki. A kihallga­
tásnál úgy viselkedett, hogy kétségtelenül meg 
lehetett rajta állapítani az idegbaj jeleit. F rl 
felhívták, hogy mo djon le állásáról, a migyár nő egy es illetek egyetlen szövetségben , 

tömörüljenek, amely irányítsa az összesek , ' !*_cz\ntim ttiUe 
munkálkodását. A szövetség élén és ezzel

pápa
őt el.

az összes egyesületek élén is n nökupzu 
áli. Illő, jogos és czélszetü Leosztás. A 
tudományban a férfiúval egyenlővé fejlő­
dött nö irányítsa ama nőket i?, akik nem 
tudományos munkásság terén igyekeznek 
a térti mellett tért foglalni.

öt Ven magyar nőegylet csatlakozott a szövet­
séghez. Ezek között vari 30 vid-ki és L‘:í fő­
városi egylet, melyeknek delegátusai ma tar­
tották meg a szövetség alakuló közgyűlését.

A németalföldi, i usztriai, németországi nő- 
egyesü'vti testvér-szövetségek táviratilag üdvö­
zöllek a gyűlést. Üdvözlőt érkezeti img dr.
Jacobs Ataltától Amsterdamból, a hollandu­
sok nőorvossálól, vslam’nt a szövetséghez ceat- 
lakozott, da képviselőt nem küldött nőügy, 
lettől.

Özvegy gróf Teleki Sándorná az. O. N. E.
elnöke megnyitó beszédében ismertette a sző- n , ,„ , . neve ebben a sorozatban avétség jelent;.aeget s utána hosenberg Au­
guszta beszámolt az alakuló közgyűlésnek az 
előmunkálatok eredményéről. Majd hivatalosan 
megalakullnak jelentette ki az elnök a Ma- 
gyarorsz&gi Nöegyesületek Szövetségét. A 
beterjesztett alapszabály-tervezetet elénk eszme­
csere után elfogadták s meghízták az elnuksé 
get, hogy jóváhagyás végett a minisztériumnak 
idlerjeszaze. A közgyűlésen lelkes hangulat 
uralkodott, úgy, hogy két egyesület delegátusa:
Domonyi Brüil Mik-ánó és Fürst Jakabnó el­
sőknek léplek Le a szövetség pártfogó trgjaiu]
100—100 koronával.

Adlerné-Bancalari Hedvig, Éelgráder Margit 
Csiky Kftimánné, Domonvi Brüll Miksáné, Do- 
rogsághy Déucsné, Dapsy Frigyesné, báró 
Dániel Ernőné, Enrich Gusztávné, Fürst Jakabné,
Grúz Albertné, Gaál JenŐné, Gergely Janka,
Herzl Anlalné, Hellebronth Jánosné, Hegedűs 
Sándorrié, özvegy Herich Károlvné, Héder San- 
dorné, Jurenák Janka, özvegy Kranzlein San- 
dorné, Kalmár Irén, dr. Király Erriőné, özvegy 
Morvay Ákosné, dr. Neumann Árminná, Piuko* 
vieh Ferenczné, Rudnay Józsefné, Rosenberg 
Auguszta, Révész Irma, Radovanovics Júlia 
Radnai JenŐné, Samarjai Jánosné, Sieinberger 
Lipótné, Schwimmer Róza, ur. Szende}fy Ida,
Sebestyén Gyuláné, gróf Teleki Sándomé, öz­
vegy V'áii Béláné, Varglia Ilona, Wolkenberg 
Ilona és Zsilinszky Mihályné, ezeket a neveket 
jegyezhettük föl a megjelentek sorából.

Igazi szellemi arisztokrácziája a ma­
gyar nőknek. Bizonyságot nyújt ez a név­
sor arra, hogy a mozgalom ' komolyan, 
tartalomban és bizonyára eredményben is 
dúsan fog tovább fejlődni.

— A rektor parancsa. Hinni sem akar­
juk, hogy igaz legyen az a hír, amelvet ké­
sőn e.-le hoznak tudomásunkra Heinrich 
Gusztáv egyetemi lektorról. El nem hihet 
■ük, hogy az a férfiú, aki ez idő szerint m m 
Rector Magnificus a magyar tudomám, _\i- 
temet képviseli, akkora tapintat!,m-.i : L ... 
vessen cl egy szent kultu z d mban m 
a milyenről nekünk beszeltek. Azt mond 
ugyanis, hogy lleinrieli Gusztáv azt u-eiáe 
vu na az ifjúsági Kossutli-emieivüniv. p < i - 
kúszitű bizottságának, ne n,er;' kije: 
tem a huszadiki ünnep elkészült p 
hanem készítessen másokat. A ri\;tj.: u 
— mondják — ennek a lure :a üz.-n. 
az volna, amiről ma félhivatalosan . •" 
zöinek érlesitést, hogy tudniillik Bvizevic.y 
Albert latituszminiszter neve léve u.'.-Lűl L 
fült a Kossuth-ünnep védui sor .ia a ke- 
"yelntcs urnák iőiölto kinő- volna, ha a

főváros utczáin 
plakatirozva is künn Ali ni. Nem, cl nem h 
botjuk a magyar tudományi, y m ve 
jóról, hogy ekkora formaiIun-agot köv -.-n 
el s várjuk is, hogv a róla v.ter/jdl furcsa 
liirre azt felelje: nem igaz!

— Kitiiuteíesetí. .... n szente-i vúrn.e 
gyei kőzkórl.áz tcti-sité-e kőiül, valumrit áiiaui- 
ban a kőzszofialat téren s/fizctt érd,• ; «m
meréseüt -Ir. Cicatrcis Laj >a Csungrád v.t .. 
alispáiijának a knái í t ii.riosiisi c/iuiet cm 
•sen és dr. Bullák Sándor u.vana.oo v. rn • ■■
tiszti főorvosának a Eciencz Júzs» f-rvad lova.:':, 
resztjét, dr. Haobnei R-zaö soproni orvo 
közegészségügy cs a in..-jóiékor! -ág terén íz- r- 
zett éidemei elismerésül a királyi tanácsosi czi- 
met díjmentesen .idomárigózta.

— Effüvészhazasnás. Gő h Sándor, a \-<t- 
szinház tagja ma kelt egybe «s V-VII. G :;i • . 
^ a kön y \ v t zi-tői hivatalban Kertész fi , a 
Vígszínház művésznőjével T..nuk voltuK: iaiüd; 
Gábor igazgató ea Kciuenyi Jenő.

. Alice herozeguö válik. Schönlmrg- 
W aldeuburg Alice herczeguö, akiiek a 
nevet ugyancsak meghurezotta a hír, most 
válik az urától, aki nem akarta ma óénak 
elismerni feleségének négy éves gyermekit. 
Lz ügyben a drezdai törvényszék mar ileie- 
tel is hozott: elválasztotta a hazastul-; ka!, 
mert bebizonyult, hogy Bourbon Alice 
herczegnö, ki a spanyol trónkövetelőnek 
Don Carlos-nak leány«, hazassagtore-1 Ív' 
vetett el. Az itclet alapján a bchönbmg- 
Waldenburg ház leje megtagadta a fiút, 
kinek egy olasz lovag az állítólagos aty a. 
A tárgyalás zárt ajtók mögött, a nyilvános­
ság kizárásával folyt le. Alice herczegnö 
nagyon jó barátságban volt a hajdani szász 
trónörökös nejével, Louise herczegnövel es 
állítólag ez a barátság siettette a katasz­
trófát.



P 0
-

tzius 16.
le Pignaleili di
|t hó 20-én ?e- 
D-zkúr svéd ki- 

eon fúgidia Ah-
Itei kormányzói, 
p, csütörtökön,
I miatt nem ad

inán — mint 
latjuk — még 
(üulat. A be- 
mai vannak, 
i lehetetlen, 
7 liléit űri,zr:.
ts . i sha
t iütt u eg te n.
r. i iáliitáai 

u követke-

.l.r.tom az idei

‘ “ 1 F*

T:. 13 sok
a •*.

V ‘A tfiíAOI Vi'.ty h^res-
az osztrák 

:eit Ó3 azt 
aguk tovább

Szerda, márczius 16. /EGYETÉRTÉS

melv

el

Kei a

y. íwamta-

d. t-a b b f:.

din érsek

ár a iejá- 
xz oly pa-

A K . gLí-

Liíigl L.U'Z h-

ll ein r ich

*1 Ke*
ha a

ív -sen
í urcsa

■i varrr.e-

n <szer-
0-! Cd-

a Víg­

éval, a 
í uiüd;

őnburg- 
iiek a

r viu Auc<:

|V 1
i a fiút, 
;os atya. 
nyilvanos- 
herczcgnő 

|l< . asz
Hűvel és

katasz-

j

— A tisaivi elö-egytet Jubileuma. Most 
volt a Magyar Tisztviselők Országos Egylete 
fennállásának karrninczadik évfudulója, a mit la" 
komával ünnepeit m“g az egyesülőt.

A lakomán első felköszőnlfít az egy sülét elnöke, 
Rakovszky István v. b. t. I., áll. mi szómwvő 
széki elnök mondotta a királyra, melyet a jelen­
levők állva iiaigaVák végig. Utána Eos 
sányi Iván dr. ügyvéd, az egyesület ügyésze 
köszöntötte fel Rakovszky István elnököt, aki 
az egyesülettel együtt jubilált, mert csak nemreg 
töltetle be elnókösküdésének tizedik esztendejét, 
Hosszabb zajos éljenekb 1 sűrűn megszakított be­
széddel felelt a felkös-.:öntőre Rakovszky István, 
aki valóságos progrummot nyújtott arra nézve, 
miyennek k<-ll a magyar tisztviselői karnak 
lennie. Vázoka a tisztviselőknek, a magyar nemztd, 
a magyar intelíiger ezia küzdő, sokszor kiizködö 
tagjainak helyzetét. Rámutatott arra a ferde fel­
fog; s a, mely a tisztviselői kar mii'ődését ille­
tő mg a nép egyes rétegeiben még ma is el van 
teijelve s me y fe fogás a t.sztviselők működését 
legtöbbs/.ör igaztaianu! úgy itéh meg, hogy «én 
fizet rn, mégis mindig nyakamon ül, uraskodik 
fölöttem». Ezzel a felfogással kell megküzdenie 
a magyar tisztviselő karnak, de szoczialis küz­
delmében csak a szeretet fegyvereit szabad hasz­
naim , Rakovszky István beszédére Koszt-ka 
Antal <ir. jnn-ügyigazgató válaszolt, majd Csík vár/ 
J&hó kös/őiilö'to föl az cirok c utódját, mire 
n;bed Rakovszky I-ztván emelt poharai érdemes 
elnök társaira, /‘celláta Uudre kúriai bíróra és 
dr. Kostka Antalra. A fel Köszöntök hoszu sora 
köv-tke/itt a/.után. A társaság a legemelkedettebb 
hangulatban maradt együtt jóval éj tói utánig.

— H/men Dr. Erdős Bertalan nyíregyházi 
ügyvéd, a ki egyetemi év ú'oen pártelnök tolt, e 
hi'-nip húszon ke tediitén veszi feleségül II -vesen 
Keim G.zelíát, Kuhn Gábor hevesi füidbiríukoa 
leány. t.

— Napol sen gróf. Az orvosolt, akik eddig 
gróf Csáky Napóleoni megvizsgálták, két- 
eógl.eleiinc'ix mondják, hogy u szerencsétlen 
em! -r eiüif háboredot- ágban követte el fi1 
tét. A gndot néhány nap múlva szanaío- 
liumha viszik és valószínűleg beszüntetik az 
ellene megindított bűnvádi eljárást. Mrawc- 
netz asszonynak a cscáid megfelelő kárpőt- 
iast nyújt, r.gyébiiánt több Ízben voltak ideg- 
rohaniiii, amelyek időleges elmezavarig is 
fo: ozudt.ik es amelyek leginkább a tavaszi 
hónapokban, nKircziusbari és áprilisban mu­
tatkoztak. síikor a szemináiumban volt mint 
papnövcridék, egy tzben tíz napot töltött al­
váshoz hasonló allapol! an. Ébredésekor ki­
tűnt, Ingy abnnrmis állapotáról mitsem tu­
dni* és azt hitte, hogy csak egy éjszakái 
aludt ál. Egy ír, ik alkalommal, amidőn 
fejy.es gyakorlatra. kellett bevonulnia és vas­
úton I l izott az. illető helyőrségi állomásra, 
a J>i'ii-ii,vst utáni legközelebbi állomáson 
egy p ti 11 önludailan állapotban találták. 
Ak - . egy orvos azt a bizonyítványt állí­
totta ki róla, hogy epileptikus rohamokban 
szenved. A bt esi Pázmáneumbúl annak ide­
jén azzal bocsátották cl a grófot, hogy nincs 
kedve a hdkés.zi lm..fásra. Ekkor törlént, 
hogy Budapesten az ulczán rongyos ruhá- 
í-an és czip 'ben akadtak rá, anélkül, hogy 
meg tudta volna magának magyarázni, mi­
ként jutott ilyen állapotba.

— A ,.ciercao:é3“ nyerők. Az utóbbi időben 
erym .sután érkezük lev lek hozzánk, a melyben 
azt kv:s ut . főiünk, hogy hol lehetne gépkocsik 
kezelé-tire alkalmas embert találni. A leveli ket 
fő - zo u cd) írás irlák, ami már magában is ful- 
tfmő volt. Még feltűnőbb volt előliünk az, hogy 
valamennyi levélíró inra hivatkozott, hogy egy 
sói ■ j • L kon, olyan gépkocsit nyert, amely nyolcz- 
tizezer korona ért kü, Olyan sokan nyertek a 
sors ja ■ é 1 on drá ga gépkocsi hat, hogy okvetlenül 
csalási kellett feltételeznünk. amelyet éppen a szol.

kk.d köveitek el.
A gyui.u napyun is alapos volt. Az automobil

gab ru

egye-ü.etbez fordultunk felvilágosításért. Ott azt 
feleltek kérdésül.kie, hogy alighanem Bzéuolgésrö* 
lehet itt szó, mert nünden gépkocsi társaság, amely 
automobil -k eladásával íoghdko/.ik, vagy gépkocs1 
»orgi.uekut rendel;, a vetőnek és a nyelőnek em­
bert is ajánl, aki kezed, hajtja a gépel, vagy a 
tulaj ionost ru gtanitja a gép kezelés re.

E fi tevés a apján sz-rkesztői i zeneleinkbcn és
a kérdezőket,magá nie »elekben Ogyeim-. ztvttfik 

hop t ;i nrk résen; ne adjanak hitelt a gép­
kocsi sorr.j 'tekriak.

A c-alás egészen nyilvánvalóvá lett, amikor 
hírt kaplu: k és adtunk róla, hogy valaki, aki’ 
állítólag szintén Londonban egy automobil rorsjá 
tékon pőp oC'it nyert, el. üiUtit a gépkocsi szállj 

tására szü séges pénzt és egy petróleummal fü­
lei du gyermeki- kitek vnió jáiékautomohill küldloií 
neki igazi gépkocsi helyett.

Ezek ulán nem volt ke;ség abban, hogy egy 
szervezet banda aía‘ ült Lón (Ionban — mert on­
nan kü díék a prospektusukat és gépkocsi sor -je­
gyet — amely a magyar szvigabiiákat szemeit« 
ki áldozatok gyanánt.

Most már kiderült, hogy a csalást egy nagyon 
■s rovott mű u, a magyar fővárosban is jói is­
mert vivőmester, Rubelly Jenő egy másik orszá- 
gosan ósuiert szélhámossal Jai knvich al, a pucliói 
náboiibal, akit szintén légóta keres a rendőiség-

A furfangos csalás így történt: A csalók vagy 
negyven f szolgabirót értesitetlek arról, hogy ők 
nyerték rneg az Automobil Company Limited ál­
tál reklám c/éljából kisorsolt automobilokat, meg 
is kapják, de a szál i: si dijakat meg kell fizetni. 
Egymá-után, :cü-.;k a fvlszóiitások, hegy a szállí­
tási kö !seg 3—400 korona Antwerpenbe, a »L> 
Semeus » szállító ezégnek küldendő el. Többe11 
elküldték a főszolgabírók közül a pénzt, de iE 
BUtomubil nem jött. A fővárosi rendőrség is érdek 
lődött a dolog iránt és táviratilag kérdezősködött 
Angdában és Antwerpenben. Így derült ki a kö­
vetkező:

Az «Automobil Company Limited» nem létezik. 
A «La Semeuse» szállító ez ég létezik, de nem 
tud a dologról semmit. Néliány nappal ezelőtt 
azonban Antwerpenben két ur jelent meg a kik 
bejelentették, hogy ők a nevezett automubil-tarsa- 
ság igazgatói, a kik Magyarországból várnak 
pénzküldeményt. Ez a «La Semeuse» ezég nevére 
jön, de ők fel vannak hatalmazva annak átvéte­
lére-

A személyleirás után kiderült, hegy á két

egyén Robbe!iy Jekő és Jankovich Gyula, a szö­
kevény puchói földesur.

A rendőrség ma erről táviratot kapóit. A távi­
rat vétele után azonnal intéztedéit, hogy a két 
csalót fogják el.

— Ferecez József é» Viktor Emármel-
Rómából táviratozzak:

Vikfor Emár.uel király tudatta Giolitti minisz­
terrel Fercr.cz József király levelének tartalmát 
A levél rendkívül szives hangú. A király kifeje­
zést ad a levélben az olasz király iránt érzett 
személyes baráti érzelmeinek és azt mondja, 
hogy a kitűnő viszony, mely a két ország között 
fennáll, mely nagy örömet szerez neki. A király 
azután azt az élénk óhaját nyilvánítja, hogy 
Olaszország és Ausztria-Magyarország kereskedelmi 
viszonya a lehető legjobban szabályoztassék. 
Czélzásokat tesz a levél a két áli.imnak a Bal. 
kán-kérdésben való megegyezésére is. Látogatás­
ról a levél nem tesz. ugyan említést, de vannak 
bcr.no kijelentések, a melyek arra vallanak, hogy 
a királynak hő óhajtása volna magas szövetsége 
sénck kezét megszórj tani. Giolitti miniszter kö 
zöite a levél tartalmát a többi miniszterrel, a 
kikre ez a legkedvezőbb halast telte és bizo­
nyosra veszik, hogy Tittoni külügyminiszter újra 
Kísérletet fog tenni, hogy a király római utazását 
lehetővé legye. Az állam és egyház között Oia-z- 
országban naprúl-napra javul a viszony, úgy, 
hogy van ok remélni, hogy a pápa végre is nem 
lúg akadályt gördíteni a magyar király római 
ni ja elé.

— Az olasz íölronzul búcsúja. Cusani-Con-
íalonicrí öigróf, a cefinjii olas-‘követté kinevezett 
budapesti ula-z főkorizul ma Budapestre érkezett, 
hogy a kormány tagjaitól hivatalosan elbúcsúzzék 
s köszöneté! mondjon azért a jóindulatért és elő- 
■/.ék-nvaégárt, a me'ylyol kétéves működése alatt 
támogattuk. Cusani-Confalonieri őrgróf a magyar 
főváros társadalmi körűben is oly sok tisztelőt 
szerzett s karaja iránt annyi szimpátiát ébresztett, 
trogy távozását veszteségnek kell tekintenünk.

— Letartóztatott pén? ügynök. Abban a
világban, a hol « könnyelmű pénzkölcsönsz.erzés 
átszsza a szerepet, ismeretes név a Rodu Mihályé. 
Tavaly vette nevét szárnyra a hír bünkronikái 
réven, a mikor a «Pest es vidéki hileiszövetke- 
zet>, más néven a »Budapesti kölcsönös takarék- 

i hitelszövetkezet» nagyszabású üzelmeit le.ep- 
lezle a rerii őrség. Roüu volt ennek az intézet­
tük a felhajtó ügynöke, a ki a k ienseket kikereste, 
a l-'ikm-k pénzre volt szükségük. P isze mind 
gvíktöi kű ön sápot szedeti; a kölcsönvevő teljes 

megvyuzásiiró-i pedig a szöv-tl.i zct gondoskodott, 
j Sí k S/áz feljelentés érkezeit már a múlt észter.'lö­

kén ellene, de rendkívüli fuif.-nggid mindig kisi- 
kiiinlotl a büntető igaz ágozolgáltaiits keze k- zül. 
Most azuliin í gy kisebb ügyön rajtavesztett. A Mező- 
1.0 ácsházi Keresztény f nayasz-ási Szövetkezet for­
dul n minapaban Roduhoz, akinek most adás vételi 
iívdája volt a Józseí-körut U.szám alatt, hogy egy 
ti! UO* korona vallójukat számitoltassa le. Persze 
nem ssjíeltók, hogy milyen firma Rodu, a ki 
mindeneké ott 2ő korona províziót kért és kapott; 
majd teszáinitohalla a váltói, de azt csak ri\o'cz- 
s/áz k(< ona levonással küulutte cl. A szövetkezel 
kéri«*, követelte a pénzt; Rodu azonban meg 
la adta elküldését, azzal, hogy az a/, ű jutaléka. 
Sikkasztás I ürítette miatt jelentették ekkor fel 
Rudat, a kit ina a rendőrség le is tartóztatott.

— Eltűnt lelki pásztor. Nyilrárúl Írják: Rá­
cot Peder ni'.gv-pritosdi evangélikus !e.k--3:mek 

akit a Kuria síkká zlás miatt több hónapi fog 
házra i!é:t, most kelle't volna büntetését Nyitrán 
megkezdenie. A lelkész a liefen nyomatlanul el­
tűnt. Mar vasárnap rövidebbre szabta az, isten- 
tiiztelctet 9 n.irc a Evők nagy része a templomba 
élt, a szol at.unul rövid piédikáczió végit éit.

— Táviratok a mozgópostán. A posta- és 
l áviró-vezei igazgató-ág nevezetes újításról ad 
hírt.

INzerint, Lopv főleg a vasúton utazó közönség 
könnyebben adhasson h l táviratokat, április hó 
ei-ejétöl a mc: gé'poeták a táviratok i-őad.i-át 
közvi titbelik. A p siaigazgatósa«» a következőkre 
hiv;a lel a kö öt.ség Cg;elmét: 1. A távirat meg­
írását a IegczeD/enihhen a zárt láviratlapot liasz- 
nalhutjtik (ara (id (i h-r, tiz szó dija a boiíöldi. 
ősz ív , német, Losnyak és szerb forgalomban), 
de iriottjak távirataik, t közöli-ej* a papirosra is, 
ez utóbbi esetben az illető papírlap a szöveg 
lulölt Távirat filirá sál látandó el es a távirat 
ui iin iü ül a távirati p 2 fillér ára is frankójv- 
gyekt I n lerovaudo. Vevény nem adatik. 2. A 
távirat cziméhtil ne hiányozzék a rendeltetési 
lieiy is amennyiben ott távíró nincs, az utolsó 
lávir hivatal i < ve, melyet a ez.miben mindig az 
uioTó helyre kell írni. ,'3. A föladó ir,a rá a táv- 
irata tejes nevét ts lakásczimét, mert az. #-el- 
bon távirata eljut rendullelési helyére, habár 
n.ncstti is kellően bérinél.tesilve, de legfölebb dU 
fjil.'r hianyo hat a díjból. —Ennél nagyobb hiány 
esetén a távirat nem nyer továbbítást. A 40 fü­
lénél kisebb hiányzó d.jré-z! 20 fillér |.útdíjjal 
egviitt utólag a felállónak kell megfizetni. 4. A 
lav.rat dip t zart távirat apuknál a már lerótt ÖU 
li'lér díj betudása melleit, fr.mkójegyek fölragnsz- 
tá>ávid kell leróni. A zárt távitaUapok és fiankó- 
j«tg\ek lehetőleg e őr- beszerzendők, de szükség 
esetén azokat a mozgó (kalauz) pislától is lelie 
vásárolni.

— Élotuiu tábornok. Wi, sbadenhől jelentik, 
hogy ott Altén tábornok öngyilkossági kísérletet 
követelt ei. Az életunt tábor,iok sérülései azon" 
ban r.'-m veszedelmesek. Az öngyilkossági kísér­
let OKarul B-rlmben azt beszélik, liogy Alten tá­
bornok a Gumbinleni pörben, amely tudomás sze­
ntit a Krosik kapitány meggyilkolása miatt folyt, 
mint a hadbíróság elnöke es mint hadoszlalypa- 
ranc nok. súlyos mulasztásokat követett el a 
modern katonai büntető eljárás rendelkezései 
(dien. A tábornok e mulasztásai néhány nap 
múlva a birodalmi gyűlésen is szóba kerültek és 
Aden tábornokot ideiglenesen felmentették a had 
osztály parancsnok sági ól. Ez keserítette el A!tenti 
aki a poro z hadsereg egyik legkiválóbb tábor­
noka. Az öngyilkossági kísérlet nemcsak, Berlin­
ben, de országszerte kínos feltűnést kelt.

— Támadás az Iskola ellen. A Szakolezán 
megjelenő magvarelleiies Pokrok nyílt levében 
támadia az oltani állami elemi iskolát, mert a 
hitoktatás nem lót, hanem magyar nyelvű. Az 
ügyészség ebben nemzetiség ellen való izgalást 
láiotl és sajtö-pört indított a lap felelős szerkesz­
tői", Biató Pál szakolezai orvos, ismert pánszláv- 
agilátor ellen.

— Egy sztrájk hírről. Megbízható forrásbó1 
a következőket jelentik: Egyes bécsi lapok azt hi- 
resztelték, hogy a Itassa-oderbergi vasutlársasag 
ruttkai főmühelyébeu bérlevonás miatt részleges

I sztrájk tört volna ki. Ez a hir nem felel meg a 
valóságnak. A tényádás az, hogy a ruttkai ka- 
zánmühvlyben a pneumalikus gépüzemet a társa­
ság berendezte és a beállott munkagyorsitás kö- 
velkezlében az egységárak most kisebbek, akké- 
pen azonban, hogy a munkások eddigi keresete 
csorbát ez állal nem szenved. Különben a munka 
rendesen folyik és valamennyi kazánmunkáa há­
borítatlanul folytatja munkáját.

= A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
kooyhakerti te-menyeket akar, az fed-zzemag- 
szükségletét Mauthnerödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedést ben Budapest, Rottcnhiller-ulcza 33. sz. 
A ezé;» idei főárjegyzőket, mely 2zG oldalra terjed, 
kívánatra ingyen küldi.

= International ezorvc-szto. Egyszeri haszná­
lat után arczról cs kézről a szőrt észrevé lenül eitá- 
voli'ja. Tégelye 6 kor. Dr. Kovács gyógyturában 
Bpesí, Gyár-u. 17.

Tizcshárcmezer mimkás sztrájkja.
— A sztrájktanyákon. —

Tizenháromezer munkás sztrájkol ma már 
Budapesten. Csak néhány nap óta üresek 
a műhelyek s a fövárrts közönsége máris 
erezi a munkáskezek hiányát. Pedig a sztrájk 
gyors befejezésére nem igen van kilátás. A 
munkások is, munkaadók is ragaszkodnak 
az álláspontjukhoz s igy nem lehet meg­
találni a megegyezés módját. A szemben 
álló felek az, ekziszteneziájuk kérdésének 
tekintik, hogy ne engedjenek. S ezalatt a 
főváros ipara hosszú ideig lrelyrehozhatJan 
károkat szenved.

A sztrájkolok különben mind odakünn 
tanyáznak a Ilermina-ut mentén levő ven­
dégjükben, a hol olyan vígan folyik az élet, 
hogy igazán nem látszik meg rajtuk — az 
élet gondja. A szabók — vagy három eze­
rén — a Hermina-uli ,Züld vadasz“ sör- 
kertben fészkelnek, a hol kártyával és teke­
játékkal kergetik az időt. Ma délelőtt a 
sztrájkoló-bizottság elnöke felolvasta a sztráj­
kolok előtt Rudriay Liéia főkapitány rendele­
tét és a sztrájkra vonatkozó összes törvény- 
paragrafusokat, a melyek óvják a sztrájko- 
lókat, nehogy a munkába járó és dolgozó 
munkásokat terrorizálják. A vigalmas kedvű 
sztrájkolok fittyel hánylak a felolvasásnak.

A Hermina-kertben halezer lakatossegéd 
tanyázik. Olt még gondatlanabb az élet, 
mert a vas- és (enmunkások szövetsége Lu- 
-á an támogatja őket. M nden munkás heti 
nyolcz-Liz koronát kap, ugy liogy eddig 
tizenötezer koronát osztottak ki köztük. Épp 
ilyen jó a dolguk a festő- és rnázoló-st gé- 
dekrek is. Szóval: a sztrájk gyors meg­
szűnésére ez idő szerint kevés a kilátás.

A sztrájkoló munkások ma délután be­
vonultak a városba, hogy a Pclöfr-szobor 
elölt letegyék a koszorújukat. Ez alkalom­
mal nagyobb rendzavarások történlek, a 
mikről azonban más helyütt adjuk tudósí­
tásunkat.

A Zöld Vadászban.
A szabómunkások a Hermina-uti Zöld Vadász­

ban tanyáznak. A vendéglő óriási udvara valóság* 
gal feketéllik a munkásoktól. Valamennyi a leg- 
jvbb ruháját öltötte fel -s a legkisebb engedetlen* 
ség né Tül véli magát a á árinak a vasfegyMem 
nek, amivel a sztrájk-bizullság intézi a do gukat*

Fodor eliiök arra vigyáz a legszigorúbban, hogy 
rendzavarás ne történjék s hogy a sztrájkot rie 
szegjék meg a munkások. Reggel hél órától esle 
hét óráig kötelesek künn időzi i a eztrájktanyán» 
ahol félnyolczkor olvasnak katalógust. A hiányzók 
tüiihet nem lehelik be a lábukat a tanyára. Ma 
már kétszázötven mester alairla a sztrájko d«, 
követeléseit, ugy, hogy ezer munkást a bizoltsátS 
munkába engedett. De még mindig közel ha'odfé* 
tzt-r szahórnuiikás sztrájkol. A ruh.tnagykeres- 
kedőlt is jelentkeznek s ri:a ezek közül is többen 
kötelezőknek vallották magukra a munkásuk kö­
veteléseit.

Arra né/ve, hogy mintegy kétszázötven szabó 
mester már alá is irta a sztrájkolók követe e.- eil. 
a szabó mesterek I ijelenlik, hogy nem a meste 
ick, liiiri« rn a készruna-keszitők azok, a kik 1 aj- 
landoknak nyilatkoztak a most követelt béreket 
megadni. Tették pedig ezt kém szerűségből, hogy az 
idényt forgalmuk emelése érdekében kihasználják, 
Mikor azután a szezonnak vege, akkor ismét visz- 
sz,'térhetnek az eddig fizetett munkabérekhez 
mert akkorára áruikat külföldről olcsón szerezhe­
tik be. Öl: — azt mondják — nem követlvdik 
ezt az eljárást, mert nem koczkáztatliatnak meg 
uh an engedekenységet, amely csak ideig-óráig jó

A mai nap loly; mán különben a rendőrség 
több olyan sztrájkoló! tartoztatott le, aluk erő­
szakkal ható tűk több üzletbe, hogy az ott do ­
gozó munkásoknak lehetetlenné tegyek a munkál. 
E/ek ellen magánlaksértés és magánosok elleni 
erősítik czimén megindították az eljárást.

A lakatosok.
A Hermina-kertben valósággal lelkes a hangulat. 

Itt tanyáznak a lakatosok, akik teljességgel nem 
akarnak engedni. Kívánságaikat legújabban igy 
módosították:

Követelnek: 1. 10 órás keretben 9 illetve 9 és 
fél órai munkaidői 2. három korona minimális 
r.lap-napihért. 3. A munkavezető illetve a meg­
hízott minimális heti bére öO korona legyen s 
ezenfelül negyedévenként kapjon 100 koronái 
ia, bér czimen. 4. Eiőmunkások minimális heti 
bére Síi korona, vág; is 6—7 korona napáiért. 5. 
Önálló munkások res/ére 5 korona napib rt. 7. 
ldőntuli munkánál az első órában 2ö százalék, 
azontuli órákban 5U százalék potlékol kérnek. 8. 
Vidéki munkáknál a környéken kívül (hová nem 
ér el a villamos) 50 százalék, környéken belül 
30 százalék pótlékot. 9. A műhelyeit tiszták le­
gyenek s legalább felévenkint meszeljék, 10. Tisz­
tességes bánásmódot. 11. Uj müiielx rendet, melyet 
az Ipartestület békéltető bizottságában levő mes­
terek és segédek közösen állapítsanak nu-g. 12. 
Május 1. szabadnap legyen, végül 13. a sztrájk 
miatt három hónapon belül egy munkás se le­
gyen elbocsájtható.

A munkások közt akkora az összetartás, hogy 
eddig egyetlen sztiájklörő sem akadi. A mesterek 
sem engednek, ugy hegy ez a sztiájk látszik a

segiis' g, amiben a vas- és fém-munkások része­
sítik 6k"t. A lakatosok lapdáznak, énekelnek, 
káríyáznak és várják, mikor kénytelenek a mes­
terek beadni a derekukat.

TÁVIRATOK.
Az angol kormányt leszavazták.
London, márcz. 15. Az alsóházban 

ma a kormányt leszavazták. Az 
ir Redmond azt a javaslatot tette, 
hogy törüljék az írországi tanítási 
ez Bokra kért hitelt. Ezt a kormány 
óhajtása ellenében 14-1 szavazattal 
131 ellen elfogadták.

Politikai körökben azt hiszik, hogy 
a kormánynak az alsóházban ma tör­
tént leszavazása nem fog közvetlen 
következményekkel járni, bár a Äor­
mány politikai tekintélye alapos 
csorbát szenvedett.

London, márcz. 15. Redmond ir képviselő 
indítványáról n szavazás eredménye ugy lölt 
létre, hogy » liberálisok és nac/.i ormi isták 
éppen nagy számban voltak n házban, 
míg a kormánypártiak közül még sokan nem 
voltak jelen. Az eredmény kihirdetését az 
ellenzék hosszan tartó örömriadailal fogadta 
és többen kiáltották, hogy a kormány lép­
jen vissza.

Redmond ezután nagy izgatottság közt a 
ház elnapolását indítványozta, tiaílour mi­
niszterelnök ellenezte ezt az indítványt. Dal- 
ziel (liberális) azt a kérdést intézte a minisz­
terelnökhöz, hogy vájjon elfogadja-c a ház 
határozatát. A miniszterelnök igy válaszolt:

— Természetesen elfogadjuk a ház hatá­
rozatát és a követelés törülve marad.

Balfour azután kifejtette, hogy a ház­
szabályok értelmében nehéz volna a tételt 
az eredeti összegben helyreállítani, minél 
lógva a kormány elfogadja a ház határoza­
tai. Whitelcy (liberális) kérdi azután, hogy 
hányszor akar a kormány vereséget szen­
vedni, mielőtt visszalép. Végül az elnapolás! 
indítványt 171 szavazatiul 1-lü ellenében el­
vetetlek, mert időközben sok unionista meg­
jelent a parlamentben. Az izgatottság csak­
hamar csillapult és a költségvetés tárgyalása 
üres ház elölt to\ább folyt.

A török rendjelszédelgok.

6
„Muzeum elölt“ czimii prológusát, majd „A 
falu roszát“ adták elő Sipos Etel vendégjá­
tékával Finum Rózsi szerepében. — A Ki- 
rályszinházban „A Toreador“-t megelőzte, 
Csergő Hugó „Uj márczius“ czimü hazafias .je* 
lenet“-e, melyben poétikusan állítja szembe 
az agg honvedet és az ifjú nemzedéket A 
közönség nagy tetszéssel fogadta a kitűnő 
alkalmi darabot s a három közreműködő: 
Vágó Béla (öreg honvéd), Tesztóry Juha 
(diákkisasszony) és Thury Elemér (Diák) szép 
játékát élénken megtapsolta. — Á Magyar 
Színházban Ábrányi Emil „Mi a haza?“ 
czimü költeményét, a zenekar kíséretével 
Maróthy Margit szavalta művészileg s mély 
benyomást keltve. Ezután Rajna és Czobor 
népszerű operettje „A hajdúk hadnagya“ 
következett, mely maga is pompásan beleil­
lik a mai ünnepi nap keretébe s a szereplők 
Rálhonyival és Tomcsányi Rusiva! élükön, 
bőven kivehettek részüket a közönság tap­
saiból. — A Vígszínházban Győző Lajos 
meleg szavalatában teljes érvényre jutott 
Balia Miklós rA szabadság ünnepen“ czimü 
gyújtó hatású költeménye, mely után Beyer- 
leín katonadarabját a „Takarodó“-! adták, 
d' lután pedig, az ifjúsági előadáson az 
„Ocskay brigadéros“-nak is hálás közönsége 
veit.

— A filharmóniai hangverseny nem, mint
hirdettük, hétfőn, hanem az eredetileg megállapí­
tott napon, szerdát), 23-án este lesz.

— A* Uránia, színház jövendő érdekes ven­
dége, Ilairii Ben-Aiad török herczegnő jelenleg 
Gr.icz.ban tart felolvasásokat óriási érdeklődés 
melleit. Hozzánk vasárnap érkezik, hogy hétfőn

kedden megtartsa előadását a hárem-életről- 
Különös érdekessége lesz a feloivaBáenak, hogy a 
budapesti közönség a tanulmánynak ama részel1 
is hglhni fogj a, melyeket a bécsi rendőrség ki­
húzott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kormány a városi vám ellen. Gróf

Tisza István miniszterelnök, mint belügymi­
niszter ma két leiratot intézett a főrároshoz, 
a városi vámtarifa dolgában. Az első leirat­
ban a mostani vámtarifa érvényessegét 1905. 
márczius Sl-ikéig meghosszabbítja, a máso­
dik leiratban pedig kijelenti, hogy az uj 
tarifa-tervezettől megtagaja jóváhagyását, mert 
az alkalmas volna arra, hogy a fuvaros ipa­
rát és kereskedelmét tönkretegve. A mir.isz-

Konstantlnápoly. marcz. 15. Ma hirdették tér egyébként a vámtarifa dolgában közelebb
ki az Ítéletet Tahir bej hírlapkiadó és társai 
elolt, akik ri-ndjelekkel folytattak üzelmeket, Ta­
lár bejt és öt más török alatt valót, köztük így tisz­
tet és a poria két hivatalnokát 15 évi ff gyházra, 
dr. Kriszlov vo t német, most pedig tüiük alatt­
valót egy évi fegyhazra Ítéltek. Két osztrák 
alattvalót felmentette!;, egy oszirák és egy ma­
gyar vádlott nem volt jelen. Az elítéltek föleb- 
bezíek. A tárgyaláson jolen volt az osztrak-ma- 
gyar nag\követség dragománja.

Gombes-ot is leszavazták.
Pária, márcz. 15. A kamara ma folytatta 

annak a törvényjavaslatunk a tárgyalását, 
mely szerint a kongregaczionisla oktatás öt 
even belül megszüntetendő. Cailloux erre 
nézve 10 évi időt javasol és indítványát 
az/ül a pénzügyi visszahatással indokol a, a 
melyet ez a törvény az áfianikincstarra és a 
özségek költségvetésére gyakorolni fog. Co­

de t tíz évi időtartam megállapítását indítvá­
nyozza a községekre nézve, melyeknek költ­
ségvetése túlságosan megterheltetnék.

Combes rninisztererelnük nem fo­
gadja el Cmlloux iiiditváuyál és hoz­
zájárul Codet módosításához. A ka­
mara 2S2 szavazattal 271 ellené­
ben elfogadta Cailloux inditváuvát.

Sztrájk a „TuruV-ban.
Temesvár, márcz. 15. A temesvári Turul

c/.ipőgyároan ma reggsl 400 munkás sztrájkba 
lepett, A sztrájkolók a drágaság miatt díjemelést 
kóveteliitik. A főkapitányság a békéltetési tárgya­
lásokat megkezdte és rémé In tŐleg gyorsan ered­
ményhez vezetnek. A sztrájkolók a város elútj 
fekvő korcsmában ülőitek fel a sztrájktanyát.

Közgazdasági táviratok«
A'ííivyorlr.

Búza őelvhen . .
, májusra . . .
„ juliuna . . . . 
, augusztusra . . . . 
Irányult: állandó. 
Gíibi.naszállitási-díj 
Liverpoolba . . . . 
Tonnen májusra 

» júliusra . . . 
Irányzat: állandó.

márcz 15.márc. 14
. 104.— 102
. 10 .12 98 62

98.2o 96.50

1.25 
59 25

1 25 
59.—

Ruza május-ra . ,
. íul ra

turificri máj.-ra 
Az irányzat szilárd.

C/tfcrtj/o.
— Zárlat —

márcz. 15. mire. 
*••••«. 97.50 9ö.-

14.

ankétet szándékozik eg\ behívni és felszólítja 
a fővárost, hogy arra nevezze meg képvi­
selőit.

A városi vám tulajdonképpen csak burkolt 
fogyasztási adó. Az elölt kövezési vám volt 
a neve. Nem köszönte meg senki, a fogyasztó 
közönség sem és a közvetítő kereskedő sem. 
A főváros azonban ugy gondolván, hogy ha 
már fizetnek városi vámot, fizessenek minél 
többet s a tarifát fölemelte. Ez ellen emelte 
fül most a szavát a kormányelnök s ha 
tudnuk, hogy mik azok a czeljai, a miket 
ankét elé akar vinni, talán helyeselnök is az 
intézkedését. így azonban megvárjuk, mivel 
akarja a miniszter a fővárost rekompenzalni 
az elmaradt bevételért.

— A vásárpénztár dijai. A vásárpénztárral
kötött szerzödvs tudvalevőleg jogot adott a lővá- 
ro«nak, hogy a szerződést 19U4 tői egy évi íől- 
mond.isíal lölmondja. A közgyűlés azonban erről 
a jogáról lemondott, a vállalat viszont az mkaszé 
provizió-bevételeből üt százalékos részesedést biz­
tosított a fővárosnak. Az erre vonatkozó közgyű­
lési határozatot a belügyminiszter ma jóváhagyta. 
Dk fEye meztelte a miniszter a fővárost, bogy a 
vámpénztár olyan szolgá atokat is kénytelen tel­
jesítem a feleknek, amelyek a szerz-ődésben pon­
tosan körű írva nincsenek s igy azoknak dija 
sincsen megállapítva. A miniszter tehát azt kí­
vánja, hogy a főváros ezekért a szolgálatokéit fix 
dijakat állapítson meg, vagy szerezzen a vállalat­
tól kötelező ny.'alk"7"tot, hogy ezekért a szolgá­
latokért csak az ó köllsegi arat számúja.

— Kezdik az adcößszelraat, A belügy­
miniszter leirntban tudatta a fővárossal, 
hogy alapos kilátása van arra, hogy a kor­
mány az indemnitást rövid idő alatt meg­
kapja. Fölhívja tehát a várost, ho:>y az adó- 
összeiró-küldöttscgeket sürgősen alakítsa 
meg, hogy azok az indemniti megszavazása 
után működésűket azonnal megkezdhessék s 
április tizenötödikéig befejezzék.

TÖRVÉNYSZÉK.

64.37 53.—

SZIKRÁZ ÉS RÉVÉSZET.
— A ezlnházak ünnep-estéje. Márczius 

15-ct a fővárost színházak is hazafias ke­
gyelettel ülték meg és a közönség mindenütt 
zajos tapssal adott kifejezést lelkesedésének. 
A Nemzeti Színházban „II. Rákóczi Ferencz 
fogsága«, Szigligeti hatásos drámája került 
szilire, mint minden nemzeti ünnepkor. A 
főszerepekben Jászai Mari, Hegyesi Mari, 
Beregi, Szacsvay, Gál, Gyenes buzgólkodtak. 
— Az Operaházban a Iiimnusz-szal kezdő­
dött az előadás, melyet állva hallgatott vé­
gig a közönség. Ezt követte „Hunyadi 
László® Krummer Terézzel, Szendröivel, 

. „ Broulikkal stb. — A Népszínházban Szirmai
legveszedelmesebbnek. Ehhez járul ez e tömérdek' Imre lendületesen szavalta el Pakots József

— Don Ctrloi unokája. Zárt ajtók mögött 
tárgyalják Drezdában — mint tudósítónk jelenti 
— azt a port, amelyet a Scliönburg-Waldenburg- 
csalad indított Frigyes Ulrich hcrczeg négyéves 
kisfiának törvénytolenitése miatt. Frigyes Ulrich 
herczeg ngyunis válópürt indított felesége. Bour­
bon Aiieze. Dun Carlos leánya elKn e a bíróság 
a herczegnő hibájából felbontotta a házasságot. 
Az déleiben a Líró.-ág kimondta, hogy a her- 
czegnö egy olasz gavallérral követett el házasság- 
iörést. Ennek az indokolásnak az alapján indította 
meg a herczegi család a port az e'vált herczeg1 
pár négyeves fiának törvénytelemtése iránt, nyil­
ván abból a föltevésből, hogy a kis herczeg nem 
a törvényes házasságból származott. A pőrben 
nem hoztak ítéletet s május előtt aligha hozhat­
nak, mert a bíróság elrendelte a bizonyító el­
járású

— Az „almafa.“ Egy előreláthatólag iz­
galmas irodalmi per tárgy alása lesz csü­
törtökön a budapesti sajlóbiróság előtt. A 
vádlott Tóth Bé a, a panaszos pedig ifjabb 
Bokor József színházi karmester. Bokor Jó­
zsef az utóbbi időben tudvalevőleg majd 
minden irodalmi pályázaton részlvett és 
győzött is. Két évvel ezelőtt ő nyerte el a 
Vígszínház pályadiját „Az almafa* czimü 
egyfelvonásu vigjátékúval. A darabot előad­
ták. Mérsékelt sikert aratott. Csakhamar 
akadtak azonban, akik kisütötték, hogy a 
darab — plágium s Bokor József idegen 
terrénumon portyázott, amikor Az almaiét 
megírta. Bokor a maga darabját és 
a német darabot, amelyhez hasonlított, 
újságírói zsűri elé vitte. Az pedig



egyetértés
kimondotta, hogy Bokor József nem 
plagizált. Panaszára a sajtóbiróság sajtó 
utján elkövetett rágalmazás vétsége miatt 
vád alá helyezte Tóth Bélát, aki az 
újságjában vádolta meg Bokori, s a főtár­
gyalást januárra ki is tűzte. Tóth Béla akko­
riban Olaszországban üdült s a védője, 
néhai Pichler Győző uj terminust kért. 
Az uj tárgyalási napot Pichler Győző nem 
érte meg s a legközelebbi tárgyaláson, most 
csütörtökön más fogja védeni Tóth Béla 
álláspontját. A tárgyalás nyi ván érdekes 
lesz. Érdekes emberek már a szereplői, de 
nem kevésbbé azok a tanuk is: Mikszáth 
Kálmán, Here?.eg Ferencz, Kóbor Tamas. 
Alexander Bernát és mások, mind előke­
lőségei a magyar irodalomnak.

— P»p ii'« Budapesten Majd »pápai Baross 
Gábor asztaltársaság szidta az oltani szocziáiisiá- 
kat. majd ezek gyalázták az asztaltársaságot. A 
néppárti jellegű asztal társaság egy alkalommal 
azon vette észre magát, hogy a szocziáiiMák s 
Népszavában kiszerkesztették éket. Gyű!; Nándor 
Schlosser Isiván és Szeiít István iparosok pörbe 
fogták a nyílt tani ids szerzőjét Hal akasz József 
asztalos-segédei, s a porta budapesti sajtóbiróság 
tárgyalta le. A törvényszék Habakuszt nyoicz 
napi fogházzal és százhúsz korona pénzbüntetés­
sel sujtotia. A vádlott fölebbezelt.

— A derék luaa. Madarast Beck bankigazgató 
szörnyen meg volt elegeit ve az inasával, a tizen­
hét éves Fiscbák Rudu fiai. De vs ik addig, a inig 
nem tudta meg, hogy a mi a látásán eltűnt 
mind az más kezén veszett el. Panaszára a bíró 

lopásért egy évi börtönre

Szerda, márczius 16.

sag Fischákot 
(tette.

ma

SPORT.
— A Lnxuslóvásár dijai. A Tatíersaal-tele-

pon rendezett tavaszi luiusióvasár dijait ma dél 
előtt ité;te oda a zsűri a legszebb és legjobb ló 
nywgnak.

A bíráló bizotlság tagjai voltak: Zoltán Elek 
(r’nők), gróf Széchényi Imre, gróf S/apary P> tér, 
Somsicb Andor, Ibrányi áiihaiv, Forster Lá zló, 
Kisfaludy Sándor es Kovács— Sebesiyen Lödre. 
Dijakat nyerlek; a négyes fogatuknál: I. dijat; 
gróf Almásy Imre dr, íf. dijat • gróf Had k—Bar- 
koczy Endre, H j dijat; gróf E-zterhá/y M kh s 
Móricz. Elismerő ok evelet kapott. Lipihay Arthur.
— A hmlós fogatoknál: I. dijat gróf Karác-onyi 
Jenő, 11. dijat .Vliko v >cii Sándor. — A 
jukker fugátoknál: I dijat Förster Oltó, Ií. dijat 
Alikovich Ágos'on, III. dijat Hő rezei György jel- 
ismerő oklevelet kapott: Bias >ovich Elemér. —A 
hátas lovaknál; I. dijat nyert Somorjai Lajos gvő- 1 
ny rá pejlova, II dijat Farkas Géza sótélpe| 
lova. Ili. dijat Wittenburg száz dós lóra; elismerő 
ok evelet kaptak: i rummer Antal sárgája és So- 
morjar Lajos kanc-zá;a.

A szebbnél szebb dijakat még a délelőtt folya­
mán szétosztották a nyertesek között. — A vásár 
egyébként rendkívül élénk és n czgalmas. Ez ideig 
88 lo kelt ei 1ÍOU koronás átlagos áron. Ezen- 
Je ül még igen sok ló van alku alatt. A vásár 
holnap lesz a legélénkebb

Vérgyógyiíás.

Kemopátsa.
*»J er<*defl gyAsryra d ívnaKivim jó t>i:lei- alkAÍmtzve 
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Sokkal fogósabb kérdés az, hogy milyen
álláspontra helyezkedjék a ezukorbizottság 
azzal a belga czukortörvénynygl szemben, a 
mely szerint bizonyos fogyasztási czikkek 
készítéséhez szükséges ezukor adómentes. 
Ebben az adómentességben sokan indirekt 
prémiumot látnak s valószínű, hogy o körül 
a lcétdés körül erősebb vita fog fejlődni.

Érdekes kérdés az is, hogy milyen véle 
menye lesz a bizottságnak a czukortartalmu 
készítmények megadóztatásáról. Ez a kérdés 
első sorban Svájczot érdekli, melynek nagy 
kivitele van csokoládéból és kondenzált tejbői. 
Valószínű, hogy a svájezi gyárosok gyártmá­
nyaikhoz ez évben orosz ezukrot használtak; on­
nan lehetett következtetni, hogy az orosz ezu- 
korgyárak a mull nyáron igen olcsó ajánlato­
kat tettek Sviijczba. Svájcz ezukorbeivtele 
1902-hen 800,000 metermázsát tett, ebből 
400.000 métermázsa Ausztriára és Magyar- 
országi a esett. Ennek nagyobb részét termé­
szetesen az osztrák ezukorgyájrak exportál­
ták Svájczba, azért főkép ezeknek az érde­
kébe ül köznek, ha az orosz ezukor meg­
hódítaná a svájezi piaczol. Sváicznak nem­
csak a esokoládégyártásboz, hanem a kon­
denzált tejnek az előállításához is sok 
ezukorra van szüksége, mert az ilyen tejnek 
negyven százaléka ezukor.

Ezenkívül más kisebb fontosságú kérdé- 
sekkol is kell a brüsszeli czukorbizottságnak 
foglalkozni, úgy hogy tárgyalásai több napot 
fognak igénybe venni.

Izgalmas közgyűlés. A Aolj'öszá/nla leszá­
mítoló bank-rész vény társaság most tartotta év1 
közgyűlését, amely fölötte viharosan folyt le, — 
azaz — hogy valójában meg gern kezdődött. A 
vállalat most tulajdonképpen felszámolás alatt van 
és bankügyletekkel már r.em foglalkozik,csupán a 
fővárosi orfeumnak a bérliázfit, mint tulajdonát 
kezeli. A vállalat részvényeinek nagy része egy 
bécsi magánzónőnek, özvegy Rupprechtnének a 
a keiében van, aki dr. Komlós Ágost ügyvé 
det bízta meg érdekeinek képviseletével. Dr 
Komló« megbízójának részvényei alapján igazgató 
lett s Gutfreund Józs'f felügyelő bizottsági tag 
gal együit szerepeit a béc-i hölgy érdekében 
uostani közgyűlésen. Ám a többi részvényes, akik 
együttvéve is kisebbségben voltak részvényeik 
szántával, a feljogosító részvények bemutatása 
kívánták, mert tudomásul szerint azok a részv ■ 
eye1 Bec.sb- n el vannak zálogosítva. Dr. Kom ó.< 
aki a közgyűlésen elnökölt, szavazást rendelt e 

kívánság fölött a annak eredménye természete­
sen ma3 nem is lehetett, mint hogy a részvényei 
többségében lévén, a többieket leszavazta. E lö 
ött nagy vitatkozás lelt, heves jelenetek voliak 

s nem 13 jutottak el a napirend tárgyalásáig, 
meri a kisebbségben maradt részvényesek a köz­
gyűlés felfüggesztését kívánták, dr. Komlós pe­
dig azt — eredménytelen léven minden kapaczi. 
tácziója — bezárta.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank
igazgatósága tegnajii üléseben Szende Ernőt

el a következő árak mellett: Narancs: 16U-as
5.----- 6.50 kor., 200-as 4.50-6.— kor., 300-as
6- 8.50 kor., 3G0-as 6.----- 7.50 kor., vérpiros
narancs 8.——12.— kor. Czitrom: 300-aa 5 — 
—6 50 kor., 360-as 3.50—6.— kor. Mandarin:
80-as 0.----0.— kor., I00-a.3 0.------0.— kor. A
legközelebbi aukezió kedden, márczius 22-én lesz, 
mely alkalommal 12000 láda narancs, czitrom és 
mandarin kerül eladásra.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amerikából 1 ée egynegyed czenttel, Pa­

risból 25 centimes-mal magasabb jegyzése 
két jelentettek 3 a malmok részint ennek 
hatása alatt ma jobban hozzálátlak készle 
letk kiegészítéséhez. A tulajdonosok azonban 
» conlrernine nyomása következtében mégis 
kénytelenek voltak újabb árengedményeket 
tenni. A rozs árát a poseni kinálatok szorít­
ják le, a zab ára pedig a coulisse akcziója 
miatt nem emelkedhctik. Tengeri iránt kevés 
az érdeklődés.

Bűze,. '1 zsvidéki 4000 inm. 79.5 kg. 8.90 kor. 
290'. mm. 80 kg. 8.00 Kor.. 200 mm. 80 k;?. 8.85 
Kor., 100 mm. 80 kg 8.80 kor. 1000 mm. 80 kg 
8 75 kor., 200 mm. 80 kg. 8 77 és tél kor., 200 
mm. 80 kg. 8.85 korona, 100 mm. 80 kg. 8.75 kor 
úuü mm. 1:0.5 kg. 8.75 kor.. 100 mm 80 kg. h 80 
kor , tc'ső, 100 mm. 19.5 ku. 8.72 és tél kor., 1000 
min 
00

i9 kg 8.80 or., 1000 mm. 79 kg. 880 kor., 
mm. 79 kg 8 80 kor, 8500 mm. 78 5 kg. 8.70 

kor., 1(0 nnn. 78.7 kg. 8 77 és lel kor., núudlia'
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5 forint.

szigorúan hytiémkus és i.em törik mint s tan suk 
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KÖZGAZDASÁG.
Czukorügyek.

— A brüsszeli czukurbizottság működik. —

A brüsszeli nemzetközi ezukorbizottság 
újra összeült, hogy több ezukor ügyet elin­
tézzen. Mindenekelőtt azzai a kérdéssé! keli 
foglalkozni, hogy milyen vámelbánásban ré 
szttsüljfcpek azok az áiluniok, a melyek a 
brüsszeli ezukor-egyezményt alá nem írták. 
Ezután következik Magyarország és Ausztria 
ezukortörvénye, ezután'pedig a belga ezu 
kortörvény kerül napirendre.

Ami az egyezményhez nern csatlakozott 
államokat, illetőleg azt a kéidést il éti, hogy 
ezek milyen vámelbánásban részesüljenek, 
elsősorban Oroszországról van szó. Ezen a 
kérdésen, miután a főpontra nézve a meg­
állapodás már megtörtént, a bizottság ha­
marosan átesik,

A mag} ar és osztrák ezukortörvénynyel 
sem lesz sok dolga, miután a kontinyenta- 
lást visszavontuk, ezukor surtaxe pedig, a 
melyet Ausztria nekünk a hozzánk impor­
tált ezukőrért fizetni tartozik, nem ütközik 
a brüsszeli egyezménye.

-aéiuHzluiy fvnülvt B.iriow Z'igrou.-nlut, a >zám 
cjlöM'g frtmikbt és Scliwi rcz Vilmost, az «iruu>z- 
ály fölávalainokát czejjvezclői jogosuiUággal ru­
házta fül.

A Felsóm»gvarorszagl Bánya- ée Ko-
kómti-Rószvenytá- sas»g ma tartotta XIV. évi 
rendes közgyüiésot Lunczy L^-ó udvari tanácsú-. 
hiöKlésevnl. A/. igH/guló.s.ig indítványait ♦•yylian- 

éU ag elfogadták és elloiiároztak, liojiy 1903. évi 
osztalék gyanánt e hó 1 B álól kezdve rés/vényen 

int 16 korona fizettessék Ezután kozfel..lalláss d 
Kühner Zsiguumd elvan tanácsost igazgatósági 
aggá, dr. Dainvki B lat, Szende Lijiólot es Deck 

j A. D -I fe ü^yelo-biaoliBiigi tagokká újra megvá­
lasztották. Ve,-ül a közgyűlés az igazgató-ágnak 

1 eredményes működéséért köszönetét szavazott a 
, Itőzgyü ée.

Ovadéklrépee eáloglevelelr. A honvédelmi 
miniszteri rendeletben tudatja, hogy a Magyui 
Álialanos Takarékpénztár Részvény társaság zálog­
levelei a magyar kiiályi honvédségnél, valamim 
a magvar királyi c.-enclörpégnél bázaseagi óv .dék 
ezé!|aira feihn-ználhatók a közös hadÜL'yminisz­
tériumnak e hó 5 én kelt ugyamly rende ete sze- 
lint a közös hadsei égnél is szolgálhatnak 
házassági óvadék czéljaiia.

SzelV»ej levon»*oU. A tőzsdetanács elri>n 
d Ite, hogy az I.sztereóm-Szászvári K őszéi.banya 
részvényár «utal és » Magyar Takarékpenz'árai. 
Országos Jelzálogbankjának részvényeit szelvény 
nélkül árulják és jegyezzek.

Fizetéckép elenaeaeb. A bécsi Krediioreri- 
Verein erlesflles’i sz> r ni fi/e éseiket megszűntei­
tek: Gyártás l'.il kúvehaztulajduno« Nagyváradot, 
Slefanovic.s Dusán kereskedő V.rstezen, Mosco 
vici Mózes hőrkeresk. d í Ga aczban, Márkus Sí 
mon füszei kereskedő Pécsett.

Termény ez&'lltaBolt a hadsereg; szá­
mára A földrniveiésügyi minisztériumban Műk* 
falvy Géza áliamlnkár elnöklete alatt most tart­
ják az, az értekezletet, a mely hivatva vau meg­
állapítani a hadsereg számára szállítandó termé­
nyek mennyiségét és a szállítás feltételeit. Az 
értekezleten részt vesznek a földmive ési miniszté­
rium, * gazdasági egyesületek, a keieskede.nn es 
iparkamarák képviselői, több ország"yü é«i kép­
viselő, a közös hadügyminisztérium részéről 
J. ke falussy altábornagy. A tanácskozás in áhh 
akadémikus jellegű volt eddig. Az értekezletet, 
melyen az agráriusok és a markantilistak megle­
hetősen ellentétes álláspontra helyezkedtek, hol­
nap folytatják.

Az E eó Magyar Általános Biztositó Tár-
aasáft-nal 19u4. év februárban 6 49! 3'J6 korona 
ifikéről szóló életbiztosítási aj ám a tot nyújtottak 
1)3, melyből 5.596,146 korona biztosítási tőkéről 
kötvényt álli'ottak ki. 1904. év január elsejétől 
12 406,926 korona tökéről szóló életbiztosítási 
ajánlatot terjesztettek be és 10 434,026 korona tó 
kéről szóló kötvényt állították ki. A folyó év ja­
nuár elseje óla bekövetkezett halálesetek fölvtán 
545.114 korona biztosítási tőkéről szóló kárt je- 
I. nleliek lie. Mait év dcczember 31-dikével 
311,421.472 korona biztosított tőkéről és 879698 
korona életjáradékról szó ó 93,867 tiib élei bizto­
sítási kötvény volt érvényben, melyre 81.237,931 
korona gyűjtött dijtar.aluk van kimutatva, Éld biz 
tositasi károk czimén az 1903. évben 3 366,334 
koronát fizeted ki a társaság, alapítása óta (1857) 
az evenkinl közzétett kimutatások szerint, az őszt 
szca biztosilási ágazatban előfordult károkért 
415,723,720 koronát fizetett ki.

Déiigyümölos-ankcztó. A Magyar Kereske­
delmi részvénytársaság ma tartott aukczióján 
12000 láda narancsot, czitromot és mandarint adott

rom bonapr
ts ár helyi: 1000 mm. 79 kg. 8.70 ko­

rona, mind három hónapra 
k e fér in egyet: 800 min. 77 kg. 8.50 kor., mind há­

rom hónapra.
Pestniegyevideki. 600 mm. 79 ke. 8.85 kor., ICO 

mm. 16.5 kg. 8.35 korona, mind három hónapra.
Bácskái: 370 mm. 78.7 kg. 8.72 és léi kor., mind 

három hónapra.
Csantaven: 300 mm. 76 k. 8.60 kor., három

hónapra.
■0tirosmentí: 900 mm. 78 5 k. 8.50 korona.

4200 mm. 75 k. 8.55 korona, mind három hó- 
naj>ra.

Ó-kanizsai; 830 mm. 77.5 kg. 8.30 korona
lOü mm. 76.8 kg. 8 3U sor, F.-kanizsui, mind három 
hónapra.

'1 ói ok becsei : 2500 mm. 77.5 k. 8.30 korona,
mind három hónapra.

Zimonyi: 2cG0 mm 75.7 kg. 8 05 kor., három 
hónapra.

•ízj'cö: lOf-O mm. 74 kg. 7.75 kor., 40C0 mm. Yó 
Kg. 7.7u éb negyed kor., mind három hónapra.

Rozs 100 mm. 6.50 kor., 100 mm. 6.45 kor. 100 
mm. 6 62 es lél kor., minő keszpén,fizetés meleu, 
parii fisra.

Árpa. 700 mrn. 5 G2 és tél kor., három hónapra
Zab: 250 mm. 6.00 kor., 100 mm. 5 90 kor, 100 

mm ő 75 kor., m ml készpénzfizetés mell- ti.
Tenyeri: 18(i0 mm. 5.35 korona, cészpénztizetés 

mellen, hajóból.
A hatarldötizlet irányzata gy«-ngo volt. Költő­

iéit.

Délelőtt
Búza áprilisra 8 31, 8.25, 8.27, 8 21, k.
Búza máiusra 8 80. 8 28, 8.29,
Búza októberre 8 22,8 .14, .17, 8 14, 3.16 fc.
Ho s ájirilisra 6 53, ti. 2 6 56, 6.53 k.
Hozs októberre 6.6 6.63, t.
Tengeri májnsra 5.28, 1 29 5 2k 5 26 k.
7.ab áprilisra 5 51 5 52. 5.47. 5.49 k.
Zab októberre 5.64 6.65. 6.61 K.

Déli 1 órakor hivatalosan Búr ódnak :
Búza ájirilisra................................. 8.2H-8.27 k

Heiyi crtékekb-n kotieteit: Dra.-che-feie tegk.gyá 
460—476, Salgótarnini kő*zénüánva 642—5i5 
Schl;cU-iéle vasöntöde 330—3i0,

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 644.50 645—, magy. hitelbank 767.-----767.60,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 458 — - 459.-
magyarjelyáloghitelhank 11 kib. 619.---- 619 50 osztr,
m. államvasut 643. —643 50, déli vasút 60—51. — , 
rimaniurányi vasmű 481.- 481.50, magy korona jára­
dék 98.00—98'lü közúti vasút 687.—588.—, városi 
villamos vasút 322.-----323.—

Pramlnm-üziet- Dijbiztositások osztrák Liléi 
ben lioinapia 6—6 I;., nyohz napra 16—18 k. 
1904. márczius végére 22—24 korona.

Utdtözede.
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre 

tnssé gyengült Kö ettek: Osztrák hilelrészv. 645.50, 
-643 25 magyar hitelbank ,62.50—765 magyar 
leszámitoló- ós pénzvállóbank 458, magyar jel/.á 
loghitcib nk 11. kib. 519.50 osztrák magyar 
ál am vasút 644—642, rimamurányi vasmű—.76, ma­
gyar koronajáradék —, közúti vasul 8g2-

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
eid 25—64350, magyar tutelbanU 765—766.r0, ma.
- Y«r icszáiintoló- és pénzvállóbank 45H.---- 459.—,
magy. jelzUoghilelbank 11 kib. 619.---- 519.50 osz-
1 ák-mugyar államvasut C42.50—643.—, déli vasút
•50—•—üt.—, rimamurányi vasmű 479.----- Í80.— ,
magy. koronajáradék 98.05—96.lt 1, magy aranyjára­
dék 117.50—118., Közúti vasul 587—588.—, vá­
rosi villamos vasút 322. 323.—.

Búza májusra . . , 
Búza októberre . . .

Z8 agil isra . , . 
Hozs oki éberre . , . 
tengeri májusra , . 
nigeri m tusra . , 
>b áprilisra . . . 

Zab okh berre . . - 
K-rcpczo augusztusra .

8./7 8.28 

. 8 16-8.17 
6.53 - C 56 

. 6 C d-6 63 
5.26—5.27 
5. '6— 5 .v8 

. 6 49 5 51 
. 6.6 k—5 65 
11.30-11.40

Délutánt forgalom •
A délutáni tőzsdén is lanyha volt az irányzat,

Délután 4 óra SO percekor zéródnak:
Búza ájirilisra................................. 8.16 -817
Búza októberre 
Hozs áprilisra . . 
Rozs ok'Cherre . .

Zab ájirilisra . • 
Zan okti.b rre . , 
tengeri májusra .

I engiTl lunusra . .
Képez a aiií usztusra ,

k
, 8 1)8—8.09
. 6 50-6.51

6 57—6.53 
. 5 47 -6.48 
, 5.1.3—5.i;4 
. 5.2t- 6 25 
. 6.35—5 36 
11.30- 11.40

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom n a teljes mértek 

bio érvemben maradt ós kitér cdt majd mm 
nz összes értekekre. Nemzetközi értékek kö 
ziil élt ti en keresték a két hitelrészvényt é- 
rimumunmyi vasmű részvényeket jóval ma 
inasabb árfolyammal. A helyi értékek pta- 
czan nagy érdeklődés mutatkozott ismét, az 
összes téglagyárak részvényei iránt, neveze 
lesen a Drasch-féle és a Kőbányai tégla­
gyár részvényeit vásárolták nagy tételekben, 
úgy, hogy az élőidnek 25, az utóbbiak pe­
riig 20 koronával magasabb árfolyammal 
zárulnak. Emelkedtek továbbá: Egyesült Fő­
városi Takarékpénztár es Magyar Országos 
Takarékpénztár részvényei 5—5 koronával, 
magyar jég- éa viszontbiztosítási részvények 
15 és a Sclilick-féle vasgyár részvényéi 10 
Koronával. Az ült tőzsdén, alacsonyabb ber­
lini jegyzések nyomán, kissé gyengült uz 
irányzat és nemzetközi értékek 2—2 koro­
nával csökkentek.

Elötdesde,
Az clőtőzsd.* élónk forglom mellett na gvon szi- 

árd vö t. Köttettek ; Osztrák hitdrészvény 6í 1.50 
—643 60' magyr hitelbank T1*3—766 75, magyar 
leszámítoló és pénzvaltúbank 457-457.50, mag>ur 
jelzálog hitelbank II. kib. —, magyar á lainvasu 
640.50 613 déli vasul — rimamurányi vasmű 
476—479 magyar korona láradék 98.07—98.12, 
-Or.uli vasul 687 városi villamos vasút 3al - 
3.1 25.

11 óra 15 perozkor záródna* Osztrák hitel- 
résevéuy 642.50—643.—, magy hitelbank 765 — 766.60 
magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 457—468. , 
—.—, magyar jelzáloghitelbank li kib. 6t9—619 50 
osztrák-magyar államvasut 641—641 6ü., deli vasul 
49.—50.—, runamurányi vasmű.477.50—478., magyar 
koronajáradé!; 98 06—98.10, magyar aranyjáradók
118.-----118.50, közúti vasút 687—687.50, városi
villamos vasul 320,60—321,—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt, helyt értekeket 

élénkebben kerestek. Kotlettek: Osztrák hitelrész- 
vény 642.75 - 645 magyar biteib -nk 765.25—767.5U, 
mag>ar leszámítoló és pénzváltóbank 458 ma­
gyar jelzEloghiMbank II. kib. 619.—520,. 0, osz­
trák-magyar á lamvasut 64.25 —643 2\ déli vasút 
49.60—62, rimamuiánvi vasmű 478—i-l, ma­
gyar korona járadék Ó8.1Ü Közúti vasút, 586— 
588 Városi villamos vasút 322—323.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béc*, márcz. 15. (Az Egyetértés távirata) 

Noha Amerikából ismét magasabb árakat jelen 
tettek, az itteni piaczon az üzletlelenség miatt 
mégis hanyatló az irányzat. Búzánál 5 fillért en- 
yedtek m i a tulajdonosok. Tengeri, magyar 6.60 
- 6 85 K, cinqu.tmn 6 80—7.25 K, zab magyar 
elsőrendű ö ti 35 K, másodrendű 5.80—6.10 K, 
harmadrendű 5.70—5.90 K.

Szi sz lanyha; Kontingens kész szesz 43.80— 
44.20 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bioa, márcz. 15. (Az /Tg;yetdríés távirata 

A mai előtőzsde barátságos hangulattal nyi t meg 
mert a külföldi piaczok kedvező jelentéseket 
küldtek és azt hiszik, hogy az angol baok leg­
közelebbi ülésén a kamatlábat leszállítja. Hitei 
részvényekben ss alpesi bányarészvényekben elénk 
forgalom fejlődött. A sorumjiói ál husiiéi radi 
esz vén. el. irán* mutatkozott nagyobb érdeklődés 

Később megcsappant ugyan a forgalom, de az 
náriyzat sziláid maradt.

II óralioi záródnak: Osztrák hilelrészvény 
f'42.75 magyar liilelbank 766.—. osztrák-magyar 
«Hamvasul 641.25, Uhiobm.k 525.— déli vasul 
18 25, alpesi banya 410.25, rimamurányi vasmű
178—, c.-eh bánya----- , májusi járadét
99 80, magyar koronajáradék 98.05 török sors­
jegy 126 50, német birodalmi marka 117.52 
Scliudnica —, Kárpáti petróleum részvények 

— Länderhank 424.75 hirlenbergi —,— fegy- 
vergyár Anglobank 2o0.—, Bankegyesület 51 i.— 
elbevőígyi vasút 405.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyiit meg 
8 a h ingulal mindvégig barátság >9 maradt.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 648 60, ma­
gyar hitelbank 760 —, Liimlerbank 429.50 linion- 
hank 524. —, Anglobank 280.—, tiankegyesülei 
511.50, osztrák-magyar államvasut 6-10.75, déli 
vasút 78.—, elbavölgyi vasul 4( 5 —, al|>esi bánya 
412., rimamurányi vasmű 47850, prágai vas- 
111 ül par , májusi járadék 99.80. magyar ko­
rona járadék 98.05, törők sorsjegy 126.50, német 
mai ka 117.50 Adria részvények —.—.

Béoa, márcz. 15. (Magyar értékek zárlata 
4. százalékos arany-járadék 117.96, Tiszai és szeg. 
kóles. sorsj. 166.76, Magyar hitelű.-részv. 766,—
M lesz. és váltói), részv. 456, Himamurányi 4(7.
M. czukorij>ar 15.18, Magy. koron a járat, ék 98.—,
4 százalékos mapy. lóldteheini. kótv 98.16, A), uy
k. sorsjegy 2u7.—, Kassa-oiterb. v.-részv----
M. ki resti, bank —, M. jelzálogh)teluann------

Béos, márcz. 15 (Osztrák ért. kék zárlata.) 4.2 szá­
zalékos pupirjáradvk 99 75, 4.2 százalékos eztist- 
járadadék 99.65—lüt).35 4 százalékos osztr. aranyjár 
119.10, Osztr. koronaj&iadók 99.n5 I860 sorjegy 
161.75, 1864. sorsjegy 258., Osztr. hi leisorsjegy 
461—, Osztr. hitcl-iészv. 614.60, Angol- őszir -bank 
— •— Union bank 526. 5—, Bécsi Bankverein 511—, 
Osztr. Lunderbank 425 75, Osztr. magy. bank 16 06, 
Osztr. -nagy államv 641.75, 0. li vasút 80.40 Lll e- 
völgyi vasút 404.60 Duiia-gözhaj. lárs tii;2—, Alpes 
rcszv., 412.— , U bány-régzv. 3i7. 20 fran-os
19 10 Cs. k. arany tvert; 11.84 Londoni váltóái 
240.z5 Német banki álluk 117.6 )., Lipótkobo 3zo — 
osztr. Lloyd —■—, Török sorsjegyek —.— sz.lttrd

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 16 (Az Egvetertes távirata.) 

A lőz-de a I árisi és londoni tőzsdék tegnapi azi- 
iurd-árára -zilard irányzattal nyílt meg. A nyu­
gati tőzsdéktől füg ö járadékuk utlag magasab- 
l>ak, oroszok s/.iáidak A kedvező irányzat a 
jítranékpiaczra is hatással volt, valamint a helyi 
piac/ra H, melyen akar csal; a hanta es bank 
piaczon elénk főig lom volt. Bankokban számos 
fedezes történt, a montaner lékekben történt spe- 
kulacziős vásárlások * kőim- és bankértekek 
emelkedésére vezetlek. Bel földi járadékuk szí tár 
duk. Vasrészvénypiac* sziláid Hajózásiak áriar- 
lók. A tőzsdeidő nuosndik feléljen hitetiészveny 
Becsre, omsz bank Peiervárra emelkedett. Tiusi 
dynamit visszavásárlásra emvlkedet. Jelentéskor 
of' sz bank gyengn .t. Minden egy eb piacz szi­
táid. Magánleszanutolasi kamatláb 3 es fél szá­
zalék.

ZAthtkor jegyezteti* : 4.2*-03 papirjáradék,
----- 4-j,-oe osztiák arany-járadék —, Kiba-
völgyi vasul —.—, mgyar, korona járadék 9b.—, 
osztrák magyar államvasut 136.(5, Kassa Uderbeigi

•részv.----- , bécsi vív tóár 86.05, M. gyár vasul
bérűn kölcsön —.—. Aljiesi bánya részvény —.—, 
Uiscuiilo Commandt 183.40, áll. villamossági 
Edison 208.60 geisenkűchei 1 2; 6.25, Laura kolio 
227. ,4.2°j0 ozüstj&iadék 9960, 4 matryar arany
I:rudék 99 40 osztr. hitelrészvény 207 75 déli v„fa­
nt 13 90 Károly Lajos-vasut 216.45, orosz bankje­
gyek 216.40, 4"/, uj orosz köteti n 93.—, Török du- 

any részv. —.—, olasz járadék 10 .50, Magyai 
hitelbank —.—, dynamit Uust 164.75 karúén,
190.90 szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) márcz 15. 4.2’ „ pajiir-iáradék
100.65, 4 / oszt arany-járadék 101.25, 47, Magy ar
arany járadék 99.65. Usztr. hitelűit, részv. 2o2.70 
Uszlrak-magyar államvasut 137.30, Észak-nyu­
gati vasul —Bustiohradi vasút----- , London
váltóőr 204.37, Bécsi tiankverem 131.20, X illamos 
részvény —.— 3*/, m. arany kölcsön 82.80 
4.2 / . ezüst-járadék 100.65, Oszt-, koronajáradék
99.65, magyar koronajáradék 98.—, Usztr-ma- 
gyur bank 116 40, Déli vasút részvény 14.10
.tbcvölgyi vasul —, Bécsi váltóár 850.33, Uárisi 

váll óár 81.283 Unió-bank-részvény —,—, Aij>esi 
bftnya-résv.v. 208. szilárd.

Frankfurt, márcz. 15. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 2U0.30, déli vasút —, Diseonto Comman 
dit_ —berlini Handelsgesellsch. —.—, Harpen 
la7.80, Laura kohó 220.72, Magyar aranyj&r.idék — 
Osztrák aranyjáradék —, Osztrák ‘papíráradén 
—, Osztr. m. államvasut —, német bank 
—, drezdai bank 146.10, Gelsenkircheni —, 
Hibernia 187 20, Olasz járadék —, Magyar ko 
ronrjáradék —, Osztrák azdstjáradék —
szilárd.

Hamburg (Zárlat) márcz. 16 4.2*/6-08 ezüstiára- 
dék 100.20, sorsjegy 151.60, déli vasút 13 90,47,-0$

osztrák aranyjáraaék 101. osztrák huelrészvény 
202.—, osztrák-magyar államvasut 136 50, olasz 
járadék 100.70, 4°/,-oa magyar aranyjáradék 99.—, 
nyugodt.

Paris, márcz. 15 (Zárlat) Osztr. magy. ál am vasút 
—, Uj török konzol 83.—, Egvptorni járadék 
106—, Osztr. Länderbank —, Banque de paris 
1047 , 3“/o Irancziajáradi k 96.10, 4°,, sp-myol jára­
dék 81 90, 37„ uj lörlesztbető járadék 97 20 Credy 
loncier de France 673., Alpesi bányarészvény 
—.—, 4’j,-----román kölcsön 86.50, Görög köl­
csön 202. Váltó Olaszországra 0.44 Váltó Am­
sterdamra 205.92, Váltó Brüsszc-lre -í3' ''j0, he Beers 
475.—, Chartered 45.75, 5°j, bolgár kötelezvény 
• 90., Déli vasút 90.lo Váltó Londonra 2b5.50, 
Osztrák aranyjáradék 10! 50, Török sorsje gy 118.50, 
Meridionalvasut 695. 4°0 olasz járadék IO08O,
Banque Ottomane 556.—, 81 „ tranczia járadék
—, Osztr. földhitelintézet 13o6, Déli vasút el őbb-
ségi kötv. 315.—, -dl, 1896 román kölcsön 85 — 
Dohányrészvény 848. -, Váltó Bécsié 103.60, Vádó 
német piaczokra 1-T 68. Rio 1282—, Fast U-nd 
1*3.50 Kandlonlein 63 2 , Wyoming-petmL .-.23, 
Magyar Jelzálogbank 665.—, Magyar ai'aryjárdék 

szilárd.
London, márcz. lő. Angol consol 86.75

KÜLFÓÍ03 ÁRUTŐZSDÉK.
Boroezló, márcz 15. búza tielylien 17 90, sárga 

búza helyben 17,80 rozs helyben J2.90 zab hely­
ben 12.40, repeze öelybeo 20.40, tengeri 13.50 

Köln, márcz 15. Olaj 61.— k 
Berlin, márcz. 15. Búza májusra 177.— júliusra 

178.—, engedő rozs májusra 137., júliusra 141.25, 
tengeri; zab májusra 129.25 júliusra 188.25 szvard 
íeneeri máiusra 11 L—, juimsia 114.50, s i ard, olaj 
májusra 45.60, októberre 46.60 tartóit, szesz helybe 

Időjárás : ködös.
Paris, márcz. 15. búza márc-ra 21.60, áprilra 

21.60, maj.-jun. 22—, má ,-aug.-ra 21.50. szilárd, 
rozs márcz. 15.—, ápnlra 15.15 maj-jun 15. , máj* 
aug.-ra 15.— nyugodt, liszt márcz. 28 95, ápnira 
-9.15, ináj.-juu. 29.65. máj.-aug 29.70 szilára, teg­
ze-olaj márcz. 46.25 apura 47.—, máj.-aug. 

4^.50, szcpL decz- re 49 50 Ianyh.;, szesz márcz, 
88.—, fiúmra 37.50 máj. aug. 39.—, szepí. dúc -re 
it 70, nyuüodt nyers czukoi n érez. 21. áprura
21.25, nyugodt, fehér czukoi manz 24.62 di rTra 
24 82, máj.-aug. 25.50, oki. jan-ra 26.75 hnornitott 
ezukor folyó bóra 66.50 - 51.00. Időjárás 
.xöcL

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

E elml czJkbek.

Budapest, márcz 15. (A Magyar Gazdák tä- 
sárcsai nők El/ato Szövetkezeiének jelenti se.) 
A piacz lurgalma normális mederot-o muzg" L 
Hu-felék valtozallaiíulj>gyt-znek, Mveve borjukat, 
melyek ara tömegesebb hozaialok folytan c'ö. ke­
lőben van. Vaj iráuy/aia nem valló.i tt. Zu d-éj­
felekben az érdeklődés sze[> burgonva es )őrös 
hagyma feié lordul, melyek sziláid árak mellett 
könnyen találnak vevőie. A lojás piaczon a tavaszi 
üzlet nagy arányokban bontakozik ki, a hozataluk 
élénkek es fokozott veleikedv mutatkoz ó. Az arak­
ban, me yek napról-n.ipra visszaesnek, további 
reduc'ió all küszöbön.

Husnemüek: mnihahus 1.12—1 18 K, helyie n 
Borjú mis 1.20—1.30 , vidéki nor uhus U"9V 1 20 
K, sertéshús 1.12—1.20 K, szalum a triss 130 — 
1.40 K, szalonna sózott 1 26—1.28 K, szalonna 
iü tölt 1.30—1.86 K. szalonna, olva ztam való 
1 86—1 40 K, háj 1.40—14-4 K, sert- swr 1.36 — 
1.40 K, Bárány p rja 15—2U K, fii - ólt bus (vi­
déki) kilója 1.30—1.60 K, hazai sonka 1.60—

— K, szalámi 8----3.20 korona.
\i.d: nyul, darab,u 1 70—1.80 K, fogoly
.u 0— K., fácz.in 2.50—3,‘zO K, sza ooks 3.— 
3.20 K d rabunaint Vuduis/no .60—100 tilt. Ö hús 

—0—0— K, szarvas és dámvad —00— li. ér 
kit grammonként. Fenyvesmauár darabja 20 
filier.

Baromfit étek : élő tyuk 2.-----3— K, rántsni
I csirke 1.60—2.— K sütni való csirke 3.-----

3 80 K, kncs.(, sovány — 0.— K, tnzolt 4.-----
6.— K, lúd, hízóit--------K, pu.v -, sovány
.— K hízott 10—12. — K páronkini. Vácott hí­

zott liba 1.2U—l4o. K, várót hizo.t kaj pan, nacsa 
pulyka 1 40-1.70 K kilónkint.

7 eitviij: (ezen rdugal) 2 40 2.50 K. főző vaj
1-80—1.90 K kilónkéul. Teh uituro kilója 2u—28 

ler.
Zöldségfélék: Burgonya (wacgonáru) S'rga 

5 8U—4 40 K, rózsa 1. 8 2(>—8 40 K, k íi. IcL r 
10 00—1 .00 K mmként. Hág) ara 50 ;.uos / --ak'ik- 
bae zsákkal együtt 10 — 1 — korona métei má­
zsa nki t. Maköi 0 0.— Saig.11 pa 4 6 K
petr zselyem 8—10 K, szép vas.ags; íuu torma — 

— K métei mázsánként.
Gyümölcsfélén: szö.ő, téli---------- kilón­

ként. Ama, válogatott, elsőrendű áru ar nyj. r- 
meu, raieii, Jom.tban, Tön kbahul síi) U 0 K, 
rnásodrei dü a ima 20—4o K. Kört- elsőreuuü 6U—.0 

masodiendü 2ü—30 iné erm zs-mkéd 
Mez. pergetett ukacz 0 90—1.— K, hárs —.80 

— 90 K. Kiioni.int. Gyümölcsíz 2 K kiionv nt 
szárított gomba 2.40—4.— K kilónkint.

Tolás bácskai 59—60 K, erueiyi apróbb áru 
— 58 K Iád tiikiut (I410 dib.) Apadt —00 — 

Korona.
bájtok : Romadour 25—50 dekagrammot téciák- 

,h,:, 50—60 filler, gioi 1—1 20 koroi » kilóg ana- 
monkeni, juhsajtok 80—1. korona kgr.-kcnt.

Sertés kereskedelmi CEarnoíc.
BudaptíRt-Köbányán.

Kőbánya, márcz. lö. Hízott sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: üreg neliez (páronkmt 4(KJ kgron 
enílj 118—120 1. Közép (párunktól:UH) 41,'U kgron
e,uh , súlyban----e— tiller. Fiatal netivz Ijiároukint
t2u kilogrammon felüli súlyban) 1 4—125, l «1 
ozej) (jiáronkint 251—320 klgrig terjedő sulyb in 

12 12i I. könnyű (páronként 2..o Iklgig) 122 I2.1 i%rt 
t'Zerl mi: Nehéz (páronkint 260 log Ifi
Itlli súlyban) 124—125 I. Közén (jiáronkint 240 6"
kilogramm súlyban) 123 — 1^4 I Könnyű (jiavonkin 
2u0 kilogrammig terjedő súlyban) 120-122 fii 
leng.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint t 
jiedic a szokásszeru levonások mellett cev kito- 
-íran m súlyra fillérekben értendők, bzokásszerüe g 

i«’(;'t kertesek teljes (brutto) sulvaiiol az elitre j.. i 
ronkint •);> klgr. vonandó le. A sertések vétel ára bó 

vevő jttViira 4 százalék vonandó le. A serlesek 
ztályuzasánál azok teljes élő súlya vétetik irány­

adónak.
bet teslelszám : 1904. márczius 13. napján volt

készei 193 4 darab, márczius 14. napon e hajtatolt 
8o9 mftre ius 14. napján e s/a i ato 1 e... ni rczitts 
lo n piara maradt kosziét 195o3 darab. Az iraujzut 
változatlan,

Borjuvasár.
Budapest, márcz. 15. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vása:ra he,ull 401 élő és— költ borjú, - leolt 
bárány. Az irány.,t Ianyh 1 vöd, az kral- rém 
változtak. Fizettek elsöminöségö élő borjuk 76 —86 
kivé elcsen 88 fillért luásuduiinöségüeiv rt 62 - 74 
tőiéit másodrendű leöu borjú .ért 80 luü fit.ér 
kilonkint. Bárányok 6 12 koioua páronkmt.

Bécsi sertésvaear.
Béca márcz. 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra bejelentettek 99,6 sert: st, közte ^853 no­
li z bakonyit, 2uti3 könnyebb fe. kunul <s 5555 sül­
dőt. A gyengébb felhapás miatt a nehéz sertéssek 

ra 2, a könnyebbeké 3 koronával en e k deit. — 
Fizettek : bakonyi nehez serit sokéit 112 114 ki­
vételiben 115, könnyebbeken 98—110, ü sdokért 
76—94 koronát 100 kilúnkint. Sza.onna 61—62 
korona.
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EGYETÉRTÉS

Eivsiial a Mtialos lapból.
— Märczius 1-1. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 

fcii. miniszter Brujmann Mária okleveles kisded- 

óvónő a kupronczai állami kisdedóvodához, özv. 

Rlenczf‘1 Béiáne szül. Borsy Ilona okleveles kis- 
dedóvöti I a tornyai állami kisdedóvodához, Ki­

es tnszky Ilona okleveles kisdedóvónőt akapnikbá- 

nyai á.lami kisdedóvodához, B ró Mariska okle­

veles óvón IL a zatatnai óvodához, őz.v. Rozin 

Ervinné szüléiéit Molnár M.tria okleveles óvónőt 

a beregsr.eiilmikli si áll.mi kisdedóvodához kis- 

dedt-vóiiővé, Vuda Károly okleveles tanítót a sán- 

dorfalvi I; .zségi elemi iskolához rendes tanítóvá 

Ktcs Viktória okleveles tanítónői a jarkováczi 

l:a*;.rőrvidvki l.óístgi elemi iskolához rendes la- 

nitónővé, a cs. és kir. közös leg fő Db szám- 

szék Baumann Károly főszámtanácsosi czimmei 

*f jeley- ! fs-lrab.izolt számtanácsost és Tűri; 
Gusztáv s/ámh! na esőst főszám»anácsoso!ská, — a 

nagyváradi m. kir. p'átzitgyigazgató Vadász Sán- 

(.o. a na. yvaradi kir. aduhivatalhoz díjtalan 
gyaMirriokk;;, —. a m. kir. Kúria eln ke Juhász 

JŐ. S- ; cs. es kir. GK, sz, gyalogezredbeli igazol- 

ványos e/redkürtäs-ßrmestert a m. kir. Kurtához 

111. oszt. nivalalszolgává nevezte ki.

, ^ 0 itások. Kiskora Kurzweil Imre
r [a! lakosok családi nevének Kó-

boría- S'-iiwarcz Ernő soproni lakos So-

mögz rs, Léder József budap-sti lakos Várszegire, 
F‘ i.uk Lajos Luiiapesti lakos Lengyelre, Kráüss 

min, .- hu.lapi !i lakos, valamint nagykorú Mik- 

lu*, í,.. vgy.-z>: lé:, kj ..oiu Andor, Margit és An- 

gy-'h.-a gvcrmekm i'odorra, ki-kom Loob (Lób) 

József bajai -akos Lombodra kért átváltoztatását 

a beiugymu i-<Ler megengedte.

. ? ‘ szá zkabányai járásbíróságnál
a;;:-;',, T^ra 2 hét alatt, — a szeged, já.ásbí- 
r-'.-vg: el ■••ib.rói á 1; -ra l éi Ív t a:atl, a battonvai 
Járás!.íróságról ír;...-ki állásra 4 hét alatt, a ba 

ryészségnél irnoki állásra \ bét 
a a: ’ — a ny:travármegyei Bocsitnyban tiszti 
szerződ -ro po- la mesteri állásra április hó 8-ik,

,' ' ’ ■ y . a ga(óságnál segélydijas
Y •' >rnoki állásra 14 n p alatt. — 'a kapos- 

'V!f ’'üál számvizsgálói ú lúsra
- ii'.'i c i,l' u . míók Le a kérvények.

Könyv--! 1 Kálmán kepkiállitAs (nngymezö-utcza, 57) 
nyitvp díjtalanul e^ész nnp.

Kennet! ílnzeum ki-ptár nyitva 0—1-ig.
Ur zügps képtár az Akadémiában, nyitva ti Arától 1-ifr.
JV.l.h.in; intézet múzeuma (Stefania-utlí.) nyitva 10—1-ig 

Belépődij 1 knr.
Mrsrt!.T/i‘a»Api tuv.zpnm a városligeti múzeumi épü­

letbe vnhi költözése miatt zárva.
Kereskedelmi mu-eum a vaiosli-ret; inarcEarnokban nyitva 

9-2-ig.
Az Akadémia Goethe szobája nyitva 10—12-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva ti—4 ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 órától 7-ig.
Egyetemi könyv tár nyitva 9—I2ig és 3-8-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Szerda, mérczius 16.

M KIR. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

Fideüo.
;órakor

Nagy opera 2 felvonásban 
Zenéjét Vzerzclte ilev.lhoven 
Szövegét irta: Trci c!:!;e. For­

dította : i/mgei. 
Szciaélyek

Fernando Takács D.
Fizarro Key i>-
Ftorestan Anihei Gy.
. eouora X apqueziió M I
liov:;o Sztndröi
AlBicelUna Hzoy.'r 1.

király-színház.

A toreador.
! 7*8

ji .1 ívkor

Sötétség.
Színmű 4 felvonásban. Irta: 

Kulkai György, 
emólyek :

Vúry Kálnnm
Klvinuntiu
Fin ma
Andor
Ivuda.i
Vera
Lruőss
í«tv mdy
luOe.szUü
Lajos

Szac.svay 
II fi ve v L. 
1‘ Miku> 
Dezső 
Gab Ari vi 
D Ügeti J 
Gyem *
Gál
Jásza M.
Cs ászai

Operett 2 felvO'ásbsn. Szöve­
gei irta. T. Ttiiricr - Adrién 

Iíf.'.is. Zen-i'-t s: e. /eLle : 
ívur. Varviivs Lionel Moii- kton

D . Panza
Petii i-r 
S.-mmy Gigg 
GiiüijolO 
Airhtbídd 
Ai;g,udtua 
II viliin.
>u <mnö 
Dóra 
K:; ív 
Nancy

P:»i>p 
ÍDZ'tnory 
Kid vő hy M 
Dóri M. 
Hát-ó 1 
B-.t.is M. 
Csatai J.

NÉPSZÍNHÁZ.

felelős szerkesztő: 

Köln ár "Zárton.

Má.piren-3.

10 fa, márczitis 16.

el n

l-. - I! /:', í it!). TI-:. i!> rt - 
,:s 3 ) I .!:fip — , odú

• m t ; í:' . k í» - .• :9 Itv.u 
zik fi v a 12 i>. t óluia:,.

. • - *e • I' --.- . ... I.Kj-ttsiganak «..• # 5
ági termét en

j • réti c tt je J ti r 1 rvin.u

A . ■ V /■ - Cl. Ló. f-lúz íl- V
L- 1 V. g •

V / i /•-../ ía t r lakomája p if Tisza '-tr&n
tisztI - f r ; . r ír: yi- ■ i,

Jl mi bal v. \ A,, I ■ I - n , líiru.
remii íi í:z .011 Öle lkai k.aiiitit-a. Beliródij 50

fiber.
4 II1 rat'd. Lo o krj lrjá.i.i ■ a ny: a \ -- i-.

wwwn.á.1 CWU7 euueau1:. ■ri#zítiPTnc<B£í.3eBir*.**ra«K«aar,'>ciianHeaeeBewi

fi hívási estije C óra-

Katalin.
í 7

Kr"; :r-ri nagy op'.!<íí, irta: 
(ir. Léi ii 1/cr. ’/. i. ót h.'.vr- 

zetle Fejér J.
Személy ok:

!!- K :!<ídn czárnü Hegyi A.
Gr CuiL .rj.jj 1 . N.drn aí I. 
Frone;.: Ki.-s M.
I 1 , K. a B
Anv: u Harn ulh
!. .. -nuv V. ni.tn
Gr. 8 aierlimd Vjv.ii
j 1 na K tp jinui I.
Giv« vr libái

VÁRSZÍNHÁZ.

! 7Egyenlőség

r.antazia 4 felvonásban. Iria 
L iel J. Forditulta: Fái 

II da.
Személyek:

J d Loan Moros
* :y M : V I MurkMS $' . 
l ady A at! a T. Víz.áriM 
Lady LGiLorino Paulay E. 
t nies’ D'noley bi-zsaliigvi 
Jo n Trflifruo 11*> vath 
1. ; y II;.. klchur.H llclvey L. 
Lorv. I*;-nKle.ilunt,

fia Náday B.
Mr. Giichtun Feriits

vígszínház.

f 1 ' c
Takarodó. |

Pt ár:a 4 fei v .d . It in 
Leyerlein. Fordiíotí» Zboray 

Alad.tr.
Szcinvl ok

Vt.lkiiardl IiaÍFr a J.
Volkhardt K, 
L íl'ff.Ti 
11 - ilW
I ann- v. icz
Oec'? 

f>". ili,.' lt 
Spions 
Py.f.hke

da. a 31.
Tatiay
'

Tiipulvzai 
>"• üy v<:.-i 
8. f-réj;. v 
Ü. be 
h«i.Taliczky

Gr. Luii-lei.l-urg Hegt:dili:

URÁNIA.

Daímáczia. i

EH A GYÁR SZÍNHÁZ.

duk } y.,8 
hadnagya, j AA..r

Nagy operett 3 felvonásban 
It' . I .■:■ . Főt cm:/, ?.< i.éjét 

s y. : ( z:d>or K;tr Jv.

Ki a és mimiennap

■ a

paródia és

a kitűnő márcziusi varisté-mösor.
Fs&síia^e U Äs3ge5ií

excemriqu^ énekesnő

a télikertben reggeli 5 óráig Vörös E5ek 

czigányzenekara hangversenyez.

Jil

3, 4, 5 koronás különlegességekben specziáhsta.
B UDAPEST, IV., Kossuth Lajos utcza, Klotild-palota.

648

V.
Rosenberg Tgnáez, Ma

Első magyar próbababa 
.4:';% és vias/ktei-gy 103 Wil *;i|\ 

T bb arany és ezüst- rtp t-b. 
éremmel kitüntetve.
Játék ba!ba-EíIii*ika
B::est, VII., Károly kö>ut 7. t. ént.
Árjegyzék ingyen.

Gxigány- és katona­
zenét,

operát, hangversenyt
otthon hallhat, ha

Sternberg-

Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog
órák en.lé„c't.

Kapható már 10 forinttól feljebb: IS, 29, 25, 30, 
4í7, 50, 70 80 form nyi árban. 

Úgyszintén harmonikák kit,;nö lianegal 
3, 4. 5, (>. 8, 10, 12 forir.i és f-ijebh.

Hegedűk, fuvoifik, czimbaSmoSt, czite- 
c-ók, harrooiiiiir/Jüt:, xongoraíi a legol- 

csoijb árakon. iif.zs

,Uv,g amim á$ Testiére
BúriSíícet, tícrs iGsi-yt 35.

ÄCS
szíjgyártó, nyerges és bőrőndös
:udapes^s Ü!löi-ut 19.

Mindenféle uj iné nkóicni is javí­
tásokat pontosan s olcsón eszközöl.

*?Sí4

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati,jelentése 11)04 márcz. lő-én regg 7 órakor.

Észak és Kelet-Eurfpát depressziók, Angliát és ax 
Alpcsekel pedig maximumok hordják.

Európában az idő változékony; nyugaton csak 
szórványosán, keleten pedig mindenfelé esett az eső, 
A hőmérséklet alig változott.

Hazánkban az ész knyugati régesä és a tenger- 
mellék tiveidével mindenütt volt cső, amely Eidély- 
ben ma rcg-cl is tart. A hőmérséklet é;zaknyugalcn 
a fagypont alá száiit, mig deikeiet»n ruég igen ma* 
g.'S (reggel 7 órakor 8 Celsius.)

Prognózis a következő 24 órára: Túlnyomóan 
száraz és nappal enyhe idő várható.

•S”

WinalläF, 13(54.
Inn:

Schärding
Crcntiir.tr.

.IM... 4 tB 7

Duna:

l’assau ... .
Linz .........
Ilúca ..........
Kotcárnm ., 
liu lapest . 
1 ’iik.i..............
Mohács... .,

I. .Vitii’k........
Zimouy... . 
t’uncsova . 
Urcnkova . 
Uruivu...

VCg:

Szered ..........

Rába:
9y6r ........

Dráva:

. + 202 < * 

. — 70 < 9
— 52 < 11
4- 299 > 8
4 ~i7 ~> 20 

-> 157 > *
-f 27ü > 2 
-i- 350 > 62 
4 ítiS < 13 
4 : 17 < 3 
+ 3-7 < 3

, 4- 282 > 18
4" 3G2 14

Barcs
hiszek

Száva
Sziszek ... ..
M.uovicza ...

4- Úti > 46 
4- 226 > 36

. +527 > 65 
4- 009 > 60

znárcaiua 15.
Eéiía: CreliUtr.tr.

4- tit >50 
— 48 > --
-- ti > 8

4- S0 >10
-r 73 < 04 
4- GO 4 2

Kiszeiö .............. .
Temesvár .........
N.-Hecskert’k .,

Tisza
M.-Sziget .„ .
Tekc'iáza ... . 
Ti-zaCjhik . 
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Töi.áj ..............
Tisza-Füred ,
Szolnok..............
Csongrád ... .

Tijrük-Becsa . 
Titel.......................

Körös:
Seijoo: N.-V5rad — 90 > f>2 
I?fak«Lc: 1’onke 4-13í> <i 104 
Fótit r: B.-Jenő — 54 > 42
Ei-ttőn: Békés 4-Ti2 > 2.
íiéjrnia»; tiyoma-r 164 > 3U

1

Aliomgsok

ít

||
, J2 ® *-

•cue.3 c

s':
6

ri o
ä$i

■Ji

,1 

«O 1 -O A
* fíc. arí e
U

reklet
síi

.ti 5 '
s 5

‘S g
sä

.-ikna-íjzlaLina . 54.3 + s s VV 3
*1

u 9 6
Szalmar .... L .1 + S.d E 2 1 12 15 b
Uugvjj . . , . 65.7 -f- 3.3 N 4 ll 3 8 h
E'.er.................... t6.9 — 1.6 bW 2 — e —b
Kv.hmúrk .... 5». i — 0.7 M 1 4 - - — —
Arvavaralja . . í/S.A - 0.7 E 2 e — 10 —a
Lotioiicz .... 5^.2 — 2 8 .-3« 1 c 1 10 —K
btiimueztiánya 5b.ti — 0.ti :;w o 0 — 10 —1
buti a ties i.............. ŐÓ.5 + 8.2 0 cy 10 t
Ú-üj<u.a .... ű .2 — 0.5 W ! 3 15 —1
lío.naiOiii .... 57.^ — L.-í c — 13 — 1
Magytu -Uvar. . ói.4 0.0 N VV 1 1 — 12 U
íöprun ................ 58. v — 1 5 t- =s — — K
liercny................ L 4 — 0 ti — o - 13 — t
tvc-bíthely .... 58.5 *r *•- NW 1 Ü — 5 il
l'ÚCi ...... 68.0 T t.6 N B 6 11 ti
1 -tik ...... 68.4 + 3 1 NE 4 ü ti 13 ti
Zugtítíl ..... 9.J + 17 NE <1 0 — 8 *
1* í.tltMj................ 5 6.1 -j- 3 9 — 0 - 13 6

ixvcíítva . . . 08.1 E.NE ti v _ 13 8
ÜebiLczen . . , ttő.4 + t.s í: 2 7 12 »
ív tiV" Ík <; Ultit . . . 06.3 -L 1.4 NE 1 0 8 13 *
Oiosuaztt .... Oő.» + 1.3 N W £ 0 19 lti —-
Szeged ... 57 v ÍJ * 0 lú 18
Zsombolya . . . 00.2 -L 2.3 NE 0 14 16 U
Aiad...................... 0 j.7 -2- 3.. .N ti 2 1 ly 13
i’euits-.ir. .. . Lő.6 1 -t 4-2 NNE S 2 í* 15
V Cl ist," CZ................ 5 - 8 4-0 3 NE b 14 14 ti
UrciiikOva. .. . 04.9 + 6.7 lSH 2 4 * 9 (>

Maros

Anni
Makó

Bacmiiäzaäc műsora.

......................

1 ..

M. kir. 
Ojicroliáz

Nemzeti
színház

Népszínház
Király
színház

Vígszínház
Magyar
színház

Uránia l

8

ÜCsütörlük
1

Borliti'iingeu
Gii;z

Mátyás és 
b.-atrix

_
1

A toreador Takarodó A hajdúk 
hadnagya

Dalmácxla

!
íPéntek — Egyenlőség Boris király Takarodó

A hajdúk 
hadnagya

Dttlmóczis 1

Szombat Comma ,*:ur,um oorda Boris király Takarodó A hajdúk 
hadnagya

Xz orosz Riviéra 
eb a Ksuaazue

jVasárnap A próféta
V.niry ' roa
Mi vas cs 

Beatrix
-

A témád >r 
Loris i’.ir'i!/

AT. ercny utjai! Drót. tót.
K ssuth »ü - A li.íjduk

'l^karodO j hadnagya

Da lm czia
A z or. v Hiviera^
-■ t a Kaukázus,!

tXOiOZSVar. . . 
ÍNagyszetiun .
Lv-s..........
Salzburg . . .

-mí'oiL • . 
Lola......
Lóéin a ....
lluijibuj^. . . 
Lolliit . . . . .
Zuiiuh . . • . 
líiarriU .... 
iNtzza .....
l'áris...................
Corisiia?::- unt! 
Sl Nulm . . 
S/.etit-Lvtervai
Vatsó................
Mos. Lvu , . . 
íy;tv. . . . . . 
Sarajevo . . .
iiuiina................
^zólia..........
TmiiiO .... 
Muteacz. . .
Kóma................
5.ipoly .... 
Hr ti diai . , „
raienuo . . .

6 - .8

4 —

- I
NNW 2| 
SaE 2 j 
NIC 3 
N 6 
N E 0; 
WNW ói

A szélirányok jelölés«: N i= észak, E rs kelet, S = dél, 

W = nyűgöt, l-elhözel: o = ecészea derült, 1 e többnyire de­
rült, 2 = részben lelliós, 3= többnyire borult, 4 = egészen be 
ruh, Q m .-5, ^4- = L6, B — kód, [<5, = Eiretar.

íl bsí-jLöf-ssia éra- és értéScÁőzsile hiwataSes ár£fegyzései,

1904. marczius Í5.
A) Ár es tőzsde.

I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Kír-zaru.

I ; . ! I íoi.1iő -rf. 1 J>Jít 1 Ittolsé arf. <>»ih,
------ -—,-------------------------
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iiOh/.uiui, B'v3. évi szol: v tiiy-ininöbtig..................
M ,, ,, iOv (iuruboa ................ . ...
................................- :.............................................

S.'si. ini, iltf. «.»1 »iokvan.. -iiimoiK-g .................
„ ,i .. ‘j1" iia^iü.0* ...............................
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1 .75 
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X. 0
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ll-r LOl.lf.
>' i; .iU^J c..«lillOl.ként üt;1 wt!z .........................
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13.25
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65 AUbgiajmiiOnkínl Mer.miff.........................
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c, kt-zepb/viiiÜ lliO;«. ,, ................................
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e Er.lCKPAHROS p< li / 1 .H U r TtT LKA-APll'OK !j—- ar“
12 Í * = 1 k.Ol lülll

’ '*• •' 1 — IV. ai«7t ;-7y.- értékf.up. áríolyama 
! !«.'.• k or.-k«' i.t v on í ,, La ku vtiÁra, u. é. re 
vv ; «-/:.* tr bu tii.-keat, ba uíauj-

I» vág;. pCt'i.5 pfuzre e,.úl; $<iv márkán- 
kitti. La itiAiuíia s 1. IV ) tiaukvoként.

La iiwokia ezól.

I. 4iiaci«.d'.r'f*,,ír.

e) 4lÁft3Zfbd<saaá2y*

A:fcLyjít é «:* V, ivó, ú«)6, I00U a- iuv 'rt. uirtrl 
u: L >L t.an, stdói:'e4utea Tt) arany Irt.-oukónt 117.7v! 118. 

j A;.uv. r., l - kvanorr éi t, «iart:- 
I bvt. ;<aii, atlvUje,'tf~, ÓV auvivi ivluukénti lt7.7í 
Aiauyja* u.i., adt.ui., oCar. íi tkéut, márcz. v. j 117.75 
KoiouaértékU jaiadeL aU.ti*a«enitii ................ ‘

V7.VC
márcz. k. 
márcz. v.

I87ff. k"f!. vai.Altamk r. frtbaaSOar. frtUánt 
IbhV.áilainvaaarauyk., adóm., í»0 ar. fiiként 
]h v.» évi áiíauivadull tv. ; lUkölCfltin, a tóm.
A ilámköive. avtt-kupi rzóljKta, után; a.loiu 
lb7(>. <vi fiyt'i'.-ÁóICeöiJ, 10U irt. Urb ':-Jü!v.
! 0. évi 6r.-k«<lcs. 60 íViom «'ró. Lt!) K.

r«‘j$ule aáitaiaiiitA-ti kólvony «-«luu.
)I«>;vát-a ik-von l;ar;*L k<-ivóii> aacmeuíe-,
Maví 4-r ' l«ji«Lsvmeitt. kótvéuy adómenlöb
1» V V . l-l/ uVof, n "
Ti»--ii ér« ' Mf3ínyer.*k7;lc.tŐti,»dóm.,200 K.
IR&rvAt-dzlavoa i**lz. főldyáitHigikötvéuy...
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2$o.—
206.-

IUH.— 1V3- 
&H *í>) 50. '■ 
yR.íifi

165.50 lf8S( 
HM.—; 102?.-
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h) Oerir-ik AUtt£Uít4úo»ás.

Hí/celteU jvadén i-eplrban, lelir.—aug. ...
e . n máj. nvr..........

w eiiietLen, Jao.—jul...........
« n ápr.—oki...,

Aranyján, a 'dm.,arauy frthaa 00 ar. hTkéul
Koro ii a élték.; jávaUrk ..............................................
Aüaiiifturrtj. 1K.',4. évből, 260 ÍU p. 50

írt p. írtként............................................................
A Hamvul »j. 1 b* *. évből 600 tv. v. é.rr= 10UU K.

e V 1360. n 1ÜÖ , , B = 2IIO „
. Ifctii. . 1VU n „ , ~ 3Í00 n
_ 1 Bői. ^ 60 e „ 8 — 1VU ,

llb -
90.k?ú

161.66

99 Í1C 
99.9' 

100..I 
lUuú; 
118.5' 
90 V

19tL— 
t.'.'í £C

í 81 —) 18*. 
258.— 2-03.- 
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II. Más kezkolcsönck.
6 I búig állarav.tlloglí.,aranyban,bOar.frtkiut 
4 I Iiuhuyak - berczeguT. oi.z. ktilcn. tbtib.4riíöi 
4'/,!liobuyak-LerezrgoT.urai.ra.utlk. 1838.érből, 120. — j IC! — 
4-/*i ... 1W«. . l“C.-i IU.-
6 I lludapeat fír? klilaaíue, adóm. 1tiu7 kur U7.i,u Bs ,
4 I t . . 1#u3 .
4 i l eu* -btgar">lg*:»lzezabalyozá.l tarn. Utiie*.

III. Zálonlevelok közkölcsöit-kdtv.
! a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4«/, llolvárvNi inkát ék péuztai i éazvénytár«.--------
4*/*í Itiyyes.bpeall luv. tpérztár frlLan v.kor.-l>an
6 Ik’gyei. tégláéi czemenfgyártt. olsöbbs. kölv. 

i'/j1 Cant és tán«a va % ntviicéeeépgyirrt.k.-kötv.

101.— 102.-
11-0.25; ÍOI.L'Í 
98.25! 99.2.'

ion.ee 101.20

* !e ", \\ \\ M k<U=á*l koiv..
1 ii i. «I n *;*'

é !urax*gue köri». btieleaövoUPieil kOtvuuyr^
4 í i,atli.-o,a<yar Unva 40", Óvio.............Muau

J ! |f Ő<) ,, ............ »I
4 ! Vaut La--.nl elett takar^ókp..kv»»ea* külv.

,, liluKii4 ii ,1 I, si I*
( f f| n zaloüleve.cL L'U ovro

, l'é-ll U.Lgy. keletit, bank ... írtban r. kur.

*>|: : : :: *ss
‘>1 ■: : : :: : - -

b) Vidék fcs kiilftiltll inteiítük 

kltiuoeHtaeal.

A Ibink takaick e.uilellul...................... írtban
Arauivvig takarenpuuzt. 4) ovié ,,

. . . *° , ví.ltU/,,
ne 7 é0 • e

Ai a«luic^y eltaanrékpcnEtar....................... •
L’ a . yau iieruze^vv ba.*L yrac. Oau* 2t0 évi t>

, . . . - r
UeUrcczeul eieú taUaienp...................... írtban
LiUoivi max> M joiíiiiugijnuk 4ü évre #

llurvai Fixiav. ur«s# )ei*ilogL».Lk.......... n
, w n bvnís. kutv. .

iNixkyerab.áit.lkpl.dliawViOb Utizuü^. Ii0"/e,,
. , . . MU*
e e 40 , ló kib.frt.v.kur.

e öí> D IV. kiliucaaiuu ...
^a**äzcbeul íúldliilelliil................. . ... Irlóau

■ • ....................... n
. • ....................... »

e VI. klbuCaUl*3 ...
iuaztia’LföUhUeliiu. «7eieiaéu>-kútv. irtuau

i cmcbvin lakaiekiiüuz'.ár ••• ••• ■
e »•••••• »

- 40 ovro u sűrűim

IV. Elsőbbségi kötvények.
AdriaiiiÄgjr-, kir. tcugcrüujuz. rt. Irtbau
iluUapOali kuzu.l vasp.-taieasag ............

villám. vaiUdi va.ul rea<.véu> tar.». 
HudapSbt pevai va-ut .............................. h tuau

* il>eii vasul u.U. luaiikAt/Au, iUU máik.-Leül
4 I 1VVO. évi kióuvaat. 1 Uv íratinkuui
d I ívthvca. alr.-unó. tlauki^v/.u^jOzaeii uu^.lriuau
* I La»ea-oUtnőeigi vasul itoú. ............. „
4 1 e e lbtl9.ar.-Lau,Í0Umark
éj * , Íb91................... trliiaii
4 i a 1891.ar.-bau,1VU.ui.rk
4 ! 9 Vöitr-wual ÁtftUliioau
4*/,I Magyar Ivlyam* 4fl itiiigei Lajvinsí rd*zv.-l. 
6 Magy gacsutdxági vasul i. kiu jcuatae uuu 
6 • ü| o »•••
4 " , ezüst ............
» Magy.nyugoUe.(4tf«kr *Jbr-graczle on»l) .
6 I n w w 1874. kiímceatas............. „

M.vasútiela.kólcd.ber.czet: a,ai., lOuuirnkóal
* IU*zLr-ui.ai)Aiuv.,lb05 ulaujrUau áou miKkeul
3 I n m n A.kib.lő&V, e 10S trXaoni 

1 l urouiali litlyi érdekű vasutak ... ... ...

0.1 zi, 
IV« 8.

As V—XIV. alatt Jegyzett értékpapírok 
ai fulykiua drboukeuL kuroakUau érte ddo

V. Bankok részvényéi
Beflzeté»

Angol osztrák bank ...................... ............. *40
lipettU bankegyesület részvény társasig 2001
lC!vf> magyar iparhank ................................ 300■
l'iuoiei bitelóuuk .......................................... 16Ui
Budapesli giro- éa pénztár-egylet ... 20V()j

toi.— 10*.
5#^.— i »V. -

192.— 1 'JA.—
iUU.— .01.

U9. luO.
iUu.2.j lUu...
IUj.2./ 1 Uu.
99.-' IvU.

106.au toi Ú-.
V9 -

I0i.~ 102.
luO — 101.--
110.— 1 1 2
110.— 112.
HÓ. tud.
h:l.7u 10 2 ,
10*. - 1U5.

löd.— 1U7-
10 t.2. IU2 2
lati.— 1.3
IOC. löi.
aU0.~ IUI.
IOv 60 Kl. 1

1 *c.— 101.-
ba.őí 99..; <
9 LőO Ob..'-
9d. Oti.—
in.— 1 io. -

99 — 100.
ms.— 110.
99.— 1VC.—

lib.— 119.
100 jU 101..ii
1UJ.2Ú 101. L.
11U.— 111.—
iL' ~ 111.
U9.7, IUU...

102.1)0 >4/5.60
102-50 1U3.Ó-
—.— —. -
—
—... — .—
»0.25 97.2.:

279.- 281 -
103.— 1U6.—
530.— 336.-
IS3.— 142.—

—•—

125

iic/el -ttn *-:«• «zvén Yt&rfiaMKg .............
Illermes magyar allalauu.1 vaUÓÜzleí rt.
ilívrvát kívoikeiluliui bank ....................
lHorvut ittszuuiiloió hztu .................. .
Illurvftt-dzi&vou országún jelzálogbiiuk 
jMagy. agrar- es ,áiatieana:!k. re.iiv.-t.
Magyar áilalauue luleluauk......................

. . e marcz. v.
1 Magyar jeUalugkitelbauk .....................
! e w rnz.a. V.
Magyar a eteiko ioluil reszvduy ik: »aaag 

, M. kit. szán. usziai <soi*jatek r.-i*i «. 
Magya; lestkiuitulo «« peuzvaltv t»*uk 

m n • „inát CZ. V.
Hagyat laza..cap. kuzp.jolzP.lug-..aükja I 
Óbtiikk Uiicu/Atitel ................................

„ w ... márcz. v.
Uaz:rak-magyar bank .............................. 1
Ltetl .nagyai kvrosueúeijul t-éuk ... I 
L ixíuu Jk«» ... a»« ... ... ... ... .«•
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4uJ 767 -
*40 i _

7 íSuU i. ltí __

Ő44.Ú0

-5-

/ou.-

-67..U

v2ti.í,ti
udö.-

líuő.—

in9.—
10VÓ.—
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VI. Takarekpénztérai; részvénye!.

Hilvárunl lakarOkpóüatÁr ......................
liuii.ipeii ül. kurJictt lakarekpéutlkr 
llutlujioii erzséue! veuuol tukareapruzt.

laautoap. ui ui»c a» gaól U. 
•-gyeaull upiaU luvarudi lakaiexpeuzi.

A.a.Zhui buu.arv:apt;uz.la 
Magyar utaz. kuzpvuli laaarokpeuziAr 
i'wilr tűiül lakai ekpcaaiai-egy u.

VII. BiziObltu larsesájjok reszv.
Ue ;al blelusilö laioasig........................ .

eiel- ci jain..vk blztutiiitt Inta/.ei 
i-.iau ruagj ur eUaiauua nlzi^bUu lat*
,i uucicipeiti uizlunllu íutdinl

jég- cs vírzvUlUlziusilu i... 
!a.tciaieu" oa.oaui LiZiusiiu részvényt. 

1‘annuuia vuaouyUiaiusu« luleael

Vili. Gözinalmek reazvényel.
Cuncvruia g-izuialuin iéazveuylarsAnag 200 
>«»" buüupeeli gu*.mí.tvm icezveuyt.
inzaeuel guzuiaiuui iaie*/ag......................
U ilzu-guAUiaiuiu i ubivou) iái aaakg
i esi! Uuugui malum-lai iA»i< g......................
t'ccgl uluii.az >h oá auiuk gőzmalom rí.
Vast! Vloivna-guzmalvui ......................

800 321.— "Z3L*.—
luv __
XU tiuu.— til".
4yu 4 41*.-
60 V -SuU - -titi'J.—
UVu J..9- dJtl -
touO UlSj. - vaj­

JÉVOU iu<v3 -

V.

4UV 435.- ét». -
4U Ü1U — OCJ.

KU Uv 2L0U — 01»0.—
20v ZuO — 2*U.-
20’ -a.— u25.—
bu­ . *V.— 2*U. -
tiul- 41Uv.— 22VU.-
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6uuj ;230.-
*-u! *o<.'

.ú,
ÖLU ÖVO.

JJC.
ÓVJ 4tiV.
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IX. Bányák és téglagyárak 
reiavenyel.

Uudapest SEcuUörlaczi téglagyár ... 
Lgyosuil lógta- t* czemoulgysu it. 
ivazakLUAgy <u. cgj ei. koszono. cv iparv. 
i-.aíieigvui-e.üuzvái l kuazeuü&u v u n. 
I elsomag/aiursv. lu . ^ a t.i kuuuuiU rt. 
yinivuu“ lugikgyar leuzwii^lAisasag ... 
Ivia.auueai gijUiiLkonauyak rurzvi. ... 
lx()óauyki g->ziogiugyar réjssveuyiars. 
tkoa/euuAuya s legut^jar reazveuyl. 
Levlmei lakos, t-agla^yar ruszvOuyt.
>iugi4vzil-«i ai I sivoii;iÄua«r.K.............
Ai*a„vor asphalt tiezveu^tki^aasg ...

aiLuiuuu kOa.úuUvuyk ü. ... 
Jlagyai kviamiai g; ni ieazveuy társ. 
.^ui^ul.ujkui kődiouó&nya részvényt. 

Jiaai ie3tk- to nzeswogoui lesaveuyl.

X. Vasművek es gépgyárak reazv.
hilsu n.agyar gazdasági gépgyár il.
. > au uh iuu-,‘3cú uuuie.it, u iiafiuiAuu léls

baja il............................................................
i‘ egy ver- cs gépgyár réezvfcc yiársaság 
Uanz cs laiaa vuaoutuuo rt. eísuúbs. 
Alagyar-MugÄ leuiipaigyai rt. eisubos. 
Magyar waggon- ea gépgyár ruszvtiuyl. kUUj
Aiaucagi vaaipai-lársuial.............................. gvui

1« ienulauu“-gepgy ar i eaz veuyiai au*ag 
líámainuiany -eaigvtuijani u.

a e lLarcz. y.
íjchlick-félo vaseotuda cs gep„yar ... 4u0
Icuitulí es ümrleli gepgysi részvényt. XOU 
Weitzner J. gép-, wagsvugyar u. ... ÖUV

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Aibeuaeaui* Irodalmi és nyomdai rt. ?UC

bTaukhu-iarsuiat ...................................... duu
„t'a.las- irodalmi es nyuiudal részvt.
» esti kouy vuy vmda-ressvóuytársaság

XII. Különféle váfieiaiok réazv.
Álla.Anus naggoukdlceöuző róetvényt. 400 
„Apolló^ k«io l aj ti u u tu I to g y a v részvt. *00 
bautlm lel« vegyi gyáruk részvényt. ... fcOU 
Uihar-szilagyi olajipar részvény társ. 200 
liruesoi ceil'liose gyár réssvónyiars.... ZOU 
Budapesti általauus villamossági rt. 200 
Lláö magyar beiuöutödo részvénytérs. kOÖ 
Elbö magyar gyapjuuiosö és bizoni. rt. 400 
Els* magyar reesveuyserlöEÖde ... tíci)

2U SOi.— 31C.—
2 Ul) 50.— 31 . —
XOu 22tt.— «23.—
yuu
tov 42J — 4u5.—
20U »0 — 1 )0.~
2t u 2iú — 2uU -
32U 923 - bű .
20 479.- *7j.-

200 150.-
>Ul?
20u 97.— Iu2.—
400 2b).— 270.-
*00 1 ’ 6 — 130.-
200 614.— ö;
20U w07.~ 312.-

V.

200 160.- 165 -

led 145.— I5v —
*00
ti Uv 2740 — -79C.—

i. - ~

, 
1, so».-

ASt — 4b 1 nt«
3 9- 3*0.-
125.— 132.—
Z35.— 243.—

Izn.— 830,—
älC.— 612.—

47 Ul".— 28Gv,—

IÍ80.— von.—

28C.— ‘290.-
3ÜU.— 328.—
508.— 318.—
zdu.— tiC 6.—
520.—

2400.— ti«50 —
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49

éOő! Htt«»,- 
2UU| XlJ.- 
*uu- 4ío.- 
xvu: J7d,- 

ÍZUUÜŐCC.- 
kvu gúo.- 
*UU • —
xvti soo.- 
XU0 Üöc.- 
*uu| Üö».- 
4Vvj — 

itivv asu.- 
éwl o*.7.- 
éouj uéV.—

88U.«
őíO.-
DÖ0.-

4UÍ.~

ŐÖ7.LU 
SSV — 
ez3.— 
lób.—

175.—

kilsy mag^ ar nui lusuizlalo reizveuyt. *00 4/0.' 
í IlJso magyar s/.itllvda-reszveuj tauasAg lvu ótv. 
L..1J pcsíi spudiuiu- «a euyvgyar r. I. z
1 uhjuiiishsutolüzetiziaemcuyitvgjrarivuu 2íVá, 
Vs«5üw/uul-tcie fizeszg^ar — — —
nliuiigaria" lauuagy* es kéusavg/or 
k-aoeigyar-rdszvciájiaisasag — —
kuhscjiu poigan otf.iozo ivszvenyt.
Magyal ezuaoiipar részvényta.sa^ag
ziegjar iám- «s ikmpa-arugyar r« I. —
Magyar gazizzoieuyr rész vény larsAsag 
Magyar ru,,gy aniaaiu-gy ar leszveayk Magyar va«uu loigaimi i u j.:v cuy ia:s.
.'iasy ar vuiamussagi resú . euy társaság 
MczogazUÄaagi ipái részvény latsaeag 
.8*gyozeueni vnlamvs.ua részvényl»rs. 
r>cm/.eiku«.i viiíaiuuseagi laieasag — 
.ieuií.etaozi vraggouao.esouzo i. l. Ä 
l'oppei Lipttt iaij.ar részvényisriasag 
"bzegeai aeuaertvuugyar reazveuy uais. 
ozia.eki taiuazaa reazvenyikrsasag —
I viukuuwUmimi doUauy egy eaarcs. r. t.

XIII. Köziekede»! vállalatuk.

Adri* tu. kir. liBgerliajéeásl résivt. ídvj 480.— 
! Ai am es csatiad! eg/es. «a»utit tórzsr. HUv- *uó.— 
itaja-zumóv.-ujviueai li. e.iLelsOUUe. r. kWi —,— 

, bat vs paai aczi VSiUl elevUUeVgl lOSZV. 4uV 4i3 — 
tiudapesíi közúti vaspa.ya-iars — — ÍV6-. —

. „ Q marcz v. 5b7.—
e , „ eivezeli jeaJ 1 375.—

budapesti tülaiaes varuer vasat i. i. *u dzz.— 
n w • , n eív*J M -

tiaüttpesí-ezenlioiTULzi L. e. vili. v. rt. zvu — 
JUuaapest-ujpes'.-raaospalwiai vili. v tt. kVv l7u.- 
Oeuitctüij uayUunauasl L. O. V. «:*. r. <6 
Den vasút — — — — — — — 4

n B — — — — marcz. v. i
LLO cs. k. szab. duuagvzhayvzaei I. Ili 

I Uuluivzvoigyi vasul ifc. eikuUOe. teszV. . 
j iiasaa-vuciOeigi vasul — — — — *
, •xasia-tv.Uai ueiyierueixU v. ela. r. *
Magyar ívtyam- es tenger hajózási t. 26
a-.asy ar-gavavieaagi Vasul ................... *«vv • *o0.—
kia6yar neiyi síueaU vasutak retzvt. évvj —.—
M*sjar Lijugoii vasút ............. »»• ••• 4<-v 4v3.—
uiaiauiatvel evvaeul eiauobsegl r«<rv. fcuv1 Uu.— 

, e lurzs-rcssveu sa *Vv| no.—
• ■ n ^

daiosváiarhely-szaLZiegeui v. ele, r. 26 
Vucnle maeyai lenjei«-ajv. aoi reszv. 1
Usztiak magyal aiiamvaeul...................... #

„ , tuarcz vég. s
t'éca-barusl vasul ... .............................. 4
Oíoui-lviiuez-sziaiina-uaa. b. e. v. e, r. 2i 
1 emesvar-uiuuvei her/l e. v. ti. e»s. r* Kuvi 14U.—

XIV. Sorvjegyek.

ttaalíliíneuiijegi ............................ .....................
a eszlrák ‘.eiulbólyegaésee«
e toy ereuieuy-je»y ... ...

iiécevaiooi ujciduieuy aolcsou lu/4. cVUoi 
uuuavarwel sorsjegy ................................ .............

,u* eilv" egyesületi soisjegy ......................
ne n 0 oezlrak tellllo.

Magyar Jeitaiogbiielbaua eyeiemeuy-jegy 
e m n vszu. leró.

Magyar voros-keresZl*sorsjegy ......................
e g Oszt. lelulu.
g , cyeiem. jegy

olasz tőr6e-kereezi*ser»jegy ................................
I r usetr, leluluély.

Osztrák földblleiiutézet uy e.emeoy-jegy ...
Usziiaa voivi-acreszi-soisjegy ......................
Úszna» Ui.enuiczerl sor*jyey ......................
i'aruy sorsjegy .......................................... m. ...
Szerbiai u>er.-k.,lU«J Uaukvukéulik*/, karnál 

e e e e (ivottján li

401.—

I 404. -
kOV- —

Ö43.5U
*3».—

XV. Péozneeek.

Arany, maeyar vagy enir. T<rt...drbonkent 
• ... Ur. .
. . . » Stürmt.. .
. 80 franko. ... -....................... „
, ítl marka. ............. „. ... .
. túrok .i.uyttra .................... .

h.ujet Uiroa. T. egyenort. Laukjegy VvU 
kritueaia ú»r:kjek> fiou tranky .. ... ...
Via.a ba.kj.<y flou Itraj .................................
1-aiiinuUel a.iauvoa.ui ..........................................
Uouiau Ukuaje.y ,tuj tat, ... ... ...
aa.ru tiaakj..jr ft int »tu«! úlnkr) .............

XVI. Vélték érfelyses (létra).

li, Amsterdam ............
$ ‘jtiru.e.l ..................
4 iLoudon .......................
4 ; ütmei trankjiiacaek 
4 triász baukijiacaok
8 Pari. .......................
4 Svájci baukptaczok 
t‘l, Szentpéturvar

100 bollndl forlnUrl 
lov Iraukert 

10 »lertingérl ... 
1U0 marka.rx
100 líráért ..............
10U Irankérl ...
ive . ... .»

10tl rubelért ...........

ti.es
li.SU 
i *.;b 
lti 0a 
83.4»

(17.42
tiiZti
80.—

*.53
*t.76l
eí.iíOl

19».-

240.10 
(17.46 

95 — 
*5.5* 
»?.

11.41
11.8*
19.18
19.1*
28.68

117.67
*6.88
■6,80
z.64

86.80
*1.24

I9».*0

2A0.k<
lt7.6r.
86.10
86.72
66JZ0
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8
W' 1 UrwMil ruitkii miede» ud 
iff .seri lelkűin* fctiiősege* petit 
lelflkWI 4 »Hírrel, e kempakl beiBh- 
Mi etedre 8 fiilórr ti ireieedí qn

EGYETÉRTÉS, SZERDA. MARCZIUS 16. 1904

TELEFON 706.
Használt é* uj 10 éves tanítónő

pusztai, úrid .Imi iskolához 
rendkívül öles«') árou kap- e" tlf,= ^v' dahoz vatry cea- 

' " Iádhoz kisebb gy-rmeket
nevelésére vailü-ozik;

pénz-szeki ények
-C-ai- °ly leV--kre vala8l0iun^ szükséges levéíbéSyeg vagy jeveiezalao bekúldetik és a hirdatés alatt álló szám közöiteiik.

A £ alcsuthi
löuorczegi udvari kertészet
fala oia es noveny-ár egy 
/eke kívánatra i gyt-n és 
hói mentve megkü delik. 
Czim: Fő «erez qi úti an

8BF B klrdelMl r.Tithto ml»<rg 
ss* egyesen belit, alkus Hiéoiege. *,<• 
beinkkel 4 fillérrel. • kerti;.»A< kelik- 
kél eledre 8 fillérrel fiieieadi -syg

" TELEFON 7Gi;

Kolozsvári
egvetem szgon-.li tervei 
szerint jor- és ál am.udo- 
ffiányiszigoilaíokra sailam- 
vizsgahIa előkészv. Auin- 
latoK »Doctor uinusqu*. 
czimeri a kiadóhivatalba 
kéretnek. y,_8

Tisza-Ujlak
szEomszétisagában,

• öScény ÜíöxsEyben a 
Tisza pariján GiS 
hold (62Ó£;n SS) íertt- 
letü «agbirtokoí, a

halók a budapesti pénz-
■zeitrény raktárban Buda- ------— ,
pesten V., Bohrán»-, ''^usuiomben napyobiiak-, „ ___ _____  „
■teze 6. ez. 100 hoz is ajámko ik ipán- kt,r észet, Alcsuth (Fehér mely e-sörentiü búza

munkák és ezimba.mozásimegye._____ 4se-t. és tenne:*! termő ta-
tamta ara. Leveleket S, »7. « ,. ™ ~ : lai éss 43 held PearftiJ. l'-.ige alatt továbbit gj^í^OiOOkfc V» Siyok, ■ terílSet hivéteíeve, 
Kiadóhivatal. 237-./t>|-zöl évesszők, legjobb mi-1mind szantűföld, a

n

u
és 4ÍS38

(I
mi

Nem valódi
a pemetefű ezukorka 
név nélküL «748Újtól, Ablakok,L»,

4774$ r. i 20 éví> pk)

Jó csölécleksí
“ős gben rendelheti k Bx-jnaSVkárolyi 

jtogli Gviiki oltvány telepén, | 9^4yzö SépSiank 
jbaiatou-Henye. 2->721600,080 koronáén

wjiiiy iárvk árén el­
adja »agy évenként

Diszkért,
gyümölcs kert-kedvelők kér- 
jeneK árjegyzéket az El y
magyar dl* fenyőfals .óla- csou 

jto lu ajdoucs Copony Ede 
i Körmend. 2344

36 éves
mteüizens hölgy 2 6 éves 
gyermekek név. lú<ére ajánl 
kozik. Nem ai nyira fize­
tésre, mint családtagként 
való {“kiütésre réti e tál 
Leveleket Sz Z jelisévei 
továbbit a kiadúhiv.d

mindennembőlés szakmák-! VéieÍF8 ,n nnn -------
hói közvetít helybeli & besténk 12UO-I3C0 hol- • «««naért
vidéki uraság, házakhoz,!^3 birtok, a városhoz j £“5«"*;® *>aszon- 
ralamint minden nyelvül??2«1 Jó vwé.en bériéibe jL.**1 a* « ~ ^
nevelőnkkel Várady Márionl500--azonnali áivé-j Iföicl-

»SZABÓ-féic elhelyező ilelre Ajánlaton »Birtok^. |faizíofeosoltnafc 
írónál« Budapest Muzeum-;c Im alatt a kiadóba ké-j ,l(, , fc

Ónse ; Tyzí/rok : Cochin-China,!
«•rahma, Piymou h. Langs j “*■■■■'—■———-----—
hatni, Hondán, Dorkiag.eB, t
tori é. 1 törzs (l kukás és , W öSXUllií i
2 tvuk) 6 koronától feljeob^ h:”2n 11 ai'any, ezüst- 
Kotlos tojások 20 fillértől e;:eles*c*'áir>utp valamint 
feliehb ‘ gyöngyäfteii a lehető
tincsük t Peking o-í'g-1 legmagasabb áron

M^^lKohiiEiIeéiTsa.

4
mber (15- 

töl 20 éve ek) a ki-: 
olyan községekbe lak­
nak, a hot munka 
biái.y uralkodik és a kik j 
tartós jó keresethez i 
karnak jutni, a fővá- j 

. rnsban fvlvé etnek. Je ;

Ljfbfitíite hVahn?3 iétkezni lehet a Kur .ez alKüfSlS ÓaKduSlf^ I L'.sag Kiadóhivatalában.
ßps-it. V., Kerai-itc a to | Budapest, _ Vármegye- 
a nyugati i ályauíivsr kö . j!tC7-a 11 Csakis vide-

VASREDÖSVÖK
yássácsök,

kapuk basznál 
tak és újak cil- IpTilTíi

kaphatók:

bei ifcuíl

m n f2 8 ij uui y11 ä C? í
If ^ í
áo!

körűé .% íb.i á> h-n.) *7-0;., íreknek. 23/3

űuiiökci!
Uj elEŐraiag-Ű ™-PjCltfl ayatot, un e=»l,r.r, a íehe-j gimiu ho pulyka"," ft^s

tök. Tudakozódásokat jkdr-V n őldo i .stádririK^ vers ona is. e.-álogos köb 190». évi képes irjegy 
„Nagyon jutányos* jehgé j~at-------------------------- 2o3?csönók ki eszköz lésére, vsjaék ,-"1—•- €j1 J r - <S> ^5 , y Am. . !x7.niinik l/o„r.u-.«.'II...I-lA_IGyümölcsfa

szőiővessző és burá-' j. gvzó-

osoknatc Zj.iul- OríáKiemüerißlufink:' *-*£v *
t.borangú külfiildi j int aíroas dtszalkioa l törzs1 25 év óta fennálló ez jg 

banuuiézeteKkcl való ö*7.|60 korona, 1 kotlóstotáei Wtronház uteza tí. (a volt 
szokó.tetősemé- fogva, évek j 1 60 kor. jGranátos-uteza.) 43651
gon,na, tapasztalt és - zuk •■■.Pulykák t bronz és vir-l_______________________

-imtparmx

syst. Rosskopf patent- ór.. 
ő kor. Svájczi avstRussíopf 
•>ra 8 kor. Ébresztő-óra 3 
kor. Ki sör--itdtl élircr-tr 
>ra 4 kor. f> ,*7i iótállár- 
t!. Nrg jftvitá i műin 
emben mieden órajavlla

kick «jáuiata vehető 
figyelembe.

Veszünk Vi

két ingyen küld Te'rúi Ja.ísioaaeRudolfhoz^Budan^sl!>zohAjánlatok teljes bizalom-! j’rtATI! 

cos telepe Balaton-Hvnve. j Fcrcncziek-lére 8. iatézendkánáí napousént' í‘’kor ér*i hivai.iieho/'kk'dó

kercsztülvitrlóre ; 
tehes bizalon

|;k kívánatra bérrnentve'

Eíoftrtfc!

2.'jU 1 idői-« Mt',» L, t, > iZ' . , , „ - ' * I 101 " ‘"J" « aua
kl‘t0,,Ä- bnézits u .1. 46824: „L C. Q, 77Jjel.al;»thu<la pesten j

Wi. :i565i6ii/ Vas Ferenc^íaiva.
hl

tc-ibrl Í3'. in':: ten I■ í :kó. ist ,- et e/.ttk »ni#,- 
r.-i a.j k 1 , KOMji t.^ t- ■ 
löst áronnál ,K. I«7- J.Uigc | 
»Ißt. kűrclUf* 1 <5Z. 111 ro : 1

ors'ant. Ekele htu.tja 
Luíwi etraane 56. 7 i ]

5 s a

Sí 1

--‘-'-•t-ot—tiMflii:vzaa:viw, —.....jT „
= ELSŐRANGÚ r—-----------

!» Uj» a* A -.i

ScMüer Izsó
|i 4xn.i7 ó: asnnoBter
i; Epést, Király Pál u 12

j Vitió i azttkiild-rk naponta

felvágatlan

mai u 1u apabír
olc- n iladó
n íi.iu r.-telhsn.

czéduSákat.
A ki haszná't, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nem ú eket, ezüst evő­
eszközöket (completti

j hatos és tizenkettes 
készletek caaetlában) 
arany- és ezüst-órát. 
únezot, gyűrűt, ezüsi 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vá?ó I 
eztkket o cíóíi és jól j 
akar vásárolni ne írni- | 
lassza elaíaoti c/égetsa- S 
ját érdekében felk resti i | 
lieljbec taotie> riulgtrizii ■ 

télre a. lila g. 
hí:es árjecyzék lnvyea. j

grOmberger\
A KM IN l. fcj u A oru kue#. »

BUDAPEST,
IV., Váczi-uícza 30 íjLti 

(Ubtírüsiju.)

i legfinonmbb minö-ée- 
ben 1 kg. 4 kor., 2 kg. 

: 7 kor., 4 kg 12 kor.. 
I; hérn.eníve ulái.vé !• I 

Fron» trips tea-cti- 
I temény is kapha1« 

j[ Svi'ényiczuko ka í gyár A-.g.-buräiiy,
I h

!l
in) I ramvgyi 617

5€£ 0 STfot
fizetnek arm k, ki a B?.r- 
tilia fogvl>éneí£ busz- 
aaia a meiieti üvegj«- 35 
kr., — vaiaiia srnet r.gfá­
jást kap. vary szá » buziik. 
(Csomaglás“rt külön 10 
kr) Bat títta-'Vrnkler
Ede Wien 19*1 3o .. . er­
eit:-e 1. Kör-klar üpost. 
Törők J Kirá v-> «■ 12
And. as-.y-ut:Dr í.’g^er 
Váczi-kőrut 17. — l.:i, ;i«tÓ 
ti. in Jen gyógyszcilúrhaa 
Csakis »BartlUa fo?vlz» 
kérendő H-iiu.sj a*oi: t e- 
jeli-ütése jól juusunaz.ta it 

874

a REKORD
föstísazeti-muintozet

a kiválóan sikerült életnasyságu 
arezkepeiről melyeket elismert mű­
vészek által készített számos (kir. 
Közjegyző állal hitelesített) elis­
mernie vei a világ minden UijaréL

Elsőrangú képek árai
olaj aquarell és pastell festésben 
fcDykép után 48—63 cm. nagy­

ságban á í’O kor.
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin 

es kréta rajz á 5 kon.
Részletes árjegyzék bérmentve. 
tgy életuagysiign féstményl készí­

tünk mindenkinek

O teljesen ingyen O
ha részünkre 5 rendelést szerez 
es azokat egyenként vagy egyszerre 
4*s.„ beküldi.

REKORD feslészeti niinlfeet
BUDAFESí, Rottenbilier-utcza 46. azám.

i (estit'ri/npudtknt, ffjrntú-, fúró- csiszoló , otnrófíé
j prhet btb.) készít a

j Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság 1

Pudape.lre űtazót ö jeimtbc. Ki akar jélrínijj
2; forinttól

teljes fo, soroka' ragás- 
n : .. „ ra beilleszt 24 ura alattI olállabal a gyó er citáv. 1-tás; „é;kü. K-
latt i fäj*in í"1 ,;i6 foe O:ok irtása két ura 

- _®tt 1 AmeriKai logn.tif-r- -tu' ,d«>:.ov
Jf ctw:cs I- W- Károly -körút 9

ina h Taliliuté 9 6«1*d 13-ar- s úu pjieaimk u i<
ite;7

Síivaitysikit

BU0APE31EN.

^ ti , ^-ttzda- 
*á -: é* m I, 

dt*iin»í;i-ü 
li ári e ó •»<.
hn ó |;i i. - 
eégben utd 

I y *t a uu 
6" Uiltaaak 
é* *iv;jnaLrs 
escreiuck.

Aj.inl tok 
Ingyen e» 

Lerrneutve.

*$///(■ fi/
céé z^aí Jjß

K /" 'XW í )

Tölgyfa

gyógyítására legjobbanajánlható2Gév*'nátszer- 
IC korljDü ésmauár,orvosi tapaszt« at alapján

™ ?3yözöBélaéíTarsa
S «llvat 7U «10 ti.:, lit 687

S v. kér , Llpót-iörut ,8 az

C1iV

n ifi1«

•eösSl

ezredorvv# é> kórházi fd^rvoe
Hritoo »ikerrel r«V.i,| idő alatt gyógyít • hugv-
Mok d ’ 6vl,tikol, ey, bilist hót.
b joUt. e gyengn.t férlmről, i,iőscl,beknél is

j! ütLETl CZUKDR-íAáRU ei CSOKCLADÉtiYAi’r.X ELSŐ r -V, 
1 RÍSZ véli YTA.SSASAUA (ezelőtt A. KAáS«‘.il) t;i. ‘»LxLEF.SZAÜi

RGE8É-
*a;:yaror822Ql ki Urging3» bepvisaiet:

9 !;l<iAlF>jmnHs;;,fe V5“íy *’«ybroi hor áítaí^önfer- »1 Dunántúli megyéso-n 4000 
ÍR l0zíbt -3 annak utóbai iit; ideg- és hát-gennez- ^jh,,l,i .3 birtok nagy un kes- 

....i----- -• . • “ [y elylya

BALÁZS GŐLE3TI/S Víl., Baros-s-ter t3.

--SU

Lajlií# én biztosan Imi

mm D1DDPDI

« 

2 S
♦ 1

DR Hűli ll ] íj»
♦ , . í fír
5 •DtndennemU ttlboel báuialomn AI, í \Kt 
ű ktllúnoeeii a beleit lau«. ndteayauAI, jj, ; 
i» heveny ém Idült «ee*. ? , ^

♦ székrekedésnél. í ^
4* * íltÁ* 10 t* <re műire kflr.ikuii» be Hun X jAl
♦ eieulifi ha.znA,eti.ál e lerm-sietet .«ebdi/oii. * W 
^ Égj doboz 140 drbi en 3 40 .or. VI,lekre i * I
<6 Főraktár: I örök «1 óz*« l (/yógy*z»r:rre * rtií
t *a« »••«. Sir*., o 13 «• AuU .e.y-M M J M

A földmivolŐHJEryi m. kir. minister urmik 1903. évi 
iuö. ,jo>5. engedélye alapján u Zemplén vármegye varan- 
nói járásához tartozó Szacsur községi volt úrbéres köz- 
bntokosságnak Szacsur község határában az ottani 
\usui i állomástól 8 kilometer távolságra fekvő erdejében, 
71 kát. holdon találtató ös zes fe becsült tölgyfa 1904- 
évi április hj 23 an deleli).t 11 órakor Szacsur község­
ben, u L-iró házánál zárt Írásbeli ajánlatokkal egybekö­
tött nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni.

A törzsenkinti lel ve tel alkalmával 7-66 darab törzs, 
összesen 86b7 in* I ".tömeggel találtatott.

Kikiáltási ár 1 ulloO korona, bánatpénz lo'J-j korona.
Az árverés megkezdése után zárt ajaniat és utó­

ajánlat el nem fogadtutik.
Az árverési feltételek a varannói m. kir. járási 

erdögondnoksaguái és Szacsur község birájánál tekint­
hetők meg.

Szacsur, 1904. évi márczius 12 én.

Rendéi: 9
haji és minden női bajokat“ 1 mindenestu

up. kórházi föorvo-, katona, megyei i s ke.-, 
rúuiián főorvos, a med|idie re.-id lovag,a 

hib. rto.

lessél

Ü| ,,n,‘ucl: :f "rí|ól 1-ig e8 t.H|e 7—S-ig ff!tr • Í12 U holdas ".irtok a

I Buöapestss. Eigyó-atcza 5. sz. “
ö, Kloidd-palo a I. emelet) *')U0 hu d cme:eie< Ka^
S Átjáró ház — Lift használat « 5 öiyiyal teljes f Iszereléa-
ü| Levelekre vfllMíol, győgyazcrekről rándoskodik Ä sel v"1' 2*k0. 0 frl-
tu Lotói -ftij ’>n I« , tf xbauj-uv gvében Ibis « v -arányaikor. 3 Uk-n ó- 0 ho d 65.UU0 irt 
gsgsaj^5g4dhi»5asgs^5gspgas3g:asg-r0 , iener :k. UjO irt. Szabolcs

--------------—--------------- ---------------------------------I megyében 14.VJ h.«ld mm-
j, le -eső 180 CXI r( (jvö> I

I **"K báp.i viiiék, n 300 hold
6 8 u.ndcne tői Ou.uuO trl

visui helyben. Hevesben 
>ő0 ho d 100 000 lm int. 
Nogradaan, vasút helyben 

I bOO Hűd üü.OoU fi. Túnesz- 
-sesköicsón 42uu0 lr. 

H j Nug-áüb I«, vasul melleli 
1.50 hu d, szép urna UK I 
2' 00 0 tt. Uzvauin 350- 
250 holdas t> riuim i Hest- 
mcsryébeu 130 ■ s 200 ho - 
d,.s bl'tOK 28.0U0frt Nya­
raló kisbniok, a fováro- ló 
1 óránv ira va>u he.y 
ben 9 hűld, ebből 5 h Ida* 
rcin.'K szó ló, minden a 

V-tuyőrü unlak mellett, 
li.OoO Irt .l.a Confid ni a*

5,5»Xía ISI?
b«.n Budapest, Vll Garat 
tér 14 (Válás bélyeg.) 8:1

« 8uü0 U 5pE6ZM9B$BESS3iB!^:23^r':"'Tötr."" "V.’> J

Éppen mos! jelent meg! Ép{ .
A lözsd vei

összeköttetéshen á.ió f- 1-knek n-lknöz* ‘den!
A l>örziete2-í.

irta :
Dr Planer M|k=a 

a .Hazui íiai.k alig- 7. -al |a*
A munka bt osz.úsa : J K "lék ji;i 11 i r üzlet ek 

I! Az t,i"tt"kp ipir-ümt
lek leije li**\e.

111. Ilalá’ idü lizlet. A
haiaridö-i iig> letek ifl
lial;i<z* — '

minden neme. Impotenti. és női ba|0k len-
qualifikaltabb epecxialiatája, renuel

9'tő« 4-ix, u»ie 7 - 8 lg.
Budapest, IV., Váczi-utcza 12.

»•fill U* Ba C.OI vizlq Iái «lipjin lei l Utj»n I, b.,toi 
g,ö Vil ar — u. a kelt díj. *h7?0

4Í86C Úrbéres közönség,

Spfs?oybtp
Igen sokan vannak, kik már régóta szenvednek ezen j 
betegségekben és bizalmukat -j gyógyulásban már: 
majdnem elvesztett k Itr Fa kinyi speeaásia, 
▼ korházi orvos ; a húgyszervi os.- á\on és rend löm- j 
tézetébeu számos • ven át szerzett le cue g. zdag ta- j 
pás tai.-,lai .1 lapum, még * le.'m.i.-.ac.-abb t-vetufben! 
IS, rövid idő alatt t rijes gy gyulusl biziosit mindazok-1 
nak: kik óníe lő. és al al szerv, zetüket nyecgl ! 
tét? ék, akik férfiúi gyengeségb.-n sz1 nvednrk. 
(idősebbeknél is biztos az eredő«. i,y ) és akisn. k 
hugyc-ófoiyása. bmakóros s b , vagy eyphihse 
van. A rend« ést Dr. F «binyi önu;ai;a é* »gy edü, 
véa'zi rende.űintézetében naponta 9—3 ig é» este 
6—8-ig. Levelekre dijtaíaunl ad lelvilágositást é? kí­
vánatra gy gyszere«. röí gondoskodik. A levetek a be­
tegnek vusza lesznek kü.dvu, vagy meg lemnek sem- i 
misitve. Czim:
Or. Fabinyl, Budapest, VII., Erzíébat körút 12 fe'en

^ 1
lí tiäälmti.’&afiSr. 4 1 laJil -. Jjti&jk.

iVa«;v jöv
mindazek, kde a

Aki eg- c»e ív o teat ol.»|t «.»<-,.1, ku.je
vib»í ** ',"««'• b *. fgíi-.ouialib kfji.d ... », aap n rr» mWm Ekű k U 8-6 I■naM* y

mely Chioanei, Itii.anak v. C yioi nak legf nomai b le 
keveréid. \ »ak eredéit r- »^o«. b*.4, JiüU okrt

» hirdet- tahi k inata" ölt. 4Cp1

todra-tea váilaiat T K1E S T.

tehetnek szaft ____ ___ _
KliRL'CZ UiSÁS nagyban *a!ú eláru- 
siiasavai os terjesztésévé! logiol- 
ätoani akarnak. Anna heE/ekről, me- 
yoíioii méj nines ánisitanz, szive- 

öcw fogadunk el ajánlatokat a* 
egyedáruoitásra. Igen e.onyöe fel- 
tételdketerdijuflk, múljék eW* nagy 
hnszonnal awe járnak a váiiaiko- 
*óra» AjU-'ilíitoii aláb A czim re iutéxvndok :

K ü R U C Z ÚJSÁG
kindóhí valóin *

Budapest, IV, Vúriaojrye-níéza II

o

WHí

Shjátlészllméüjü és amnrlka

ivraaeszközők
iá törlők, kUDU-, i* k,

ku-i/- zonyr.ek 
«re i, ők, t,,» r : o . 

pon;. vnV <-6 frhérrah;» er tó 
fcö 1 elek laeg.' izhat. forn*i

Seifer Antal
sportautó ÖK «• tótéi 
gryÁrtó ipar eiope.

í'(ff'St, ív., Kárílj-fitczi bfl t-z 41 ivónyórO kiállítású, olcsó

Zichy Mihály
élete, művészete
És aSkoíasai.

Ui

__ íivi I lialtmz! -:i.
Az arhriti'.i s üzlet y 

1\. A dijuz.!»lek.
E nag/uecóü munkának min «.gy Kiegusz tő M 

réazct képezi:

A tőzsde I
czimü munka Görényt P,j| dr tollából. Q 

mely a tőzsdék torién te (•. szervesed: tár L, 
g válj a továbbá a tőzsdék iá og.«óival, az ár- B 
loiya - okkal és mep-illitpita-u t . a ,-> y »•, • <, R? 
irodákkal es végül a ifí sd. i bír.'«-, iv<>kk«l S 
foylalko-lk. ^ra j kor h j

Mindkét mun i a „Magyar Kereskedők Ű 
Könyvtár ban“ |»le««.
1. eviu.yam 7 szárnál, előbbi peiiia a 11. év- H 

'"I" am 9 és 10. számat k.*j«ezi. S»
Meg.eadeib« t< miden k.inw kereskedésben £s 

vagy a kiadónál ‘jj
LAM PEL R. (WOUIAVER F te FIAI)

ci #- ki.-, tvlra 1 a .1 .
Budapest, Vi„ András .y ut 21 szám

k-^seaBá

M

I

, -wvZp. ruzoáiiú 
cpiÜrtö.

Alapíttatott 1678 
Telefon IS 56
I ope, rj gy Ára S2*P & tartós y - f{
ek»,v Dalra kemény kötésben ‘
b»im«iQkve

0<g ÍES X

A Ráczkevei Takarékpénztár la'
i. évi merJIS7MMXM, is szövLCKéppiii házai hitelszöve* kezete 

-S NiovvtN MüMuliaerTKL Csilí8 hó 27 éu d u 3 oiaaor K
Lacz.hu.zaa a hitelszövetkezet

tartja évi
ídj isi geben

teyüíésC

ZS6

eo Li» »«»i.j j«, .aiodi iranczia éa amerikai 
Ovu t u Óul jj9:.af-gt:k eredeti caoniago ásban

0ivo«.il g ajaulva 1 Fe tótlen biztos! 
Árak tui-.z.üi.ou«. -ni koro,.ti 2, 4, Q, 8,10,12,14 

Női ovui-or .Peitariam oc asívuni* Mensiugu
Unár bzennt. orvosi icndvt«.irc adatik ki.

[ J i ! Änta vai,én«»i spray! f I J T
^ j • u iegblzlosaub Ca Lgkenye!- i

nívso.ib női küiuulegee3«jg ara kur lü.__

Legújabb kép-a árjegyzékeket, zárt boríték- 
ban. titoktartás mellett küld:

KRsETI í orvoi ■obéxr.trcü éaböt- 
akU i-tJkl j. szertyár. Alapítva 1878

I iápsat, IV., Koronaherceg u. 17
^ m-------- "———

Zichy Mihálynak, a nagxhlrf1 
festőművésznek éleiéi, művé-
vzeiéi-ek iniirn ösmerteié ét, — —

íyrörüberC,'prodmukVcföh “és '"^7°. * hitelszövetkezeti tagok tiszt-
rayarázatil tanaim,i/za e? a? UlLguHatnuk. 
j| so és gyönyört! diszmü, mely- -

nek tartalma a következő: . i Áf^ygOrOZat *
Zichy Mihály élete, irta: . _!■) igazgatóság és folii_rycíö-bizott
Lándor Ti vad r. Zichy Ság jelentése és a mérie» elu!cr;' vl«--«' 
Mihály művészete, irta: Cerő CM A felii-rvpIA-hiv n ,
Udun. Zichy Mihály alko- l-„i, ír ' ' 1tásainak magyarázata, irta: 1 iv.skunlaczluuan, 1904. évi már

Londesz L!ek. CZ1US hó 12-én.
A gyönyörű kiállítása, :8 Az

izövcgképpel és 40 mű- A hitfsiazŐvctkcTrti tn-toh s, tun t o,tt 
melléklettel ellátott diszmv 1%3- január l-én i >10 v,g 3-0547 k r h u 
1 ez 1 , , i(Pett az 6v folyamán 99 t
Id koronáén ?s8;el8en •J,;' ta 349 7 , r.

---------------------- ------------ év folyamán 84 tag 2.(192 i ur. h ei el M. ,a«ii
megrendelhető minden haza1 év vécén 1323 t«g 26375 korona h leilet
könyvkereskedéiben és a ki ME;,LEG. I « yon; H . l .őv.-ike/eh 
adó ATilKNALlIM írod. é '0 • íU/Ioü ivki alap 9 91 Lor. JÓ ü

Ü4Vj,^
az

IV» II UU. * ri» dill jJ if KOI. J.) [1
o. omd. r.-t-nál (Budapest vll,'k ljij :i Cy i-or. 25 title . Ü <z- sen is 12» 
VIL Kerepesi-út 54. szám) ff bl ur. Tf/trr ; Viss/.l»-szá.-i,iioit v... 1, •'«■«,o

iBehzete-t t.izlosiick 979: kor. 2 » miér. U-iz-i.

pr*’
, lartalékalap tawra 3269

“ótSwójH 18 121 kor 20 fi |ér.

üt ék 
T-.r- 
kor. 
kor, 
s a

kor. 95 fii,ér. (J szi-sen 
033

legjobb hatású a bőrre!
frebadkii.emeny 3 k, 0S r, kor birmer.tve

.......... ............ --------- ------ ------- ----- ------------------------------------------- --------------^* "• '8 121 kur 20 j] |r.r.
Felnim ni ha tat lan szer érdes és vörös bőr, bőrsebek?könnvfi a a i--------------------------------------
— —=====^=— ; — stb., különösen gyermekeknél. ~~ gesek, horzsolások ©Hon
Hasinál ák: Ö felsége a német csuszámé és Ő felség«1 a romén királyné. —_________
( UL.HL, tubusban, illat nélkül 69 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illattal 1 kor. ________________
SZAFPAM, elegáns dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korona, folyékony izappan, arezpor 6« fogpaszta.Mr-Vffm j. , ------ ’ r •«**, ÍV unni, t .ui-ua. ivijtuvuj ■‘•l«y»«i Hl B. iwWii=uzie, ----------- -- - ■- ......... TESSÉK AR ‘““«“'K OevalU =====
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bizony Hiányok el*6r..ngu o77^777T~^lj TTT^^
A dr. Graf.féU byrolin-naI már ax első kiférd

TESSÉK Ad «r- IS “‘llld'K beválikLM™ Jegyzéket kérne,

Isjoiuíitott II kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Hészvúny-Társaság kürforgógépein Gleitsmana E. T. ezég feslékíveL
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